> Hicreleme Tékniéi ile Anlatilmis 51 B6lGm
> Ogreten 169 Cozomli Ornek

> Ogreten 51 Mini Test
> 3’0 Q&zﬁwmlij 28 Tarama Testi-ve 850 Soru

> Universite Girig Savlarinda Cikmig Sorular

Bu kitap, Milli Egitim Bakanhé Talim ve Terbiye Kurulu Bagkanhgi’'nin en
son karari ile belirlenen ortaégretim matematik dersi programina gére
hazirlanmistir.




SUNUS
Sevgili Ogrenciler,

Oniiniizde geleceginizi belirleyecek olan zor bir sinav var. Bu sinavin
her zamanki zorlugu yaninda artik sinavin 2 asamall olmasi {iniversite
sinavini daha da zor bir hale getirdi. Ben de égrencilerin her zaman ba-
sanisini artirmay! hedef alan bir egitimci olarak, sizlere yeni sinav sis-
teminde basarida belirleyici ve en fazla sorunun beklendidi alanlarda
“GRETEN FASIKULLER” serisini gtkarmayi uygun gordim.

Bu fasikiilde; konuyu 8grencinin basit olarak anlayip kavramasi igin
hiicreleme teknigi ile konu anlatimlari, gok sayida dgreten sorularin ¢O-
ziimlerini her hiicre ile ilgili dgreten mini test ve gok sayida test yer al-
maktadir. Karmasik sayilar konusunu bu teknik konu anlatimiyla siz en
iyi sekilde kavrayacaksiniz.

Bu fasikiil, iilkemizde fasikiil olarak ilk defa hiicreleme teknigiyle tara-
fimdan hazirlanmis olup; sizin basariniz sonraki galismalarimda da size
en iyiyi vermek igin beni gayretlendirecektir.

Hepinize iyi calismalar, dileginiz gergek olsun!
Sevgilerimie,

Giiray KUGUK
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Ogreten Matematik Fasik(illeri ¢ KARMASIK SAYILAR

x? +4 =0 denkleminin reel sayilardaki ¢oziim kiimesi @
dir. . :
Cinkii x2+4=0 = x*=-4 ve x=7J4¢R dir
Bu tiir denklemlerin ¢dziimiiniin olmasi igin karesi —1 olan
sayiya i diyelim.
O halde,
R+4=0 = 2=-4
X2=i+4
X=F2i dir.

Burada =1 sayisma sanal (imajiner) sayi birimi denir

ve i==1 veya i¥=-1 sekiinde gésterilr.

Asadgidaki sayilarin imajiner sayi birimi seklindeki

esitlikleri nedir?
a. J-9 b. V-8 c. J/-48
Cozim:

a. J=9=\8(-7) =492 =3i dir.
b. V=8 =+B(1) =+/8+2 =2J2i dir.
C. V4B = J48(1) = /48 + % =43i dir.

VA + T+ 35

isleminin sonucu nedir?

Cozim:

V=4 41725 = JA(=1) + =1+ /25(=1)
=42 4R 1257
=2i+i+5i
=8i dir

v-25+J-4

isleminin sonucu nedir?

Cozim:

=1/25-i2-\/4-i2

=(5+i)*(2+0)=10P =10(-1)=—10 dur.
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1. V=182
igleminin sonucu nedir?
A)6 B) -6i C)-6 D) 6i E)-3

2, V=1 +J-9 /=36
igleminin sonucu nedir?
A)-18i B) 18 C)18 D) -6i E) 18i

3. - -9 - /=36 + /16
igleminin sonucu nedir?
A)5 B) -5i C)5i D)-5 E)~10i

4, J=100 - /=36
igleminin sonucu nedir?
A) 16i B) -16i C)6i D) 4i E) —4i

5. J-16+ V-4 J6+ 327

isleminin sonucu nedir?

A)3+4i B) 11 + 4i C)2+4i

D) -3 —4i E)3-4i

[1=C 2-A 3-8 4-D 5-B]




Ogreten Matematik Fasikiilleri o KARMASIK SAYILAR

_ (Imajiner) Kismi

Karmasik Sayilarin Reel ve Sanal |

TANIM: &, b e R ve i=v1, (?=-1) olmak iizere,

a+bi bigimindeki sayiara karmasik sayilar denir. Kar-
masik sayilar kiimesi C ile gosterilir.

C={z:z=a+bi ve abeR} dir
Zz=a-+bi karmasik sayisinda

> aya z karmagik sayisinin reel (gergel) kismi denir.
" Re(2)=a drr.

> bye z karmagik sayisinin imajiner (sanal) kismi denir.
Im@z)=b dir,

OereTen soru—4

Asafiida karmagik sayilarin reel ve imajiner kisimlan
bulunmustur. Inceleyiniz,

Coziim:
1. 2= 4-2j karmagk sayisinin;

Re(z)=4 ve Im(z)=-2 dir.

2. z=-3 +5i karmagik sayisinin;

Re(z)=-3 ve im(z)=5 tir,
1 2,
3. z=§+§| karmagik sayisinin;
1
Re(z)=§ ve lm(z)=§ tir.”

4. z=4 karmasik sayisinin;

Re(z)=4 ve Im(z)=0 dir.

5. z=-2i karmasik sayisinin;
Re(2)=0 ve Im(z)=-2 dir.

O6RETEN SORU-5

z2=-5+6i ve w=2-7j
olduguna gére, Re(w) - Im(z) kagtir?

Cozim:
z=-5+6i = Im(z) =6

w=2-7i = Re(w)=2 dir
Bu durumda, Re(w)—Im(z)=2-6=-4 bulunur.
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OGRETEN MiNI TEST

1. z=—6+4i ve w=3-5i
olduguna gore, Re(w)+Iim(z) kagtir?
A)-11 B)-3 Cc)- D)7 E)8

2. i=J-1 olmak iizere;
=-3+-5

olduguna gére, Im(z) - Re(z) farki kagtir?

A)3-5 B)-3++5 C)3+/5
D)8 E)-8
3. z=5+4j , w=-3i ve m=-6
olduguna gore, Re(z) = Im{w) + Re(m) kaghr?
A)-23 B)-21 C)-19 D)-18 E)-15
4, z,=m~-4+60 , z,=7+(n-4)i
Re(z,) =Re(z,) ve Im(z,)=Im(z,)
olduguna gdre, m+*n kagtr?
A)70 B) 80 C)90 D) 100 E) 110
5. z,=a+b-9% , z,=2a-b-12i
Re(z,) =Im(z,) ve Re(z,) =Im(z,)
olduguna gore, a+b kagtir?
A) 21 B)27 C)33 D) 35 E) 42

{1-D 2-C 3-B 4-E 5-D|

 “i* Sayisinin Kuvvetleri—1

f
I3
o
e

n e N olmak zere i nin kuvvetleri agagidaki gibi hesap-
lanir.

=y, P=1, {'=i

2 =-1

P=Peiz—ei=-

it=PeR=(-10(-1)=1

P=itei=tei=i

B=itef=1e(-1)=—1

7 =it e =1 ()=

P=itei*=1-1=1 olur.
Buradan;

= ()" =1 =1

A+t _jn -i=(i4)" vi= ei=i
{fn+2 _ idn -i2=(i4)n =1 o (-N)=-1

jAn+3 _én 3 =(i4)" Bt (=

UYARI : i sayisinin herhangi bir kuvveti bulunurken bu
kuvvetin 4 ile bolimiinden kalan i 'nin kuvveti olarak
ahinir.

O&RETEN SORU-6

i*% degeri nedir?

Cozim:
39514
-392 98 = i395=i4'98+3=(i4)95.i3=i3=_i
3 bulunur.

O&ReTEN SORU-7

1+_1.+%+ 2004 jgleminin sonucu nedir?
[

Coziim:

i~2004 = l-2004+2004 = iO =1

1,1 1 2004
~i-+i2+i3+|

=-~{~1+i+1=0 bulunur.
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OGRETEN MiNi TEST

1. TR L L 14

igleminin sonucu nedir?
A)2—i By1+3i

D) 2i E)2+3i

C) 2 +4i

2. i2001 _ i2010 + i2019

isleminin sonucu nedir?

A)-1 B) 1 o)i D) 2i E)2

3 445 817
igleminin sonucu nedir?

A)-i B)-2i C)2 D) 2i E)-2

4, 2" - 4" + 6% - 3™
isleminin sonucu nedir?

A)i B) i C)ai D) -2i E) 3i

5 i€ 47

isleminin sonucu nedir?

A) i B)-1 Q)i D)1 E)irt

[i=B 2-B 3-D 4-A 5-D]




Ogreten Matematik Fasikillleri ¢ KARMASIK SAYILAR‘ i bgrefen Matematik Fasikiilleri o KARMASIK SAYILAR

— . _ “i* SaysminKuwetleri-3
OGRETEN MINI TEST - — AR -
UYARE inin ardistk 4 kuvvetinin toplami sifirdir.
1. neN olmak izere, : “Ornek: i+ 42413 20 o 1 2122420 5 124 4 125 428
B+t {8 : ifadesinin egiti nedir?
V { SORU , - T Ornek: P+ 4% +"% =0 di
T A)1 +i B)1+i o)i
neN olmak lizere; igleminin sonucu nedir? UYARE n e Z olmak iizere;
{An+2 4 8n+3 4 {200 +1 n(n+1) D) -2i E)—1-i
) A)~i B) -1 C)1~—i D)1 E)i . -
igleminin sonucu nedir? ) ) ) _ ) ) 14243 +..4n= 5
1+3+5+..+(2n-1)=n?
Coziim: ‘ 2+4+6+..+2n=n{n+1)
Son Terim — lik Terim
{In+2, 8n+3  ;20n+1_4n, 2, 80,3, 200 Terim sayist = : +1 dir.
. Artis Miktari
=1eP+1ePe1af 2. #=-1 olmak iizere,
=i2+i3+i1 P(x)=X5'—3X4+2xz—x—3 ééRETENSORU""ﬁ1 2. i+i2+i3+i4+...+i36+i37
=1 -ii olduguna gore, P(i) nedir? 33 L34 35 .36 %7 ifadesinin esiti nedir?
=—1 bulunur. A8 B)-& 08 D& BS toplaminin esiti nedir? A)O B-  O)i D)2i  E
Cozim:
P(x) =38 - 2x% - 3x® — dx + 1 g : 34 _4e8+2 _(4\8 2 8
olduél(lr:a giire, P(~i) degeri nedir? ; 3. i#=—1 olmak lzere, et B (l ) F=- £
s P~ i nedi
E f,y) = —-xy2 +y?+y—2x+2 335=i4~8+3=(i4)8,53=~i g
= olduguna gére, f(-i, i) nedir? s 3 417410 +10 4170
Coziim: g e 36 44 9:(14)9=1 > it 4010 4"
% A)1+i B)1-i C)2-i . é) isleminin sonucu nedir?
P(x)= X8 — 23 — 352 — 4x + 1 § D)i E)—1—i B7 oo+t o ( i4) «i=i oldugundan, § A) -1 B)i C)1 D)0 E)-i
= P() = (=) - 2()® — 3(=i)2 — 4(=i) + 1 3 =
() = ) = 263" - 3H) - 4() B+ 435 48 + % =i~1~i+1+i=i bulunur.
= Pl) =18 -2(-%) 3P +4i+1
= P() =%+ 20 -3 + 4+ 1 OcreTeEn SORU—12
= P)=—1-2i+3+4i+1 | 3.4 35 6 127
= P(-i)=3+2i bulunur. 4 =1 olmak izere Pl 4l
) ’ toplaminin esiti nedir?
f(x) = (x— 2)2 ~ 5(2 - )%
. e N 4 e Al LR LPl L
olduguna gore, i +2) nin degeri nedir? Cozim: .
islemini dir?
OERETEN SORU - 1 . . . igleminin sonucu ne
OenETER S0 1 A)1-5i B)2-3i C)5-4i i +i*+15+1 =0 oldugundan olusturulacak her ar- A B)-1 )1
=% . . ~1 -
P =x° - 3x" + 3x + 10 D)2-3i E)1-3i disik siral dériidilerinin toplami sifir olacaktir. )
ifadesinde, P(3i+1) degeri nedlr?_ Bu durumda 3 ten 127 ye kadar kag tane ardigik si- D)1-2i E)-1+2i
. / ral dortii vardir bulmaltyiz.
Coziim: 127-3
Terim sayis| = 7 +1=125 terim vardir.
=3 _
P9 =X~ 3x* + 3x— 1+ 11 ” i 125=4+31+1 oldugundan 31 tane sirali 4 1ii var-
. (X" 1)3 + 11 ise, 5. i“=-1 olmak uzere, .
P+ 1)= (3i+1 -1+ 11 P(x)=x>+3x®+3x -8 dir. Bu dértlilerin her birinin toplami da sifirdir.
- (31)3 +11 ifadesinde P(4l - 1) dege“ nedir? i3 + i4 + is +j6 R i126 + i127 = i127 olur. 5 _i—Q - i—10 " i—-11 — i—‘lUD - i—101
0 .
= 273 A) 9 -64i i - i . - -
271 + 11 ) i B) 9 + 64i C)-9 +64i 427 _4ea1s =(i4)31 P o i bulunur. igleminin sonucu nedir?
=-27i + 11 bulunur. D)-9 - 64i E)73 . A)~1 B) 1 o)i D)1-i E)-

H=A 2-C 3B 4-A 5D ] : M—A 2-C 3-E 4B 5-C|




B At e L L s L e T R T

| “i“ Sayisinin Kuvvetleri-4

Oereren soru—-13

) =1-x+x2-x 4. +x¥

olduguna gére, (i) nedir?

Cozim:

f(X)=1-x+x2 -3 +...+x*
(i) = 1—i~1+i+...+1 olur.

Burada ardigik sirali dértliilerinin toplarm 0 ola-
cadindan terim sayisina bakiimalidir.

44 -0

Terim sayisi = +1=45 terim vardir.

45=4«11+1 oldugundan 11 tane sirali 4 li vardir
ve bunlanin toplami sifirdir.

j-i—1+i+...+1~—i—-1+§+1 =1 bulunur.
0

OéreTEN soORU—-14

Feifeifeils, o8

carpimirun esiti nedir?

Coziim:

P oBeiBaile, ojtd o j#+5+6+T+..425

= i319

. 4\T9 .
i 79+3=(,4) «® =-i bulunur.

OéreTEN SORU - 15

i4"'i6+i8—i10+...+i48—i50

ifadesinin egiti nedir?

Cozim:

- B-i104 | +i®B_j50
1P+ 1-P+ . +1-1

1= (1) + 1= (1) + . +1=(=1)
1T+1+1+1+ .. +1+1 olur

Terim sayist = 502' 4

+1=24 terim vardir.
Bu durumda, 24 tane 1 olacagindan,

24 + 1 =24 bulunur.
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OGRETEN MiNi TEST

f(x) =x -2+ X3~ 3P+ .+ 2 - 2B
olduguna gdre, f(i} nedir?
A)O B)i C)— D)1 E)-1

0=+ x4+ 30— T+ x®
olduguna gdre, (i) nedir?

A0 B)~i C)i D)-16 E) 16i

10 _ 12,4 14 _{16 4 498 _ {100

ifadesinin esiti nedir?

A)-46 B)-23 C)o D)23 E) 46

L L L L L

ifadesinin egiti nedir?
A)- B) -1 C)i D)1 E) -1 -1

i8. i9 ° i10 ° i11 e...0 i39

ifadesinin esiti nedir?
A)—i B) -1 C)1 D)1—-i E)i

H-A 2-F 3-A 4B 50|

= \‘JHX'U(G‘I"'“"CILUIIla“\"‘l’aall’(u"cl'l"' l\r'u‘mn?n\' CrirErue

z=it+P+i7 -i°

olduguna gbre, Re(z) ve Im(z) degeri nedir?

Cozim:
2P+ P+ = = z=8+i+% =i
= z=2
= z=2(-)

= z=0~-2i oldugundan
Re(z) =0 ve im(z) =-2 bulunur.

Bereren soRU—17

z=8-J-9

olduguna gore, Re(z) + im{z) kagtir?
Cozim:
2=8-478 = z=8- o?

= z=8-3i oldugundan
Re(z) + Im(z) =8~3 =5 bulunur.

OéreTen sorU—18

RTINS |

6 3 3
olduguna gére, Re(z) + Im(z) kagtir?

Cozim
i1 T L
I - . o . Z—_:._. P,
=8 m 2 3
0 @ @
St g
Z ==
8
28 -2
T8
_i-2i-2i
6
szed
6

—2=0 _% oldugundan

Re(z)+im(2) =0 ——;— = —; bulunur.

OERETEN MiNi TEST

1 z=P-t+f-F+8+8
olduguna gére, Re(z)+im(z) kagtuw?
A)0 B)1 C)2 D)3

2. 2=-8~J16 - V4 +/-25
olduguna gére, Re(z) + Im(z) kagtir?

A) 14 B) 16 cy17 D) 18
£
e
9
i
B
=
= 1.1 1.

3 3 e e e e e
g ETa
lg; olduguna gére, Re(z) +im(z) kagtir?
g 15 7 13
2 £ D)=

§ A)2 B) 3 C) 7 ) 5

4, z=i+P+P+ L+ 8
olduguna gére, Re(z) +im(z) kagtir?

A)—1 B)0 c)1 D)2

5. = PBePoi+P+. +i21 B
olduguna gire, Im(z) kagti?
A8 B)7 c)9 D) 10

A—C 2-B 3-D 4B 5-E |

E) 4

E) 19

N w

E)3

E) 11




~ Ogreten Matematik Fasikiilleri e KARMASIK SAYILAR

Iki karmagik sayinin birbirine esit olmasi igin bu karmasik
sayilarin kargilikli olarak reel k|S|mIar[ birbirine, sanal ki-
simlari da birbirine esit olmahdir. :

Yani, zj=a+bi ve zy=c+di karmasrk sayilari igin,

Zi=Zy<>a=c ve b=d dir.

O6reTEN SORU—19

zy=(4-a)+7i ve zy=-2+(4-b-a)i
karmasik sayilan birbirine esit ise, a ve b dederleri
kagtir?
Cozim:
Zy =2, ise,
4-a)+7i=-2+(4~-b-a)i di.
Budurumda,4-a=-2 = a=6
7=4-b-a = a+b=-3
6+b=-3

b=-9
a=6, b=~98 bulunur.

QOcreven sorRU-20

X%, ¥y € R olmak iizere;
x~yi)-(2-0)=9-T7i
egitlidini saglayan x vey degerleri kagtir?
Cozim:
(x—yi)*(2-0)=9-7i
2X - Xi-2yi~-y=9-7i
(2x~y)+(~x-2y)i=9~7i
Bu durumda,
2x-y=9
~X =2y =~T7 olur.
Bu denklemleri g6zersek
x=5 ve y=1 bulunur

OcreTen sorU-241

-y T+ (x+y—-2)i=9+6i
olduguna gére, x+y kagtir?
Cozim: .
Xy —T+(x+y=2)i=0+6i
= X¥-y*-7=9 a
= 2-y?=16 &
= (X—-Y)e(x+y)=16 A x+y=8

X+y—2=86
x+y=8
= X-y=2 A X+ty=8
= Xx=5 A y=3 tir
O halde, x*y=5+3=15 bulunur.
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1. z, =(5-x)+12i ve z,=-3+(6-x-y)i
karmagik sayilari birbirine egitise x»y kagtir?

A)-118 B)-112 C)-—108
D) -104 E) 102

2. x—y)e(B3+i)=14-12i

olduguna gdre, x+y kagtir?

A)4 B)6 C)8 D) 10 E)12
3. 2Xx—-y—-9+(x+y-3)i=0

olduguna goére, x°y kagtir?

A)-2 B)-4 C)-6 D)-8 E)-12
4, X—y+2Xi—3yi=2+8i

olduguna gore, x +y kagtir?

A)-8 B)-6 C)-4 . D)-2 E)2
5. X2 —y? =32+ (x +y)i = 8i

olduguna gore, x»y kagtir?

A)6 B)8 C)10 D) 12 E) 14

[1=B. 2-C.3-B 4B 5 D]

Ogreten Matematik Fasikulleri e KARMASIK SAYILAR

Bir karmastk sayinin sanal kisminin igareti degistirilerek
elde edilen karmagik saylya bu karmasik sayinin egleni-
§i denir. : :

z karmagik sayinin eglenigi zile gosterilir.
z=a+bi ise z=a-bi dir.
~ zeZ=(a+bi)+(@a-bi)
=a? - (bi)> =a® +b?

zez=a?+h?

OZELLIKLER:

1. (:2—)=z

2. Z1i22=21i22

3. 21°2,=%%
4 (z1z3)=2¢42, , (2220)

5. (M=@)" , (ne2)

OERETEN SORU— 22

Agagida verilen drnekleri inceleyiniz.
1. z=3+i ise z=3-i dir.
z+z=3%+£ =10 dur.

2. z=-2+4i ise z=-2-4i dir.

zez=(-2)2 +(4)> =20 dir.

3. z=5i+2 ise z=-5i+2 dir.
z+z=(5+2% =29 dur.

4. z=4 ise z=4 tir.
z+2=42=16 drr.

5. z=-2i ise z=2i dir.
z+z=(2) =4 tir.

6. z=-1++/5i ise z=-1-+/5i

zez=(-1P +(5) =6 dr.
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OERETEN MiNi TEST

1. z=-4-3i

olduguna gére, z nedir?

A)4+3i B) 3 —4i C)—4 + 3i
D)4 —3i E) 3 +di
2. z=i+4
olduguna gére, z nedir?
A)i-4 B)4—i C)~i—4
D)i+4 E)4i-1
3. z=1-3-2i
olduguna gére, z nedir?
A1-3-2i B)J3-1-2 C)1-J3+2i
D)-1~+43+2i E)1+3+2i
4. z=4-2i
olduguna gore, z+z kagtir?
A) 12 B) 16 c)18 D) 20 E)24
5. z4+z=12
olduguna gére, Re(z) e Re(z) kagtir?
A) 144 B)172  C)48 D) 36 E)6

H—C 2B 3-C 4-D 5-D|




Ogreten Matematik Fasikillleri ¢ KARMASIK SAYILAR )

a,b,ceR ve a#0 ign

ax? + bx +c=0 denklemini gézerken

=p2 ‘ T
A=b-4ac ve x,,= ~b;.a\/Z, olmak iizere;

° A> 0 ise denklemin farkli iki gergel kdki vardir.
e A=0 ise denklemin esit iki gergel kki vardir.
@ A <0 ise denklemin gergel kokii yoktur.

Bu durumda, A <0 durumunda denklemin sanal iki kdki
vardir.

X2 +3=0

denkleminin ¢éziim kiimesi nedir?

Cozim:

x2+3=0=x2=-3 tir.

2
32 = (3« (1) = Xy = V=3 = /3% =3

x2 B —J:g = —\/52— = —‘\/é_i
Denklemin ¢éziim kiimesi,

={-\/§i. «/5!} olur.
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O&RrRETEN SORU--ZA e
X-dx+8=0

denkleminin gbziim kiimesi nedir?

Coziim:

Denklemin ¢ziimii igin A yi bulalm:
A=b%-4ac=(-4)2 4« (1) (8)=-16 du.
A <0 oldugundan reel kék yoktur.

Xy = "b'*“/—— ‘(“4)+\[3—

2+1
_ AT 16 434§
5 —-—2——2+2| olur.

Denklemin ¢bziim kiimesi,
CK={2+2i,2-2}} olur.

OERETEN MiNI TEST

1. X2 +36=0
denkleminin kékleri nedir?

A) {~2i, 2i} B) {-4i, 4i} C) {-6i, 6i}
D) {-8i, 8i} E) {~12i, 12i}
2. X>—6x+10=0
denkleminin koékleri nedir?
A {1+i,1-i} B)Y{2+i,2-1} C){3+i,3-i}
D){4+i, 41} E){6+i,6~i}
3. x*+8x°=9
denkleminin ¢éziim kiimesi nedir?
A) {1, £3i} B) {+2, +4i} C) {x2, +3i}
D) {+3, i} E) {3, +4i}
4, 22 -6z+12=0
denklemin kéklerinden biri agagidakilerden hangisi-
dir?
A) 2 +/2i B) 1 ++/3i C)V3 —i
D)3-3i E) 3 + 2./3i

5, a ve b gergel sayilar olmak Gzere;
Wrax+b=0
denkleminin koklerinden biri 4 — 1 ise diger kokil

nedir?
A)—4 +i B)—4—i C)4+i

D) 2i E)-2i

[1=C 2-C 3-A 4-D 5-C]

OGS UG IV IO G G e

KoklerlmBulmak- 2 "j

Ree! katsayih, ikinci dereceden bir denklemin kiklerinden
biri x; =a+bi ise, diger kokd, x; =a-bi dir.
Kokleri x,- ve X, olan ikinci déreceden denklem,

= (X, F XXX, 0%, =0 dir.

@GRETEN sonu 25

Kaklerinden hiri, 3 + 2i olan ikinci dereceden denklem
nedir?

Cozim:

Ikinci dereceden denklemin kdklerinden biri
X, = 3+2i ise, diferi x,= 3-2i dir.

Kdkleri X, Ve X, olan ikinci dereceden denklem,

xz-—(x1 +x2)x+x1 *%,=0 oldugundan

X2 —(3+2i+3-2)x+(3+2i)*(3-2)=0
E-(Bx+9+4=0

2 - 6x+13=0 bulunur.

UYARI: (a+bi)+ (a—bi)=a%+b? dir.

OERETEN SORU— 26

Kéklerinden biri 4, digerikisi 3+i ve 3—i kompleks
saynlan olan iigiincii dereceden reel kat sayili denklem
nedir?

Coziim:

x1=3+i ve x2=3—i ise

X, +x2=3+i+3-i=6

X, -x2=(3+i)'(3—.i)=9+1=10

K= (x, TR EX 0%, =0 = X*-Bx+10=0 .-
denklemi bir garpan olmalidrr.

Kéklerinden biride x=4 ise

x -4 =0 denklemi de bir carpandir.

O halde, istenen (giincii dereceden reel kat sayil
denklem,

(x—4)* (2—6x+10)=0

X2 — 62 + 10x — 4x2 + 24x - 40 =0

x3—10x2 +34x~40=0

olarak bulunur. .
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1. Koklerinden biri 3 —i olan ikinci dereceden denk-

fem nedir?
A2 -4x+8=0
C)x2-6x+10=0

B)x2~-2x+4=0
D)3 -4x+10=0
E)s®+6x+10=0

2. Koklerinden biri 4 + 2i olan ikinci dereceden denk-
lem nedir?
A)x2—8x+20=0 B)x2-8x—20=0
C)x* +8x-20=0 D)x?-8x+18=0
E)x2+8x+24=0

3. Koklerinden biri -3, digerikisi 4+i ve 4~i komp-
leks sayilan olan iigiincii dereceden reel katsayili
denklem nedir?

AR +6E-5x-21=0 B)x*-4?+6x-15=0
C)x® +5x2—7x-35=0 D)x®—5x%~6x—51=0
E)x® -5 -7x+51=0

4. a ve b reel sayilar olmak lzere;
X+ax+b=0
denkleminin koklerinden biri x, =3~ 4j ise a*b kag-
tir?
A)-200

B)-150 C)-100 D) 100 E) 150

5. m ve n reel sayilar olmak tizere,
X2 +mx+n=0
denkleminin kdklerinden biri x, = 2 +3i ise m+n fop-
lami kagtir?
A)6 B)7 Cc)8 D)9 E) 10

[f=C 2-A 3-E 4-B 5-D]




—— S

Toplamlan 4 ve garpimlan 6 olan iki karmagik say
nedir?

Cozim:

T=x,+x,=4 ve C=x,+x,=6
=S -Tx+G=0 = x®—4x+6=0
A=b®-4ac = A=(-4)2-4+1+8
= A=16-24
= A=-8
xyp=DEVA _A-4)FVB
2a 241

_4x22i
2
=25/2i

O halde, aranilan karmagik sayiiar,
2++/2i ve 2-+2 bulunur.

X+6x+c=0
denkleminin reel kokii yoksa c¢ nin alabilecedi en
kiiciik tam sayi degeri kagtir?

Cozim:

Denklemin reel kékii yoksa A <0 olmalidir.
A<0 = b®~4ac<0 = 62-4+1+c<0
= 4c>36
= ¢>9 dur.

O halde, ¢ nin alabilecedi en kiiclik tam say1 degeri
10 dur. )
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1. Toplamian 2 ve garpimlan 5 olan iki karmastk sayi
agagidakilerden hangisidir?
A){1+i, 1~i} B){2+i, 2-3 C)Y{1+2i 1-2i}

D){3~i, 3+i} E){2+2i, 2-2j}

2. Toplamlan 6 ve carpimlari 10 olan iki karmasik
sayi agagidakilerden hangisidir?

A){3+i 3~} BY{2+i, 2-1} Cy{4+i, 4-1}
D){i+i, 1=}  E){3+2i, 3-20}
3. 2 +5x+c=0

denkleminin reel kdkii yoksa ¢ nin alabilecedi en
kiigiik tam say: degeri kagtir?

A5 B)6 c)7 D)8 E)9

4, x—4x+8=0
denkleminin kékleri X, ve X, olmak iizere,
im(x, x,) kagtir?
A)-8 B)—4 C)0 D)4 E)8

5. xX*=-3x+7=0
denkleminin kékleri x, ve x, olmak iizere,
Re(x, +x,) + Im(x, *x,) kagtir?
A)-10 B)-7 c)o D)3 E) 10

H—C 2-A 3-C 4-C 5-D|

2,2, €C ve zy=a+bi, zy=c+di olmak iizere;
1. z+2,=(@+0)+(b+d)i
9. z,-2,=(a—c)+(b-d)i
3. zyvzg=(a+bi)*(c+di)
pag——e AR

=afc>+a-d-iV+tzJ-c:-i-z~b-d-i2 '
=(ac ~bd}+i(ad+bc)

4, Zy_athi {a+bi)(c —di)

- d-_ d- . —d‘
2N (;—di)l (c+ i) (c—di)

_ac+bd be-ad, p oy

et et v d®

2;=2+31 ve z;=4-2i

ise agagidaki iglemlerin her birinin sonucu nedir?

a. z,+z, b. z,-2, c. 2z1 "'422
d z 2 e. A
1 2 E
Cozim:

a zy+2Zy=2+3i+4~2i

=(2+4)+i(3-2)
=6+i bulunur.

b Zy-2Zp =(2+30)+ (4~ 2i)
=2+3i-4+2i
={2-4)+i(3+2)
=-2+51 bulunur.

c. 2z,+47Z, =2(2+3i)+4(4~2i)

=4 +6i+16-8i
=(4+16)+i(6~8)
=20-2i bulunur.

d. z;+2z, =(2+3i)=(4-2i)

=8-4i+12i- 61
=8+8i-6(-1)
=8+8i+6="14+8i bulunur.

e. _z1_=2+3i=(2+3i)(4+2i)
zZ, 4-2i 16+4
(4+2)

8+4i+12i+6F 1+8i
= == b I .
50 10 LHUNUT,
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1. z=3-2i ve w=5+3i

olduguna gére, z°w nedir?

A) 15 + 6i B) 18 + 2i C)18 +3i
D)21-i E)21-3i
2. z=4—ive w=3+2i
olduguna gére, 3z—4w nedir?
A)-11i B)4 - 10i C)6-8i
D)—12i E)6-2i
3. z=8-—4i ve w=-3+5i
olduguna gére, z—w nedir?
AY12-2i B) 10 -3i C)8+i
D)1 —i E)y11+i
4. z,=5-ive z,=3+i
olduguna gdre, -:—1- nedir?
2
6-3i 7~4i 3-2i
A) —= By —— Cc)2—<
) 5 ) 5 ) 5
D) 6-2i E) 7-3i
5 5
L1 2 .
5. 2it——5 (2~
( i iz) @-h
isleminin sonucu nedir?
A)-3 B)-2 C)4 D)5 E)4—i

[f=D 2-A 3-E 4-B 5-D]




Oreten Matematik Fasikiilleri ¢ KARMASIK SAYILAR

| Karmagik Sayilarda Dért Islem - 2

L UYARI: (1+i)2=2i ve (1-0)2=—2i dir. .

Btneven somu—30

+p-(1-p"
igleminin sonucu nedir?

Coziim:

(141 =20 = (1+ = (1)
=2y =27 «i7 =27«
=-2"«i bulunur.
(1=iff ==2i= (1-* = (1-2)’
=(=2i) =27«
=277
=274} bulunur.
O halde, (1+0)"* — (1~ = (~27i))—(27i)

=-2% butunur,

Oéreren soru - 31

~1+ 4
2i-3

isleminin sonucu nedir?

Coziim:

—1+4i _ -1+4i _(<1+4i)- (-3-2i)

2i-3  -3+2i 324(22
(-3-2)
_3+21-12i+8 _11-10i_11_10,
13 13 13 43 owunur

Ocreven soru-32

(3-3i)° - (3 + 3i)*
igleminin sonucu nedir?

Coziim:

(3-3i)° «(3+3i)* =35(1-i)° « 3% « (141)?
=39« (1-i)* « (1=i)+ 1+
=3% < [(1-0)+ (1+D)]* + (1-1)
=3%(1+1)* « (1-0)
=3%+2% . (1-j)
=3%2%(1-1) bulunur.
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OGRETEN MiNi TEST

1. +i)B-(1-p"
igleminin sonucu nedir?
A)-25 B)-27i C) 25
D) -2 E) —28i
2, (2~2i)° (2 +2i)°

igleminin sonucu nedir?
A2 B2  2® D2 g

3 {1+
. (1 "'i)13
igleminin sonucu nedir?
A)2+i B)2-i C)-1+i
D)—1+2i E)1-i
4 2-3i
-2
igleminin sonucu nedir?
A) ~7 + 4 B) -5+3i C) ~7 +4i
5 5 3
D) 7-4i E) 7 ~3i
5 3
5. -0 A+
1+i 1-i
isleminin sonucu nedir?
A)—4i B)-2i C)-2 D)~ E) 2i

{-B 2-C 3-C 4-A 5-B|

Oreten Matematik Fasikillleri o KARMASIK SAYILA ;

8 3
2431 2+4/3i

igleminin sonucu kagtir?

Cozim:
3 .8 _8+3J3i+6-3/3i
2-3i 2+43i 22 1+ (Jf3)?
(2+3)) (233
= —-—4153 = % bulunur.

Oene

z=is(1-/50) « (5 +1i)
ise bu sayimin sanal kism kactir?
Cozim:
z=i+(1-Bi)+ (5 +i)
= (i—/Bi2) « (VB +1)
=(i++5)+ (i+V5)=(i+/6)
=12+ 2J5i+5 =4 +2J5i olur.

O halde, z sayisimin sanal kismi 25 bulunur.

O&rRETEN SORU

e
1+ 1-i
ise bu saymnin reel lusmi kagtir?

Coziim:

o 0= (i (0-7)° ,a+?)
(+0®  (1-i® ((m)z)3 ((1_02)4

4

<2i @) -8 16
T ond T oA T ad Tl
(2iy’ (-2i)* 8" 16i
z=-1+1=0 dir.

O halde, z sayisinin reel kismi 0 bulunur.

ORL
LIS o B P o L SR L
igleminin sonucu kaghir?
Cozim;
4.1 o 1 a5 1 4 1
l+*i1~+| +}E+' +E§'+l +'II
. 1 .1 1
=it— Tt —i—ot 14—
i -1 i 1
=0 bulunur.
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OGRETEN miNi TEST

1 1
..—.——_+ —————
3-i5 3+i5

igleminin sonucu kagtir?

2 3 1
A)E B)E C)-z—

14i 53
2 (1‘:?)

isleminin sonucu nedir?
A)~i B)i C)-1

3. iS+P+9+i6

iglemninin sonucu nedir?
A)-2 B) -1 CHM1

4. 3ie (2-4/3i)* (2 +4/3])

igleminin sonucu nedir?

A)12i B)-16i C)21
J-50 — 32
5. e
16i2iV4
isleminin sonucu kagtir?

i 1 1
n- B4 O3

f-D 2-B 3-A 4-F 5-D]

TEST
15

3
D)=
)7

D) 1

D) ~i

D)-21

E)

w]w

E) 2i

E) 21




ngeten Matematik Fasikiilleri ¢ KARMASIK SAYILAR

zZ~2i+z+8=3-10i
egitligini saglayan z karmagik sayisi nedir?

Coziim:

z=a+bi alinirsa,
a+bi-2i+(@a+bi)+8=3-10i
a+bi~-2ai+2b+5=-10i olur.

Iki karmasgik sayinin esitliginden
a+2b+5=0 ve b-2a+10=0 olur.
Buradan, a=3 ve b=-4 bulunur.

O halde, 2=3-4i dir.

3+Z-10=i*2+6

egitligini saglayan z karmasik sayist nedir?
Coziim:

z=a-+bi ise Z=a-bi olur
3+(a—bi)~10=i+(a+bi)+6
3a-3bi-10=ai-b+6 olur.

Iki karmasgik sayinin esitliginden
3a-10=-b+6 ve -3b=a olur
Buradan,a=6 ve b=-2 bulunur.
O halde, z=6-2i dir.

b ve ¢ reel sayilar olmak iizere;
x®+bx+c=0

denkleminin reel kéklerinden biri x,=4+1 ise

b +¢ toplami kagtir?

Cozim:

Reel katsayil, ikinci dereceden denkiemin
koklerinden biri z;=a+bi ise dijer kdk,
bunun eglenigiolan z, =a-bi di.

Buna gore verilen denklemde
Xy=4+iise Xy =4-i olur

Kokleri verilen ikinci dereceden denklem:
X2 —(Xq + X)X +Xy.Xg =0 dir.

X2 —(4+i+4—i)x+(4+i).(4—1)=0
x2-@)x+42+1 =0

x? —8x +17 =0 bulunur.

Bu durumda, b=-8 ve c=17 dir.
O halde, b+c=-8+ 17 =9 bulunur.
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1. 2z +4i= z+1-5

esitligini saglayan z karmagtk sayisi nedir?

A)1+3i B)2 - 3i C) 3i

D)1 -3i E) -1+ 3i

2. z=1+i olmak lizere,
ze(2-i)=a+ z+2
egitligini saglayan a reel sayisi kagtir?
A)-2 B) -1 C)1 D)2 E)3

w
N

=14

R

olduguna gére, Re(z) - Im(z) nedir?
A)-6 B)-4  ©C)0 D)2 E) 4

4. 27l 3.
Z

olduguna gbre, z karmastk sayisi nedir?

A)1—i - B)1+4i
D) 1+2i E) 1+4i
9 9

C)2+6i

5. m ve n reel sayilan olmak iizere;
X+mx+n=0
denkleminin reel kéklerinden biri x, =6 ~2i olduguna
gbre, m+ n toplami kactir?
A)24 B) 28 C)36 D) 42 E) 52

=D 2-D 3-A 4-D 5-B|

Ogreten Matematik Fasikiilleri o KARMASIK SAYILAR

ise x+y toplam kagtir?

Cozim:

X+ yi=(2-3i)* (-2 +51)
=4 +10i+6i—15
=-4+16i+15
x+yi=11+16i dir.
O halde, x=11 ve y=16,
X+y=11+16=27 bulunur.

degeri kagtir?

Cozim:

z=-563 +5i=>2=-5J3-5i d.
JZZ = (-5v3 +5i)+ (-53 - 5i)

= (-5v3)% + (5§
=75+ 25 =+/100 =10 bulunur.

z=2-3i
sayisinin garpma iglemine gbre tersi nedir? o

Cozim:

z sayisinin garpma iglemnine gore tersi 1 dir.

Buna gbre,

a_ 1 2+Bi _2+4Bi
T2-43i 52 277
(2+J31) 2+(J§)

1_2 V3.,
=24271 bulunur.
2Tty
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OGRETEN MINI TEST

1. XY _ 5, 5
3-i
olduguna gére, x +y kagtir?
A)1 B)2 C)3 D)4 E)5

2. z=2+4i olmak iizere,

z+Z+2-1i
ifadesinin degeri nedir?
A)11-2i B)6 +i C)8—i
Dy16—i E)22~i

3. z2=5--/2i

sayisinin garpma islemine gére tersi nedir?

py 532 g) 4+2 c) 32
27 27 27

D) 5-+/2i E) 5++/2i

29 29

4, z=3(6-)-12+2i

olduguna gdre, Z"! sayisinin sanal kismi kagtir?

1 1 1 1 1
A) = B— O D)« E)4
&) )16 s s 4

5. z=a+bi olmak lizere;
z+2P+(+z+2)
ifadesinin egiti asagidakilerden hangisidir?
B)B8a?+2a+1 C)4a’+2a+1
E)8a® + 8a + 1

A)8a% +4a
D) 8a%+4a+ 1

[1-D 2-E 3-A 4-B 5-D|




Trogreen vigtematik Fasikiilieri o KARMASIK SAYILAli

Karmasik Sayilarda Dért islem

OGReTEN SORU-43

2 S
i-1 3-3i

ise 2% nin degeri nedir?

Cozim:
2i ~5i -5i 2
Tt Z = _.:h____l_
-1 T3 3 %30 i
-5i  2i
== .+______
3(1-1)  (1-i)
___>z=—51+f.5i= i
3(1-)  3(1-)
N 2
22=('-1-.—) B L Wl I
3(1-i) 9.(~2i) ~1(8)i
i

2 i
Pl Al
18 bulunur.

z2=2 +4i

& s ZHZ ‘
olduguna gére, P ifadesinin degeri nedir?

Coziim:

z2=2+4iise z=2-4i dir.

Z+z_2+4i+2-4i 4

Pradilind 1

z2-7 2+4i-2+4 8i-2i?_ 2 bulunur.
i

Osreren soru - 45

=P+ +5-7)

isleminin sonucu nedir?

Coziim:

A=+ e (14 By = (1 =240y (1 +i=)
=(1+1=i)e (1 +i+i)
=(2-i) (1+20)
=2+4i-j+2
=4+ 31 bulunur.

OGRETEN MiNI TEST

1. z=3+5i
olduguna gére, 2=2 ifadesinin degeri nedir?
z+z
5i 3i 44 5+ 2i 7i
A) — B) —. C D)<= E)er
) 3 ) = ) 3 ) 3 ) 3
2. (A=i+Pe®e(t~i"~i19

igleminin sonucu nedir?

A)6—4i B)8-2i C)6-2i
D)y 4-2i E)6 —2i
E
]
<
‘T
B
i V5 +i
[ =
s 3 =24
3
;-" olduguna gére, z+z kagtir?
2 J5 J5 2 3 6
2 A) 1= B) . C)= D)= E)-—
) 3 ) = )5 ‘ )z )z

4. P)=3x*+x*~x?+4
ifadesinde P(1 +1i) kaghr?
A)-12 B)-10 C)-8 D) -6 E)-4

5. Z2+3-k+2i-2z=0
denkleminin kdklerinden biri i ise k kactir?
A)3+i B)1+i C)2-i
D)4 +i E)2 +i

[4-A 2-E 3-F 4-B 5-E |

Géreten Matermatik Fasikilleri © KARMASIK SAYILAR

Yatay olani reel eksen. . _ =AY
[
ve diigey olani sanal § g

eksen olarak diigtiniilen
bir sisteme karmasik
diizlem denir.

z=a+ bi karmasik
sayls! igin, reel eksen
{izerinde a ve sanal eksen {izerinde b kaflanip eksenle-
re paraleller gizilerek iglem yapihr.

Yanda goriilen karmastk diizlemde

1
1 Reel eksen
1] Yoo,

0 a “x

z1==4 , 22=1+3i , z.3=-—2-—2i, z4=—3i ) 25=0 .

za=3—5i
sayilarinin yerleri gbsterilmistir.
Inceleyiniz. AY
5..
4.4
310z,
24 i
¥
14
PR [\ S
5 4 3 }2.11__251 213485 X
Semannt H
23 :%-024 H
B o
%

UYARI : Karmasik diizlemde, z e C olmak lizere;
1. z ile Z sayilan Ox eksenine gbre,
2. z ile —z sayilan arijine gore,
3. z lle —Z sayilarida Oy eksenine gére simetrik-

tirler.

O&reTEN SORU—46

z=2+4i ise z, —z,-2 sayilanm karmagik diizlem-
de gosterelim.

Cozim:
z=2+4i = z =2-4i
—z =-2+4
) —z = -2 —4i bulunur. ST
Buna gore grafik;
3 AY
Ealads i)
1] "
H P
: )
-2 2 .
HE [ I X
Vs .
i ,’ 1
1 r :
:I" S
dravduwan o
-2 -4 E
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OGRETEN MiNi TEST

1. z=-2+3i AY
olduguna gore, )
-z yanda verilmig E:---aj‘""gA
noktalardan hangisine i Ap--- ? - 'E'B
denk gelir? ~2§ 5 22 3 »
DT I
A}A B)B C)C D)D E)E
2. 7-443 A
olduguna gére, 4i}-----oE
~z yanda verilmig Dg----------é:---'r---—gA
noktalardan hangisine b :
denk gelir? 7 ] e
¢TTTTTTTRETTTTTT °B
A)A B)B c)C D)yD E)E
3. Z=-543i Ay
olduguna gbre, S 5T oA
z yanda veril- i ;
mis noktalardan __1 -3 s
_ ~51 ! 0 15 X
hangisine denk ! 3 !
gelir? S T .
R B A
pe-=-=--- ~5i
A)A B)B Cc)C D)D E)E
4., -z=1-2 AY
olduguna gére,
ra I Da-- 2.5.../\
(-2) yanda verilmig LT
noktalardan hangisine CTTE
denk gelir? -13 o Z %
ol T
AA B)B c)c D)D E)E

[=A 2-D A 48]




Togieen vaematik Fasikilleri ¢ KARMASIK SAYILAR

Karmagik diizlemde, bir karmasik sayiya karsilik gelen
noktalanin baglangic noktasina’ olan uzakliging bu’ kar-
ma§|k sayinin mutlak degeri- veya modiilii denir.

Iz] ile gosterilir,

Z=a+bi=|z|=|a+bil=Va?+b? dir.
Karmagik diizlemde z = a + bi sayisina karsilik gelen
nokta z olsun.

ZOA iiggeninde, pisagor teoreminden;

A

[0z P=a? 4 p? !
=|zl=a? +b% olur =a+ bi
B(0, b) z=at bi

@éRETEH SORU — 47

Asagidaki karmasik sayllann modiilleri nedir?

a.z,=3+4i b. z,=-5-1

C. 23=+/5+42i d. z,=3

e. 2, =6l fz,=-21+3
Coziim:

a. 2,=3+4l =|z|=y32+4%=5br

b. 2,= 5~ =z, |= /(-5 +(~12 =26 br

c. Zg=x/§+x/§i=>]23|= (,J§)2+(«/§)2=«ﬁbr
d. 2,23 |2z, |=+32+0% =3br
e 2, =60 =|z5|=v0%+6% =6br

el

z,=-2i+3 :[zsg-,/(-2)2+32 Vi3 br

@GRETEN sonu — 48 :
Zz=~8 +6i -
olduguna gére, |z| nedir?

Coziim:
2=-8+6i = z=8-6i
= 12]=(87 + (-6
= |z]=v/64+36
= |z|=+/100

= |z|=10 bulunur.
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OGRETEN MiNi TEST

1. z=-5-12

olduguna gbre, |z] kagtir?

A)10 B)12 C)13 D) 15 E) 20
2, z=-6 ve w=3i

olduguna gore, |2} + jw| kagtir?

A)45 B) 27 C)9 D)6 E)3
3. Z= \/§ + \/gl

olduguna gére, Jz|+|z| kagtir?
A2 B2 ©)4 D)42 E)6

4. z2=5-6i ve w=-2+3j
olduguna gore, |z—w]|«|z + w| kagtir?
A) 665 B) 5/65 C) 465
D) 655 E) 4./55
5. z=ag-2i

karmasgik sayisinin orijine olan uzakigi 4 br olduguna
gbre, a mn alabilecedi degerler ¢arpimi kagtir?
A)-12 B)-6 C)2J3 D)6 E)12

[1-C 2-C 3-D 4-A 5-A]

Ogreten Matematik Fasikiilefi ¢ KARNMASIK SAYILAR

‘(Muﬂak Deger Ozellikleri)

z=a+bi ve neN' olmak lizere;

1. |zl=|-zl=1z|=|-z|=Va? +b?
2. |z
3 (A=Al . (Zp#0)

Z) |z}

4. |2"|=|z["

w

zeZ=|zf

8. zy+zp <yl 4]z,

~§

{zy~25[2]2¢|~] 2]

=(3+2J§i)- (1-2i)
sayisinin mutlak degeri nedir?
Cozim:

[z]=1(3+2v2i)* (1-2i)| = |3+ 24/2i|«

- |
=324 (22)2 « | R+ (2P
=17 +/56=+/85 brbulunur.

OéreTen sorRU—50

_ (3-5i)- (2 +4i)
(4-i)-(1-1)
sayisinin orijine olan uzakh@i kag br dir?
Cozim:
Orijine olan uzaklik |z} tir.
(3-50)+(2+4i)]_|3-5il*]12+4i]

lzl=\1 =2y - [4—i[~[1—1]
_P(5P 2214  BL-25
JE R R V172

=25 br bulunur.

OcreTen sorU-51

z=(3-1)% + (/3 -20)°

sayisinin modiilii kagtir?

Cozim:
|z1=|@-1) - (3~ 20)¢|
=1@-0*|+|(vB-20)"|
=[3-i* * |3 - V2if
=(Jo+rN)*+(J3+2)°

=102 +125=12500 br bulunur.

OGRETEN miNi TEST
1 z=(2+342i)+ (1-1)
sayisinin modiilii kaghir?
A) 27 B)3J7 C)2/10
D)2J11 E)3J/11
) _(2-30) - (1++/2)
. (V6 +/Ti) « (2 + 41)
sayisinin modiilli kactir?
A) V15 B) 15 C) A4
10 9 3
o) 23 E) V15
5 5
g
8
= 3. z=(5~i)% » (/5 - /3i)*
Q
£ sayistnin modiilii kagtir?
=
&)
> A) 1444 B) 1520 C) 1584
=)
g’ D) 1624 E) 1664
2
2
4, z=3—-ive w=2+2i
olduguna gére, l_z__‘_‘”_”_‘?‘_l ifadesinin degeri kactir?
z2+wW —2
A 52 g) 52 c) 52
3 4 6
p) 32 F) 52
5 8
5 _(+)-(2-)
) (1-i)+ (5+1i)
olduguna gore, |z~1| degeri kagtir?
A) J130 g) Y130 V130 0 J130
26 20 15
R

[1=D 2-A 3-E 4-C 5-E|
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Z= 13 ise |22| ~3 ]2} + 6 ifadesinin degeri nedir?
z

Cozim:
z.Z=|z[® oldugundan

zeZ=|z[? =16 = |2z| =4 olur.
|22]-3 |z|+ 6=16—-34+6
=10 bulunur.

z=a-+bi karmagik sayisi igin, z+2-8i=|Z| esitligini
gergekleyen z karmagik sayist nedir?
Coziim:
z=a+bi ise, Z=a-bi dir.
Buna gére |Z|=|a—bi|=+aZ+b? bulunur.
a+bi+2—81=\/ a®+b? olur.
Iki karmasik sayinin esitliginden
a+2=4a%+b? ve b-8=0 yazir.
Buradan, b=8 = aZ +4a+4=g% +b2

4a+4=64
4a =60
a=15 ftir.

Ohalde, z=a+bi = z=15+8i bulunur.

OcreTen sorU-54

|z—-i]+iz=6+2i ise z karmagik sayisi nedir?

Cozim:
z=a+hi ise,
la+bi-ij+i{a+bi)=6+2i

JaZ+ (-1 +ai-b=6+2i olur.

Iki karmasik sayinin esitliginden

a=2 ve ya?+(b-12-b=6 yazir.
Buradan a=2=4+(b-12=6+b olur.

Esitligin her iki tarafinin parantez karesi alinirsa

4417 —254+1=36+12+ %
—31=10b

31
b= ~1a dur.

Ohalde,z=a+bi = z= 2—%i bulunur,

www.guryayinlari.com

OGRETEN MiNi TEST

1. zez2=36

olduguna gore, |22|+4|z|—-|z|+8 ifadesinin de-

geri nedir?

A) 68 B) 62 C)56 D) 50 E)44
2. z1=4+2i ve zz=3-4i

karmasik sayilarn igin hi% degeri kagtir?

Zy022
/265 V260 255
N9 By X2 C) X£2°
A) 50 ) 50 ) 25
D) 240 E) J215
25 30

3. z=2+]

olduguna gére, 12°1+2]2+2|+2 ifadesinin degeri

kagtir?

A)12 B) 13 C)14 D) 16 E)17
4, |zl -2i=z+2

esitlifini saglayan [z| degeri kactir?

A1 B)2 )5 D)6 E)3
5. [z=i]j+2+2=3~i

esitlidini saglayan z karmasik sayisinin imajiner

kismi kagtir?

A)-6 B) -3 C)-2 D) -1 E)2

[f=B 2-A 3-E 48 5-D]

Bir Karmasik Sayinin Mutlak Degeri—4 |

z herhangi bir karmagik sayi olmak iizere;

|1z+zR +]z-2f
ifadesinin degeri nedir?
Cozim:
z=x+yi ise z =x-yi olur.
z+z +]z-ZP=
[X+Yi+X—Yi? +]x+yi-(x-yi)]
[2x 2 +]x+yi-x+yif

2% |2 + | 2yi = (@312 )2 + (4 (2y )2

=(@2x? +@2yy
=22(x? +y?) = 4|z]® bulunur.

Bererensoru-56

z=x+yi ve [z|*]|z]+2xy=9

ise x+y toplamimn dederi kactir?

Cozim:

z=x+yi = |z|=]|Z|=+/x2+¥? olur.
[zl 2]+ 20y =9 = B +y2[x2+y2 +2xy=9

= x2+y2+2xy=9
= (x+yP=3?
=>X+y=3 veya x+y=-3

bulunur.
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_ tanx+i

1—icotx

ise |z| ifadesinin degeri nedir?

Cozim:
fanx +i =\/tan2x+12 _
1-icotx| [+ cot2x

i 2 ind
=J51n X+C0s™X | Sin” X = ,tan2x=|tanx|

cos® x sin® x +cos? x

bulunur.

OERETEN MiNi TEST

1. z+Z=4 ve Z-z=8i

olduguna gore, |z| kagtr?
A 23 B) 4 C)3/2 D25 E)5

_ 3
2. ;z-—--——*z__i

karmagik sayisi igin — sayisinin reel kismi kaghr?

z
12
23 3J3 25 26 245
NS BSOS DS Bp

3. z=3-3J3i
clduguna gore, lz"l ifadesinin egiti agagidakilerden
hangisidir?
1 1
A)6 B)3 C)2 D) A E) 3
a. 2= (2 +i)e(x —2i)

ol ve jzl=1
2h1-Jo1 © H

olduguna gore, x in pozitif degeri kactir?

A) 22 B) 6 )5 D)2 E)+3

_at2i-b

T 2+bi-ai
karmagik sayisinin baglangig noktasina olan uzakh-
a1 kag br dir?

A4 B)2/2 ()2 D)2 E)}1

[1-D 2-C 3-D 4B 5-E |




Ogreten Matematik Fasikiilleri ¢ KARMASIK SAYILAR

z=x+yi ve |z+4[=4z°2
ise Re(z) degeri kagtir?

Coziim:

z=x+yi ise, :
|z+4|=_«/z-§

X +yi+d]=(x+yi)* (x—yi)
\/(x+4~)2+y2 =\/x"’+y2

X2 +8x+16+y? =x? +y?
8x =-~16
X=-2

Buna gére, Re(z) =x=-2 bulunur.

www.guryayinlari.com

Oereren soru

2|z +jz]= 6/13 ve Re(z) *Im(z) = 24
ise z ifadesinin degeri nedir?
(Re(z) > Im(z) > 0)

Cozim:

z=x+Yyi olmak lizere,

2|Z|+|2|=6V13 = 2yx®+y? +x®+y? =613
=>.3Jx2+y2 =613

= X2 +y? =213
= x2+y? =52 di.

Re(z) * Im(zy=24 = x+y=24 tir.
()P =2 + 32 + 20y
(x+y’=52+48=100 = x+y=10 dur.

Buradan x=6 ve y=4 oldujundan,

z=x+yi = z=6+4i bulunur.

OGRETEN MiNi TEST

z=x+Yyi olmak lizere;
[z-6i|= Jz+2z
olduguna gore, im(z) kagtir?
A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

z=x+yi olmak lizere;

 |z|+]z|=8Y5 ve Re(z) im(z)=32
olduguna gore, Re(z) kagtir? (Re(z) > Im(z) > 0)
A)4 B)6 Cc)8 D)12 E) 16

z=x+yi olmak lzere;

|Re(z)] + [im(z)| £ 4
esitsizligini saglayan z karmasik sayilarina kargihik
gelen noktalar kiimesi nedir?
C)x®+y?<16
E)x*+y?<4

A)x+ys4 Byx+y=z4

D)x®+y2 < 16

z=x+yl olmak lizere;
A={z | -3=sRe(2)24 ,zcC}
B={z1 1<im@z)s5, zeC}
olduguna giire, An B kiimesinin olusturdugu dort-
genin alani kag br? dir?
A)12 B) 18 C)24 D) 28 E)32

Im(z) <0 olmak (izere;
Re(z) + Im(z) = -7
2] = 13
olduguna gore, Re(z) kagtir?
A)-6 B)-5 C)4 D)5 E) 12

{1-B-2~C 3-A 4-D 5-D]

Ogreten Matematik Fasikiilleri o KARMASIK SAYILAR

. Iki Karmasik Sayi Arasindaki Uzaklik

Z{=X{+Yqi " karmagik say\-

olsun. Bu iki karmagsik sayi
arasindaki uzaklik;

[AB|=[24 -2 | =y (X1 — %) + (yg - ¥2)? dir.

AY
stnin karmagik sayilar diizle-
mindeki gériintisti A(xq, v4); Y2 B
Z5 =Xy +Y,1 karmagik sayi- 2 A
sinin karmagtk sayilar dizle- o
mindeki gorintisii B(xz,¥2) ~Of  x,  x, > X

OsreTen soru-— 60

2y=5-2i ve 2, =3 +6i
karmagik sayilan arasindaki uzaklik kag br dir?

Cozim:
z,: Karmasgtk sayisinin goriintist (5, -2)

z, : Karmagik sayisinin gériintiisti (3, 6)

121-2 | =y (5-3)% +(-2- 6)2
=+/4+64 =68 =247 br bulunur.

OéreTen soru— 61

2y=3+Xi ve 2, =4-3i

nedir?
Cozim:
2y=3+Xi ve zy=4-3i

12y~ 2l = (B- 42 + (x +3)
6:1/1+(x+3)2
36 =1+(x+3)?
X+3=%V35 = x,=-3+35
X, =-3-+/35 bulunur.

karmagik sayilari arasindaki uzaklik 6 br ise x degerleri

OcreTen sorRU- 62

2y=2-3yi ve z, =5x+1

ile y arasindaki baginti nedir?
Cozim:

lzy ~ 2ol =/ 2= 5x)? + (~3y — 1)
V13 =/ (2-5%)% + (-1-3y)®
13 = (5x— 2P + (=3y — 1)
13 = (5x -2)2 + (3y + 1)? bafintisi bulunur.

karmasik sayilari igin lz1—zzl=ﬁ§ kosulu igin x

OGRETEN MiNi TEST

1. z2,=4~3i ve z,=6+2i
karmagik sayilan arasindaki uzaklik kag br dir?

A2y7  B)Y29 ©)V30 D)V E)4Z

2. z,=1+al ve z,=5-4i
karmasgik sayilari arasindaki uzaklik 5 br olduguna gére,
a degerlerinin garpimi kactir?
A)-8 B)-7 C)-5 D)6 E)7

3. z2,=4-2yi ve z,=2x~i
karmagik sayilar igin |z, - z,| =15 kogulu igin
x ile y arasindaki baginti nedir?
A) (2x+47 + 2y -1 =15
B) (2x-4¥+(2y+1)2=15
C) (2x+4P+(2y+1P=15
D) 2x-42+Q2y-12=15
E) (2x-4)+(2y-1)* =15

www.guryayinlari.com

4. z,=a+3i
z,=2a~2i
karmasik sayilari arasindaki uzaklik 6 br olduguna gére,
a nin alabilecedi degerlerin ¢arpimi kagtir?

A) 11 B)7 C)5 D)-7 E)-11

5. -4 +5i, 2-3i, -4 +3i
noktalanni kige kabul eden iiggeninin gevresi kag
br dir?

A)18 B) 14 + 642
D) 16 + 6,2

C)12 +642
E)12 + 42

[I=B 2-E 3D 4-E 5-C]
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Ogreten Matematik Fasikilleri @ KARMASIK SAYILAR '

So—— e OGRETEN MINI TEST OGRETEN MINI TEST
OGRETEN SORU—- 63
' ve yarigap! r dir.
1z~ 2il=1z~2I lz=3i| =]z +3] : zg,,p, by? = 2 gember denkleminin merk " f2- 4 =2
esitliginin karmasik diizlemdeki gbriintiisii nedir? esitlifinin karmagik diizlemdeki geometrik yeri ne- ()Z(i;;(l; b)(?/,;ya)n;apl fi’: or dencemimin mer e esitliginin karmagik diizlemdeki geometrik yeri ne-
dir? :pjvey dir. dir?
- \Y F i L !
Cozim: 1 _ - fy=o {z ijz=(@+bif=r , ze C} kimesinin karmagik 5 _ 2
z=x+yi olsun. y=x Ax+y=1 B)x+y=0 Chx+y=-1 diizlemdeki goriintiisti, merkezi M(a, b) ve yarigaps r R) (x+ 47 +y?=4 B) (x -4y +y?*=2
[ +yi-2i]=|x+yi-2] 1 P4 Dyx-y=0 E)x-y=1 olan gemberdir. : C)(x-42+y2=4 D)2+ (y -4 =4
Ix-+i(y—2)| =] x-2+ il 7 % ' . fz:z—(a+bi)<r, z e C} kimesinin karmasik diiz- E)x2+(y+4)2=4
9 ) s 2 lemdeki g6riintisi merkezi M(a, b) ve yarigapi r olan
PR lz+2-3i| <]z~ 3- 2i| gembering bdigesidir. 2. lz—2+3i]= 4
-4 = X% Trl i dmesini {iz- I . .
< +)'1 y+h =X —axsh +)/2( esitsizliginin karmagik diizlemdeki geometrik yeri {z:z-(a+bi)>r, z e C} kimesinin karmagik diiz esitliginin karmagik diizlemdeki geometrik yeri ne-
—4y =-4x ) nedir? lemdeki goriintisli merkezi M(a, b) ve yaricapi r olan dir?
y=x (1. agiortay) A) gemberin dis bbigesidir. .
y<Xx B)y<2x Cly=2x : 2 A2 02 2.
T T ’ 4o {zir, <|z—(a+bi)l<r,, z e C} kimesinin karma- A+ 2y +(y-8) =4 B)(x-21°+(y+3)"=16
Ocreten sorRU—64 D)y 2 5x E)y<5x sik diizlemindeki griintiisii, merkezleri M(a, b), yari- C)(x+3P+(y-2P=16  D)(x+37+(y+2)?=16
|2+1-2i|<|z—2+] caplari r, ve r, alan cemberler arasindaki bélgedir. E) (x + 2)2 +(y - 3)2 =16
esitsizliginin karmagik diizlemdeki gériintiisii nedir? 2 e 2> [+ 1 =] Ocrevensoru-66 @000
Coziim: egitsizliginin karmagik diizlemdeki gériintiisii nedir? [z-2|=4 3. [2—2i]| =2
esitliginin karmagik diizlemdeki goriintiisii nedir?

z=x+yi olsun. A) y B) esitliginin karmagik diizlemdeki goriintiisii nedir?

[X+yi+e1=2i[ < x+yi-2+i| E A Cozim: g A v B Ay N

[x+ 1+ (y - 2)i| <[ (x~2) +(y + )i} ;_ L 1\1 _dn o z=x+yi alsun. = 4 /TZN
s o~ Ox 8

Joce P (y-2P < (x-2P +(y+17 £ x+yi-2]=4 = (x-2?+y? =4 £ R R ey e
o 7 A E B X

Xz+2x+1+/y2/-4y+4sxz—4x+4+y{+2y+1 g = (x-27+y*=16 § 0 X W k/l

Bx -6y <0 ' : D) v Bu esitlik, AY g

x-y<0 eldeedir. g merkezi (2, 0) ve g
3 yarigapi 4 olan E D) y E) y

P 0 ’,,4 cember gésterir. / M _

T e 4, [z+2~3i|g[z-3 +i}

@?GRETEH; soru— 63 . egitsizliginin karmagik diizlemdeki goriintiisii ne-
[z +3]>[z+1-1i| dir?

esitsizliginin karmasik diizlemdeki goriintiisii nedir? A)

Oereren sonu—67
lz2-1-3i[=3
egitliginin karmagik diizlemdeki goriintiisii nedir?

Cozim: ) A) AY B) Ay C) AY
4
Z=X+yi olsun. o
[x+yi-1-3i=3 = |[(x=1) + (y-3)i| = 3 (MI 51 , 1
0 X [§ X a1 X
2 2
= \/(x—-1) +(y-3)" =3 AY

= (X-D2+{y-3%=9

4. [z+2=i]=2

esitliginin karmagik diizlemdeki griintiisii nedir?

AY

Cozim:

Y

z=x+yl olsun.

| X+yi+3]|>|x+yi+1-i]

Bu esitlik,
IX+3+vil>] x+1+(y - 1i] e sl T 1 1T0
N 3 [4] p il >
\/ (x+372 +y? >\/ (x+12 +(y-1? merkez1 {1, 3)ve yercap! ° l x l x
6xs0a s o 1 Dxats '—2y+1 3 olan gember gosterir. M M

4x+2y+7>0 elde edilir.

¢ ¥

{1-B 2-D 3-C 4-D] [i-C 2-B 3-A 4-A |
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zlemde Gorinti =3 |

z+1+2ij<3
esitsizlidinin karmagik diizlemdeki goriintiisii nedir?
Coziim:
Z=x+vyi olsun.

IX+yit1+2i<3 = (x+12+(y+2% <3
=X+ 1P +(y+22 <9

M(~1) "2) ve
Ay
r=3 olan
cemberin ig baigesidir. PR I o
'l ] 0 \‘ ’;(
I3 1 v
H v
% 1
\\ ,l

OBererensoru—_69

lz-2i[21
esitsizliginin karmagik diizlemdeki gériintiisii nedir?

Coziim:

Z=X+Yi olsun.

B +yi-2i] 21 = %21 (y—2) 21

=x2+(y -2 21
M(©, 2) ve

r=1 olan
cember ve gemberin
dis bolgesidir.

[=4
¢\

Ocreren soru—70

3sfz+il<4
esitsizliginin karmagik diizlemdeki goriintiisii nedir?
Cozim: -

Z2=X+yi olsun.

3 x+yi+ij<4

AY
3< W (y+17 <4 3
9<x+(y+12<16 ﬁ%
M
%)
5

»xV

M(0, 1), 1 -1
=3 ve

I, =4 olan gemberlerin
arasindaki boigedir.

www.guryayinlari.com

OBGRETEN MiNi TEST

1. Sekildeki tarah bolgenin
karmagik sayilardaki ifa-
desi nedir?

Ajz+4/>3 B)|z—4{<3
D)|z+4i|>3

C)lz—-4i}>3
E)jz+4il23

2. . 2sfz+il=3
esitsizlifini saglayan z karmagik sayilannin diiz-
lemde belirttigi blgenin alani kag br? dir?

A)n B) 3= C)5n D)8x E) 10r
3. 18z02 52

ifadesinin belirttigi dilzlemsel geklin alant kag br? dir?

An B)2n C)3n D)4n E)5n
4, $ekildeki tarali bdlgenin kar- Ay

magik sayilardaki ifa-

desi nedir?

A)jz-2+4i[<s86 B)jz+2—-4i[<6

C)|lz-2-4i|s6 D)jz+2-4il<6

E)jlz—-4+2i|s6

5. 28jz+1}<3

esitsizliginin karmagik diiziemdeki goriintisi nedir?

M-D 2-C 3-A 4B 5-D|

" Ogreten Matematik Fasikillleri © KARMASIK SAYILAR |

esitsizliginin karmagik diizlemdeki gériintlis{i nedir?

Cozim:

z=Xx+yi olsun.

- 1] -
x+yi+il 4 — g
X+yi—i 2 : e

Rty + 17 <@ +(y-1?

CryP+2y+ 120 +y> -2y +1
ys0
y <0 bulunur.

O¢reTensoru-72

A={z: Re(z) 2Im(z) ve ’Re(z’) £1,zeC}

kiimesinin karmagtk diizlemdeki goriintiisii nedir?

Cozim:

z=Xx+yi olsun. ,
Re(z)2im(z) = x2y olur. -
Re(z)s1 = xs1 olur.

W

7

Gererensou-73

A={zImz)<1 ve z+2 29, 2 C})

kiimesinin karmagtk diizlemdeki goriintiisii nedir?
AY

Coziim: R
- e

%

z=X+Yyi olsun.

Im@z) <1 = y<1

22Z29=s (x+yi)* (x-Vi)=9
=>x2+y?29

M(0, 0) ver=3 olan gember ve gemberin dig bilgesidir.

www.guryayinlari.com

esgitsizliginin karmagik diizlemdeki geometrik yeri
nedir?

A)x>0 B)x<0 C)y>0

D)yx+y<0 E)yx+y>0

2. z=x+yi olmak lzere,
z+2 <1
z
esitsizliginin karmastk diizlemdeki geometrik yeri
nedir?

A)x<1 B)x= 1 C)x<-2

D)x22 E)x <1

3. A={z:Re(z)SIm(z) ve Re(z)22, ze C}
kiimesinin karmasik diizlemdeki gériintiisil nedir?

4, Az:Im(z)>1 ve z+2 54, ze C}
kiimesinin karmagik diizlemdeki goriintiisii nedir?

[i-C 2-E 3-C 4-B|
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A={z:[z-i+1]<1,2zeC}
B={z:]z-2~i|s3 , zeC}
ise AnB kiimesinin goriintiisii nedir?
Coziim:
z=X+vyi olsun.
x+12+(y-1)2<1 esitsizligi
M, (~1, 1) merkezi,
r, =1 yangaph gemberi ve i bbigesini
x+yi-2-is3
x~27+(y-12<9 esitsizligi
M,(2, 1) merkezii, r, =3 yangaph gemberi ve i¢ bél-
gesini gésterir.

Bu durumda A~ B kiimesi agagjidaki tarall bolgedir.

AY

A={z:1z2-2-3i|]<2, z e C}
B={z:Re(z)2Im(z) , ze C}
ise AnB kiimesinin gériintiisii nedir?
Cozim:
Z=X+yi olsun.
Xx+yi-2-3j|s2
(x—2)? + (y — 3 < 4 esitsizigi
M(2, 3) merkezli, r=2 yarigapli gemberi ve i¢ bl
gesini
Re(z) 2Im(z) = x2y bulunur.
Bu durumda AN B kiimesi agagidaki tarali bdlgedir.
AY

<V

www.guryayinlari.com

OGRETEN MiNi TEST

1. A={z.|z~1+2|22 , 2eC}
B={z|z-2+is3, zeC}
olduguna gire, A~ B kiimesinin goriintiisii nedir?

B)

=V

2. A={z:|z-1-2i|s2 , ze C}
B={zRe(z)sim(z) , zeC}
olduguna gore, An B kiimesinin goriintiisii nedir?

3. A={zeC,b 16sz° 2z £36 ,2¢C}
v kiimesine analitik diizlemde karsilik gelen béigenin
alani kag br? dir?
A) 4xn B) 9n

1-B 2-A 3-E

C)12r D)6z  E)20r

~ Ogreten Matematik Fasikilleri © KARMASIK SAYILAR

z ¢ C olmak iizere;
|z] 3 ise [z—5-12i|
ifadesinin en kiigiik ve en bilyiik degerleri kaghir?

Cozim:
AY
P D »2,=5+12i=C5,12)
3 H
/ B :
0 B .
.3\<J3 5%
A3

lz—5-12i| = |z— (5 + 12i)} ifadesi

z ile z, arasindaki uzakhg: gdsterir.

A ile C noktasi arasindaki uzaklik en biiyiik, B ile C
noktasi arasindaki uzaklik en kiiglik mesafedir.
Pisagor teoreminden

JoCl=13br

[OB}=r=3br = |BC|=10br en kiiglik deger
JAC| = |AQ| + |OC] = 3 + 13 = 16 br en bilylik de-
ger bulunur.

lz+2-2ils3
olduguna gdre, |z -6 — 8i| ifadesinin en kiigiik ve en
bliyiik degerleri nedir?

Cozim:

zD=6+8i=C(6,8)

[ 2 WO

xV

|z +2-2i| ifadesi M(-2,2) ve yangap: 3 br olan
daireye ait olan noktalardir.
jz-6-8i| ifadesiise |z— (B + 8i| yani z; =6+ 8i
karmasik sayist ile z karmagik sayilan arasindaki
uzakhigi ifade etmektedir. A ile C arasindaki uzak-
lik en biiylik ise

|AC| = |AO| +]OC| = [AC|=3+10=13 br dir.
B ile C arasindaki uzaklik en kiiglik ise
IBC| = |OC|~|OB] = [BC|=10-~3=7 br bulunur.

OGRETEN MiNi TEST
1. |2} £2 olduguna gore,
[z—7 + 24i}
ifadesinin en kiigiik ve en biiylik degerieri sirasiyla
nedir?
A) {25, 27} B) {15, 17} C) {21, 29}
D) {23, 27} E) {23, 25}
2. |21 $3 olduguna gore,
[z 5+ 12i}
ifadesinin en kiigilk degeri nedir?
A)7 B)9 C)10 D)13 E) 16

L

2|2 ve [z-6|=4
ile belirtilen gemberlerin en uzak noktalan arasinda-
ki uzakhk kag br dir?
A)8 B)9 C) 10 D) 12 E) 13

www.guryayinlari.com

4. |z +2+3il=3 olduguna gore,

|z + 8 — 5i}
ifadesinin en kiiciik degeri kagtir?
AT B)S C)10 D)y12 E) 13

5. |z—2+i=3 olduguna gore,

|z +10 - 4i]
ifadesinin en biyiik dederi kagtir?
A)9 B) 11 C)12 D)15 E) 16

=D 2=C 3D 4A 5-E]
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Karmasik Sayilann Kutupsal Gésterimi — =
Yy ASanal — OGRETEN MiNi TEST OGRETEN MiNi TEST
: Eksen. - =
B(0, b) Jo=teniiiin s Pziasp 1. Yandaki karmastk z=-1+3i 1. z=—1 4
i Ry o diizlemde gdsterilmig karmagik sayisinin kutupsal bigimde gdsterimi nedir? karmasgik sayisinin kutupsal gésterimi nedir?
< i : e karmasgtk saymmn Zgo---- 23 .
: : - : Gzim:
f : : : kutupsal bigimde E ¢ S 5 A) 20is™ B) Zcis.?ﬁ C)2 cis§ﬁ
o Famg xR vaziligt nedir? : | 2| =17 + (J3Y AY 4 4 4
B % . s g ; A B . ’ ' ' 1] ; : S . 71r . n
z=a+bhi karmasnksaylsmln diiziemdeki gbriintiisii P of- . -2 |0 X | r=|zj=2 br dir. ; 3 D)\/icrs—4_ E)\/_Z'msz
sun. [OP isininin X' eksenj ile pozitif yénde yaptigi aginin | tané =‘/_§- =3 ise :
esas 6leisii 8 olsun: ‘ o8 on o 43 cis5m 1 ' & : <
e el A) 4cis 2% B) 8cis 2% C) 4/3cis 2" " :
OAP iiggeninde [OP|=[z/=r ve m(FOA)=0 oimak 143 )8cis3 )4 3eisg 0=60°=Z tir bhoeXne
. 3 3 —= 0 >
2ere s D) 4cis 2% E) 4/3cis 2 =1-0 = a=n—t=2" B "
cosf=.— = ‘a=|z|« cosp B 3 oa=qa— smegET
Iz} iz . . 3 L
sing=_b i ’l | ' ; olacadindan z nin kutupsal bigimi; 2. =2
F— = b={z{+sind olur, : VR
BUIdUGUMUZ b defierion & - 1 e 2. Yandaki karmasik AY z=2(cos-2§+isin?é’£) bulunur. karmagik sayisinin kutupsal gsterimi nedir?
yalim derien z=a +bi esitiginde yerine ko- diizlemde gésterilmig ' 3n
: , ; . A) 4cismt B) 2cisn C) 4cis=—
z=1z] * cosh +ifz| » sing karmagik sayinin I ) ) ) 2
= e i SEte : ici > D) 4cis2r E) 2cis2n
Z=[z| + {cos@ + ising) bulunur, kutupsal bigimde ; ) %
Il = k omfjgundan z=r°(cosf +ising) bulunur. yazilisi nedir? E karmagik sayisinin kutupsal bigimde g&sterimi nedir?
Bu gosterime, karmasik sayinin kutupsal (trigonomet- z - Corim:
rik) gdsterimi denir. £ £
cos0 + ising yerine cis@ yazilabileceginden z=rocisp| O . lzl= ‘(2)2+(—2J5)2 A2 8
gosterimi de kullanabiliriz, ' - A) 3s/§cis4_; B) ZCiS% ) 3J§cis§4£ |z]=v3+12=4 br dir. RN N
(¢} : [
o e = 51 . 1123 = 3. z=-4-4i
OCGRETEN SORU- 78 = .3 . 3 a=2n-F=-3% olacagindan AN 1 E
SRETEN SORU— 78 ... = D) 3\/50‘3% E) Scis=— j 3 3 o5 ; = karmagik sayisinin kutupsal gosterimi nedir?
Asag@idaki karmasik diizlemde agsterilmi - | Bk T
gosterilmis karmagik g 2J3 : 5
sayilar, kutupsal bigimde yazimigtir. Inceleyiniz. g’ tane=—2—=J§ ise vy g A) 4cis.zﬁ B)Nicis%‘_ C) 4J§cis%
h. y § 3. Yandaki karmagik AY 0=60°<F fir. H T . 3
E‘.i E diizlemde gdsterilmis : 3 3 D) 40'57 E)4\/§ms_4_
6
0 % karmasik sayinin z=4(cosﬁ5+isin§£) bulunur.
- 7 kutupsal bigimde 2 _ 3 3
X yazilisi nedir? -2 |0 x
Zz
Sz . &g
z=3. ndad o - " . . 75 . e e .
(cos g 'on 6 J z2=4- (COS‘SEHSIHEJ karmastk sayisinin kutupsal bigimde gosterimi nedir? 4. =-2./3 +2i
G Y d. y A) Zcisg B) 4cisn C) 2cis 3% Cozim: y karmagtk sayisinin kutupsal gésterimi nedir?
z 4 r=|z|=|-4| =4 br dir o i Can
; D) 2cisw E) 2cis2x a=180° =1 oldujundan A) 4013.3_ B) 4013? C) 4015—4-
z = 4(cosn + isinz) 2 e D) 4cis% E) dnlicis%“~
N n . bulunur. -4 0 X
o % 33 > 4. Yandaki karmasgik AY )
. . I diizlemde gdsterilmis
z=5+ [cos—z- + :sing} 2= 2+ (casn + ising) karmasik saymin 4
e y kutupsal bigimde 0 : x karmagik sayisinin kutupsal bigimde gdsterimi nedir?
- f y yazihst nedir? : =6
: Cozim: S. z=-6i
0 % RVNE] EEEER >z r=[z]=|-2|=2 br dir —Gl______bo = 3 karmagik sayisinin kutupsal gosterimi nedir?
o\, 5
— . 3 = . . .
T % A) 8J§cis”?7r B) 8J50is%"— c) scis% @ =270° === oldufundan -2 A) bois? B) 6cis2n C) 6cisn
z
o 117 . Om 3z .. 3¢ i 31 ;3T
= 2+ (005" singy D) gois 1% E) 80is 3 ~2{c0s3% 4 sn—-—) bulunur. D) 6cis3™ E) 30is3%
z =2+ (cos0” + sin0°) =5+ (cos290° + isin280°) ) 6 ) 3 z ( 2 s 2 vy 2 2
{1-A 2-C 3D 4-E ] . [(-C 2-B 3-C 4D 5-D]
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armasik Sayilann Kutupsal Gosterimi=3 |

OGRETEN MiNI TEST

B OGRETEN MINI TEST
UCRETEN SORU— 83
Kutupsal k T 1. Kutupsal koordinatlan (6. E) olan karmastk sayi- (121, 6) ikllisine z karmagik sayisinin kutupsal koordinatiar 1. z =1+ cos70° +isin70°
psalkoordinatlan | 4,2 ofan karm 6 denir. - -
4 agik saymnin tandart bicimi nedir? karmagik sayisinin modiilii ve esas arglimenti sira-
s sinin standart bigimi nedi T
x +yi bigiminde egiti nedir? A ¢ 5 z FETEN';S,ORU?‘WBB%' / - siyla asagidakilerden hangisidir?
- A)2V3 +2i B) 643 + 6i C) 343 +3i | - A) {2c0535°, 35° B) {2c0s35°, 65°
Cozim: ) , z =1+cos50° +isin50° C){ a5 35 ) )" ‘S . o}
Koordinatiar (4 - D) 343 -3i E)6V3 - 6i karmastk sayisinin esas arglimenti kag derecedir? ) {cos35°, 35%} D) {2sin35°, 35%
had . . o O
, 4) ise, Cozim: E) {2cos35°, 125°%
lzl=4 ve Arg(z)= % tlr. Buna gére, : cos2a = cos? a—sin o
= 2.
z=4(cos_’£+;smg) olur 2. z = 8cis300° | = 2c08 % T | hatiratma
4 4 ) sayisinin standart bigimde gésterimi nedir? j =1-2sin"a
N B sin2a = 2sinascosa
Z=4[7+i?]=2~/§+i2~/§ bulunur, Ay 4-43i B) 4 + 43 C) 43 - 4i 2 =1+C0850° +isin50°
D) -4 - 4/3i E)-4V3 - 4i =1+(2c0s%25° — 1) +i » (25in25°+c0525°) 2. z =1 - cos50° + isin50°
. e , =2c0s? 25° +1 +25in 26°+c0S 25° karmasik sayisinin esas argiimenti kag derecedir?
OcGReTensoru-84 0000 = 2c0525°(cos 25° +isin25°) . ; : l
.; pfnbi . ' ' : s ' = A) 500 B) 650 C) 750 D) 1150 E) 1300
z = Beis210° — fzf=r
sayisinin standart bigimde gésterimi nedir? 3. z =2 - 2i O halde, Arg(z)=a=25° bulunur.
Coziim: olduguna gére, (-2) sayisiin kutupsal gosterimi EseEeEE T
S E ‘9 g (-2) say psal gosterimi O6ReTEN SORU—-87 g
2= 60 R ] nedir? <
= 6cis210 s z =1-cos40° +isind0° =
= 6(cos210° + jsj 2 " . - " 2
- +1isin210°) ‘E. A) 2cis™ B) 20is 3™ C) 2cis>™ karmagtk sayisinin esas argiimenti ve modiilii nedir? é
= 6(-cos30° - isin30°) @ Cozim: s
A £ D) 20is ™ E) 4cis>™ £
=6 ~..2_-il) e 4 4 z=1-c0s40° +isin40° @ 3 z = sin20° - icos20°
2 2 DOy L e 5 " 5 ’
= . § =1-(1-2sin"20°) +i(2sin20°-c0s 20°) § sayisinin esas argiimenti kag derecedir?
=-3v3 - 3i bulunur. S =1-1+ 2sin® 20° +1(25sin20°-c0s20°) 2 A)160° B)200° C)250° D)290°  E)340°
— 4 Ala 20 = 2sin? 20° +125in20°+c0s 20°
V@GRET;EN,S‘O'RU ’...535 - o o )  =28in20°+(sin20° +icos20°)
2= 3 i ' ' ifadesi z nin kutupsal koordinatlar olduguna gbre, = g_s_i_rlggﬁ-(cos70°+isin70°)
=NI 1 — :' fzler
. " - (z™) ifadesi nedir?
ol:il:guna gore, —(z)  sayisinin kutupsal bigimde O halde, 1zl =r =2sin20° ve Arg(z)=oa =70° bulunur.
Osterimi nedi
gosterimi nedir? A) (4, @) B) (4, 5) ©) (1' ﬂ) ———
Coziim: 3 3 4 3 OcéreTEN SORU—88
1 2n 1 = 5 o__ 3 o
iz D) (—, —-—) E) (— —) ! z = -sind0° -icos40
Z==ql3 — . - ' — s .
V3-imz=3 4 =-z=—3-i olur. 4 3 43 sayisinin esas argiimenti kag derecedir? 4. z = ~sin50° + icos50°
[-Z = —~BY+ 1 =2 br o Cozim: . sayisinin esas argiimenti kag derecedir?
- r' o o -] (-] o
tang=Y_ -1 3 i 5. Yanda z karmasik AY Verilen z=-sind40°—icos40° ifadesini e A)130°  B)140° C)220° D)230° E)320
X /B3 s sayis! verilmistir. z=cosa+isina gekline getirmeye galisalim.
N Buna gdre, 5 2 5 z =-sin40° —icos40°
=130° =2 J— £ X ..
6 dur. (<2) ifadesinin : z = —c0s50° ~isin50°
T Tn kutupsal koordi- .2J§ o lz Z= —(COSSOO‘H;..;sln5Oo)
u__;”E:___ natlan nedir? —~z =¢0s50° +isin50° olur.
. = cos50° +isin50° 1. bblgede oldujundan -z sayist
olacagindan z nj L Tn 2n an z=cos
7 fin Kutupsal bigimi A) |4 6 BY {4 3 ©) (4' ?J 3. bitigede olur. Buna gire, z=-sin40°-icos40° 5. z = ~sin70° ~ icos70°
- T, .. T . . ;
z Z[GOSF“S'"—SE] bulunur, 51 4n z = c05230° +isin230° sayisina egittir. sayisinin esas arglimenti kag derecedir?
D) (4- -;;) E) (Z —3—) O halde, Arg(z)=230° bulunur. A)200° B)210° C)270° D)290°  E)340
[1=C oA 3-C 4D 5-C| : H-A 2-B 3D 4-B 5-A]
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OGRETEN MiNI TEST OGRETEN MiNI TEST
1. T=16+2" ve Arg(z) =210° Kutupsal - sekildeki karmasik’ sayilarda- toplama veya i. z, = 4(cos60° + isin60°)
Seoaiiane P olduguna gére, z karmagik sayisi nedir? ikarma iglemi yaparken;. .o . : = ° + {sin30°
cosg=2, sinB:E ve tano =£,_ g .Q g -Y i ¢ slemi yap ; . 2z, = 2(cos30° + isin30°)
r: r a : A)J3 +i B)~J3 ~i C)-2(/3 - 1) a. Bu kanna§|k sayilarin . mutlak degerlen ayni. ise, olduguna gére, z, + 2, toplami nedir?
eglti:klenm’saglayan 9 gerq.ek sayisina z nin argumenu D) -2(3 +1) E) 2(/3 +1) déniigiim formilleri kullanilarak toplama veya g.lkarma ‘
denir. e v : o iglemi yapilabilir. : : A)2V3 +i2/3 B)2+V3 +i(/3+1)
Arg(e) blgxmmde gosterilir. o b. Bu karmagik sayllann mutlak degerleri farkh ise C)2+3 +i(2/3 +1) D)2-43 +i(2/3-1)
0<6< 27? kosuluna uyan @ aglsma Znin esas argument: karmagik sayilar analitik sekilde (z = x + vi) yazilarak , E)2+4/3 +i(J/3 +2)
denir. , ’ toplama veya gikarma iglemi yapilabilir.
Arg(2) =8 bigiminde yazilir. 2 Ar G T
PRI : S : . +i)= -1 : !
{Izl, 9} ikilisine z karmagik sayisinin kutupsal koordi- . 9+ lirg(z“ ) e
natian denir. o esitlidinin belirttigi dogru denklemi nedir? «, z, =6 (cos30° + isin30°) )
. o ' = . z, = 6cisd5°
A)x+y-2=0 B)x-y+1=0 z, = 2 (cosd5° + isin4s?) 1 2330
ey =4 = - z, = 2¢is30°
C)x-y-1=0 D)x-y-3=0 oldugjuna gére, z, + z, toplami nedir? 2
Eyx+y+2=0 Corim: olduguna gére, 2, + 2, toplamt nedir?
z, = 6c0s30° + 6isin30° A)32 +3 +i(3/2 +1) B)J3 +V2 +iZ +/3)
5 o 25 o 51 o 1 i o
. Z=25+z" ve Arg(z)=120° z, = 2c0845 + 2isind5 C)3J/3 +42 + i(3VZ +1) D)3 +42 +i(3J3 + 1)
ise z karmagik sayisi nedir? z, +z, = 6cos30° + 2c0s45° +i(6sin30° + 25in45°) E)3+3J3 +i(3/2 +3)
Coziim: g 6-‘/—-—+2[—+1 6— +2~f £
<] 2 2 e
Z7=25.7" = 3= _2_25_ 2.3 =25 fir. 5 3. Arg(z + 3i - 4) = 135° = 3J‘ +I 2 +i(3 ++/2) bulunur. T
\ 'é, denklemini saglayan z karmagik sayilan icin, aga@- : £ 3 2z, =2(cos30° +isin30°)
2:Z=1z = 122 =25 = I2=5 olur. g dakilerden hangisi dogrudur? Oereren soRU-92 g 2, = 4(cos60° + isin60°)
z=Izls(cosa +isin 5 = = = o o 5
Z2=5+(cos120° +i .a ) o 3’ A)Re(z) + lm(z) 2 B) Re(z) + lm(z) == % 2 (cosB0® + Es!nﬁo ) é olduguna gére, z,~z, toplami nedir?
z=5( ) 60° e £ C)Re(z) + Im(2) = 1 D) Re(2) + Im(z) = -2 2, = 2 (cos30" + isin30’) 2
=9 e0SE0" +isin€0%) § E) Re(z) - Im(z) = 1 olduguna gére, 2, - 2, farki nedir? § A3 +2+i(1+2/3) B)V2 -2+i(1-4/3)
Z=5(—%+i§) Cozim: C)2-+3 +i(1-23) D)2-3+i(2/3 1)
: E)V3 -2+i(1-2/3)
2.5 .53 = 2(cos60° +isin60°) = 2 -—+1[:-3- =1+iV3
=gt bulunur. 2
2, = 2(cos30° +isin30°) = 2(£+1—) V3 +i
O e e 4., z, = 2(cos40° + isind0°)
S s e - = i ~i !
Ocreremsoru-90 000 4 i 2=z =T33 i z, = 2(cos20° + isin20°)
Arg(3z +i)-Arg(z+3)=0 ) l2l=V10 ve Arglz-2)= 4 =(1- ‘[—)H(f 1) bulunur. olduguna gére, z, + z, toplami nedir?
) = olduguna gore, z karmagik sayist agagidakilerden
esitliginin belirttigi dogru denklemi nedir? hangisidir? Generen sory ¢ = A) cos10°(1 +1) B) cos10°(24/3 +1)
Coziim: A)1+2i B)2+3i C)1+i D)4+i E)3+i z, = 6(cos37° + isin37°) - C) cos10°(/3 +i) D) sin10°(1 +1)
- ‘ z, = 6(cos53° + isin53°) - E) sin10°(24/3 +1)
Z=X+Yi olsun, . : olduguna gore, z,+z, toplami nedir?
Arg(3z+i)-Arg(z+3)=0 Cozim:
Arg(3z+i)= Arg(z +3) z,+2,=6(cos37° + cos53° + i(sin37° + sin53°))
Arg(3(x + yi)+i) = Arg(x + yi+3) cos37° + cos53° = 2c0s45° » cos8® 5. z, = (cos70° + isin70°)
Arg(3x+3yi+i) = Arg(x +3 + yi) sin37° + sin53° = 2sind5° « cos8"
———— S z, = (cos10” +isin10°
tang=3Y+1 tang=Y 5. Arg(2z-1)-Arg(z-4)=0 z, +2,=6(cas45° + cos8° + i(2sind5° « cos8’)) 2= )
3§y My X3 esitliginin belirttigi dogru denklemi nedir? 2, +2,= 12+ c0s8°(cos45° + sin45°) olduguna gére, z, ~ z, farki nedir?
. 3 x+3 A By+x=4=0 B)dy+2x-5=0 2 +2y= 12-coss°(“/— + 13[—] A) - sind0° - icos40° B) sind0° + ic0s40°
XY x+9y+3 =3xy C)8y+x-6=0 D)dy+x-4=0 C) cos40° ~ isind0° D) —sin40° + icos40°
x+9y+3=0 bulunur. E)8y-x+4=0 2, + 2y = 6v/2+c0s8°(1 +1) bulunur. E) —cosd0° + isind0°
U=D 2-C 3-C 4-F 5-A| ' [{—C 2-A 3-E 4B 5D
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OERETEN MINI TEST
zi=r, (c§§u+isina)‘ - : Comtamm . 1. z, = 4(cos70° + isin70°) 1. Moddlleri birbirine esit ve 4 br olan z, ve z, karmagik
Zﬁf,’él"g'(’c()s’ﬁf’isinﬁj)' [ TR : zz=2(c0550°+isin50°) e Arg(zi-zz): Argz, + Argz, sayilan igin Arg(z, *z,) = 105° ve Arg(z,:Zz,)= 15°
karmagik sayilan ig;in‘,/ff vneen olduguna gére, z, °2z, karmagik sayisinin standart o g : esitlileri veriliyor. Buna gére, 2, sayist nedir?
e e bigimi nedir? . Ar f—,zi)&Ar 1~ Ar . . .
& zny=nen[cos@+p)Hisn@+p)] o 9(22 o A) 23 + 21 B)2+2y3i  C)2V2+2/2i
Sl e s i A) 4 + 43i B) -4 + 4/3i C) -2+ 2/3i - ' - D) 4 + 4/3i E) 443 + 4i
b.. %=;‘f[095(a—5)+isin(a;~a)] dr. D) -8 + 8/3i E)4 -4/3i
Modiilleri birbirine egit ve 6 br olan z4 ve Z, karma-
24=6(cos45° +isin45°) : 2. 2, = 12(cos155° + isin165°) stk sayilan igin  Arg(z4.2;)=90° ve Arg(z,:z;)=30° 2. Modilleri birbirine esit ve 8 br olan z, ve z, karma-
4 =3 150 H &3 { Tl - C . —
2 = 3(cos15° + isin15°) - 2, =3(c0s20° +isin20°) } esitlikleri veriliyor. Buna gére, z; ve z, sayilan nedir? gik sayilari igin Arg(z, «z,) = 120° ve Arg(z, :z)) =60°
olduguna gbre, i esitlikleri veriliyor. Buna gbire, z, +2, karmasik sayisi-
. . 2 - o _— 172
a zpz b. 2L deerlori dire olduguna gore, -! karmagik sayisimin standart bigi- ‘ Coziim: nin standart bigimi nedir?
2 Zy gerieri nedi mi nedir? - : ' 43 +8i :
1 Izl =1251=6 veriliyor. A) 23 + 8i B) 44/3 + 8i C)4/3 + 16i
-3+ J3i T - R
(;t')zﬂm; A)-2 «/él B) */é \/él C) 2\/5 2\/51 Arg(z1) =6 ve Arg(zz) =q olsun. D) 4J§ + 12j E) 8\/5 +12i
D)2/2 +2/21 E)-22 + 221 Arg(zq25)=90° = 0+a=90°
g Arg(zq:2,)=30° => 8—a=30° olur. g
3 242, =6(c0s45° +isin45°)-3(cos15° +isin15°) | ‘L Buradan 6=60° ve o.=30° bulunur. T
=84+3(cos(45° +15°) +i(sin(45° + 15°) £ . . z, =6cis60° = 2, =6(cos60°+isin60°) E
=18(cos60° +isin60°) = 3 - 4cisS0° - 3cis30° T 3 Zy= cisZ, Zy= cisZ, Z3 = cisZ
. > Bcis20° , 6(1 +iJ§J > 3 4 6
= i 2 C 1=0 5T T 2
= 13(5“7} ;,” karmagik sayisinin standart bigimi nedir? 2 2 g’ olduguna gére, Arg(z‘ ‘Zz) kag radyandir?
) g . . . z,=3+3431 bulunur. - 23
=8+9y3i bulunur. z A)2-3i B) 1+3i C)3-i 2 5 . o
. . — H o — 0 e ) kis 7T w T 7
b. 21 _6(cosd5°+isina5?) D) 1 - /3i E)4/3 —i z, =6¢is30° = 2z, =6(cos30°+isin30°) A)§ B)E c).z- D)1—é E)_é_
2,  3(cos15°+isin15%) -6 Bl
9 = O =1
| : 2 2
. . :
=] cos(45° —15°) +isin(45° ~15° 2, =33 +3i bulunur.
3 2
=2[ cos30°+isin30°]
4 48(c0580°+isin80°)"1-(00515°+isin15°) 4. Arg(z,)=80° , Arg(z,)=60°,
. 2= " “
3(cos5° +isin5°) - — — — A,.g(za)=20o ve Arg(:’l___?):w“
B S T ETee 024
karmasik sayisinin standart bigimi nedir? OGRETEN SORU—87 . . .
A) —4i B) 4 C) 4i D)4 B)i Argz, = 100° Argz, = 40° olduguna gbre, Arg(z4) kag derecedir?
1 3
2= (4'015110°)-(3-cis10°) | . A)10 B) 15 C)20 D) 25 E)30
(2-cis15%)(2- cis157) - Argz,= 15 ve Arg(Z«Zz): 60° o
karmagik sayisinin standart bigimi nedir? 2324
Coziim: ‘ olduguna gdre, Argzz kag derecedir?
2 =120i(110°+10°) _ 12¢is120° 5 (6 - cis140°) - (4 - cis210%) Gozim: 5. [z,l=lz, olmak iizere,
4cis(15°+15°)  4cis30° : = s o
12 {3+ ¢is125°) * (2 + cis15°) 2.2 Arg(z, +2,)= 7
5 e OF -3 o -Ji‘ = A - —A 1 T4
T4 cis(120° - 30°) karmagik sayisinin standart bigimi nedir? Arg(z3.z4) Argzy + Argz, ~ Argzs ~ Argzy - " 4 oy .
3cis0° . . olduguna gdre, Arg(z, © 2,) agagidakilerden hangisi-
= 3CIS .0 =3((‘,:ng0 +!S|n90°) A) "‘2-\/5 - 2] B) _2 - 2ﬁl C) 2\/_3‘ - 2] 60 =100° + 40 "ArgZ3 -18 ise, dir?
=3(0+i1)=3i bulunur. Argz, =65° bulunur. : 2 .
. _ . A)n B) Zn C) ki D) r E)=
D) 443 - 2i E) ~4V/3 - 4i 3 > 3 4
' i-B 2D 3-B 4-D 5-C|
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|
~ TEST l
OGRETEN MiNi TEST (De - Moivre Kurali) OGRETENMINITEST / a1 £ {
1. Yandaz, vez, AY vneZ igin, & 1. z=-1-3i
. 2 AY sayilarinin kutupsal » Z"=r" (cosna+isinna) dir. : olduguna gére, 2° in standart bigimi nedir?
Yanda z; ve z, sayila- 1 koordi -
oordmatlarl 7 d 5 g 7 -
r kutupsal koordinatlar - 0 > Argz"=n-Argz dr. A) Z'(-1+43)  B)2P(1-43)  C) 2(-1-43)
40°) verilmig r =2 nin A0 PhE e - . .
verilmigtir. 21 nin stan- 8 0 X e D) 25(—1++/3i) E) 27(1-+/3)
z, . > standart blglma nedir? f > , Oéreven soru— 101
dart bicimi . X .
art bigimi nedir? 4 oo z z z=+3cis15° ise, 2% un standart bigimi nedir?
; A)1 -3 B) -1 + {3i C) 1+ 3i Cozim:
Cozim: A D)3 -i E)=-J3 +i z=+3cis15°
20 =(/3)"0 - is15°)"" 2. z=/Bcis20°
z, igin r=|z,| =8 , arg(z,) = 90° + 40° = 130° =35 e (cis15° »
! .g. = o) =3+ (cis15° + 10) oldu@una gére, 2% nin standart bigimi nedir?
z, igin r= 122[ =4, Arg(z,} = 270° - 20° = 250° l =35. (cis150°)
olur. 2, Yandaz, vez, sayilan R o
1 Ve 2, 53y 2 y ~35 + (cos150° +isin150°) nZa-vE) B l%:r’-(-nf 3) ©) (J‘ i
O halde kutupsal koordinatlar i
’ N =3%. —-—‘/——5—-141 bulunur.
=8¢is130° ve z, =4cis250° verilmigtir. 2, *z, nin a0 2 2 D) E(\FH) E) Eé(-n\/_)
. standart bigimi nedir? 9 > ‘ X B : : -
2y _8cis130° X g @ 105
Zy  4cis250° 3 ERETEN SORU—
] cis(130° - 250°) E z=+2+2i ise, 22 sayisinin standart bigimi nedir? | £
4 ] Z, 2
=2(cos(~120°) + isin(~120°) = Cozim: 5
(1) - . - . - . —
=2(c03120° ~isin120°) g A122-1221 B2 121 0828421 21 = [T T TB ~2br £ 3. 2=-1omakizere,
1 i3 = D) 6V3 - 6i E) 642 + 6/2i g WB—if
‘2(“5“2‘} £ ooy Y2 1 = @45 oldugund 5 :
2 na~;_7_§- = o= oldugundan o isleminin sonucu nedir?
=~1-+/3i bulunur. 2 g . X N X ; )
z 2 = 2(cos45° +isin45°) dir. g A) 28(-1+43)  B)28(1-43) - C) 2(-1-+3)
s 12 _ o512, o, tain 450Y12
OereTen SorU - 99 3. Yandaz,vez, z, AY 2% =27+ (cos45° +isin45°) D) 27(~1++/3)) E) 27(~1-+3i)
sayifarinin baslangig _ =22 « (cos 540° +isin540°)
2= 8( cos%-;-isin%) ve 22, =22 ise, -3, noktasina olan uzaklik- : =212 « (c05180° +isin180°)
' lari birbirine esit oldugu- 0 12 )
N > =22 (-1+0i
ifadesinin egiti nedir? 1 . X
na gire, 7 orani asagi 2% bulunur.
Qézi]m: dakilerden hangisidir? K - : : : ’ 4. 21 = 2(COSZO° + isinzoa)
b 203 1 | OéreTen soru - 103 . 2, = 3(cos50° + isin50°)
Z4°29 =22 = Ziy 5 e olur. . . ; - 0 g Eo® o - © 2 8D o
Z A)-i B) -1 Cy1 D)i E)1+i 2, = 3(cosd0° + isind0°) , z, =2(cos30" + isin30°) olduguna gore, z§.22 ifadesinin esiti agagidakiler-
o5 olduguna gére, 2z} +2z3 ifadesinin esiti nedir? den hangisidir?
( ] 4\/_(1+t) Coriim: S A)-144 B)-124 C)48 D)72  E)144
1- 2, = 3cis40° = 2 = 33cis(3 + 40°)
2(2) =T e 23 = 27cis120°
i . 4, 2y =12(cos~g-+isin§-) ve z,+z,= 33 z, = 2¢is30° = z5 = 2%cis(2 + 30°)
- I A
—Z = | = bulunur. o
( 4 ) olduguna gére, z ifadesinin egiti nedir? :’22 = 4cis60 5 2= ~1-i
3,2 1900 « (4cisE0° ' T A3
s o . 23 * 25 = (27¢is120°) « (4cis60°)
A \/52 : B) ﬁa 2 ©) Jg; = = (27 » 4)» cis(120° + 60°) karmagik sayist igin 2% agagidakilerden hangisine
=108 » cis180° egiﬁiﬂ
D) Y3+3i E) 3448 =108(cos180° +isin180°) ] 1 1 gy
4 8 ~108(~1+10)=-108 bulunur. A-g  Bl-55 O-4 D-3 B-3
{-B 2-E 3D 4.C] ' fi-A 2-8 3-D 4-A 5-E |
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21=1+3i ve z,=-1-i

olduguna gére, z$.2;? sayisinmn standart bigimi
nedir?

Coziim:

Z1 Ve zp sayilarinin kutupsal bigimde egitlikleri
24 =2cisB80° ve Zy = J2¢is225° olur, Buna gére,

Zb.z2 2 (20is60°)"

% (V2ois225)’

_16cis240°

" 2cis450°
=8¢is(-210°)

= 8cis(150°)
=8(cos150° +isin150°)

=8(—i2—:-3-+iéj

=—443 + 4i bulunur.

Ocreren soru-105

Yanda verilen
Z
21123 ve z; sayilan
o
N 40 =2 3 l‘?
igin Arg %1% 0
kag derecedir? 2/$ 4
23
] zz
Coziim;

2y =3cis140°, z, =2cis225° ve
Z3 =4cis330° dir,

Buna gére,

Arg(z;) = 140°, Arg(z,) =225° ve
Arg(z;)=330° dir.

4 -2
Arg [21 '_23 = Arg 2‘14 : Zg
22 z§

= Arzf + Argzg - Argzg
=4Argz; +3Argz, - 2Argz,
=44140° + 3.225° . 2.330°
=215° bulunur,

www.guryayinlari.com

OGRETEN MiNi TEST

1. z,=-2+2i ve z,=1-3i
olduguna gére, 2%.2;° sayisinin standart bigimi ne-
dir?
A)-1+i B) ~i C)1 D) -1 E)i
2. Yandaki analitik AY
diizlemde verilen
r4
z, ve z, ve z, % 1
karmasik sayilan igin 209 40°
. 0 g
2 _3 X
23z
Ar £ C52 o\
g( % ) E
kag derecedir? z,
A) 120 B) 140 C) 160 D) 180 E) 200
3. " Aralz 22 -2
rgZy «z3) 2
3
Argl & |=Z
QH 2
olduduna gore, Argz, kag radyandir?
i1 7 i1 Fi Tr
Ag 8% ©3 D)3 B
4, Argz, =75° , Argz, =60°
2.3
21252
Argz, =15° ve Arg| A2 24 | 700
olduduna gore, Argz, kag derecedir?
A)20 B)25 C)30 D)35 E)40
5. Yandaki analitik AY
diizlemde verilen 4 z,
z,vez, karmastk
sayilan igin
z 4_ o
Arg| 22
Q(ZJ 02 i *
kag radyandir? Z,
51 3n 4r
A)2xn B)—s— C) ) D)? E)n

[{=E 2-C 3B 4-F 5-C|
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Z=r«(cosa+isina) olsun.
2 =(ry " (cosa +isina) !

~1

2 =%-(cos(——a)+isin(-—a)) drr.

z= 1 cosZ isinﬁ)
T4 6 6

.| olduguna gore, Z
nedir?

Coziim:

z—1 cos= +isinZ | ise
T4 6 6)

erffog)

z1 =243 - 2i bulunur.

1 sayisimin a + bi biciminde esiti

=] 4
e LA cos£+isin—7£)

4 6 6
z7' = 4.( cos(-30°) +isin(-30°))
z7! = 4+(cos330° +isin330°)

1 . 2n
=6eoisZh
z cis 3

egiti nedir?
Cozim:

(z'y'=z olacagindan

2%

5l 2 2

T 12 2

olduguna gore, z karmastk sayisinin a+ bi bigiminde

4 2n .. 2%
z —6(003 3 +isin 3)
" =(6) "+ cos =+ isin-z—E)—1
3 3
z=-;--(cos(—120°)+isin(—120°))

z:%-(co3240°+isin240°)

Z= 1-( 1_'i§.}~_i_£

i bulunur.

www.guryayiniari.com

1. n
1. Z=—Cis—
2

OGRETEN MiNI TEST

3

olduguna gtre, z karmasik sayisinin standart bigi-
mi nedir?

A) 2+3 B) —1‘2@ c) —-—”ﬁ

D) 1-3i E) V3 -i

2, -1 - 46is 38
z s

olduguna gére, z karmasik sayisinin standart bigimi
nedir?

A —«/54—«/55 B) x/iz«fﬁi 0 ——\/§8~«/§i
D) Jﬁ;«/ﬁi E) —JE;JE
3. z7'=2-23i

olduguna gore, z karmastk sayisinin kutupsal bigimi
nedir?

i

. T
A) 2013—5 3

LT 1 .
B) 4CIS§ C) 708

1 . 5n
D) 7055

T

1 .
E) é-ms 3

4, z=-3+3i
olduguna gbre, 22 karmasik sayisinin kutupsal bigi-
mi nedir?
i 1 i 1 i
- —— — D) — E)—
A)18 B) 18 ©) 18 )9 )9

2cisn
2=

cisZ
2

olduguna gotre, 2! karmasik sayisinin standart bigi-
mi nedir?

1
4

N-+ Bt o-f D-g B-

[i—D 2-C 3-C 4-A 5-C]
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:(a, b) nokiasint orjy otras
'nda, orijine olan uzaklign, YA Sanal -
dedistirmeksizin S

elde edecegiz,
2(a,b) = Z=aii
yani: :

i

z= 1zl{cos e 4 isin’é) dir.
Bu durumda, o
sz et
Z: :Z: £®5(9+u)+33i“(9+“)]°l”r
=12l(cos0 +isingy, ; k
’ = ﬂ"le) v(’cos,a+isina)

X Eksen

% =z'(""sdﬂsim”z) i
dénme formgjy '

elde edilir,
Eger ' :

Z=Izl(cosg + jsin
o ne) k
deki gBrintiisy negagy %) kamasik sayisinin diizlem.

L egatif yénde «
rildiigiinde ejge edilenvkarmaslk s:y?ile kadar ddndi-
e

(cq«sy(f"-)ﬂsin (~a))
rmiilii elge edillr.

VZ-| =
ddnme fo

Sayisinin orijin etra

siile olugacak ka
Coziim:

finda Pozitif yénde gg-
Magik Sayi nedir?

déndiiriiime-

Zy= Z+(cos60° 4 isin60°)

=(1+‘/§‘){%+i§

3 )
5 =~1+3i bulunyr.

rijineg

(2,3) noktas: elde eqy: trafinda2g- da“dﬁfﬁldﬁﬁﬁﬁde
etrafinda 20p° dGNdjllyor. Ayni (x, ¥) noktasinin orijin
X Uriilmes; j
koordinatiar, nedir? esl ile elde edilen noktanin
Cozim:
Z=X+yj
VIve z2=243in Yooz

== - ™
2 Z4 (003180°+isin1800)

=(2+3i).(_1+0i) z(x, y)

==2-3i bulunyr. SO
22=-2-3i ise, o, 0 X
noktasinin k°°l’dinauan
(-2, -3) olyr, %
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OGRETEN MiNI TEST

1. z= 2 +./2i
karmagik sayisinin orijin etrafinda pozitif yonde 45°

dondiiriilmesi ile olugacak karmagik sayi nedir?
A) 4i B) 2i C)Vzi
D) 242 + 2/2i E) 2,/2i

2. z = cos40° + isind0°
sayisinin orijin etrafinda pozitif yonde 80° dondiiriil-
mesi ile elde edilen karmagik say! nedir?

A) —;——lf‘-i B) -1+v3  C) B+
1,38, V3 i
D) 5l E) 5ty
3. z=2¢is110°

sayistnin orijin etrafinda negatif yénde 50° déndii-
riilmesiyle elde edilen karmasik say1 nedir?

A) 2 + 2./3i B)V3 +i C)1+43i
D)1+i E)3 +3i

4. Bir z(x, y) noktasi orijin efrafinda 40° ddndiriildiigiinde
(-3, 4) noktasi elde ediliyor. Ayni (x, y) noktasinin ori-
jin etrafinda 220° déndiiriilmesi ile elde edilen nok-
tanin koordinatlan nedir?

A) (-4, 3) B) (4, -3) C) (3, 4)
D) (-3, -4) E) (3, -4)
5. z= -4 -6

karmagik sayisinin kompleks diizlemde, pozitif yénde
90° dondirilmesiyle elde edilen karmasik sayi w
olduguna gore, |z — w] kagtir?

A)2J30 B)2/26 C)10 D)4J/6 E)3J10

fi-B 2-D 3-C 4-E 5B |

~Ogreten Matematik Fasikiillei ¢ KARMASIK SAYILAR

zy =4{cos50° +isin50°) ve

2, =6(cos110° +isin110°)

sayilan arasindaki uzaklik kag br dir?
Coziim:

Bu karmasik sayilan karmagik

diizlemde gdsterelim. Y
z, 0z %
icgeninde 5
6 1
kosiniis teoremi 60° 4
50° "
yazilirsa 0

1Zg—2l =62 +4%2 =246+ 4+ cos60°

I22-21I=\/36+16-—2~6-4'—;—

1z, —2z41=+/28 =27 br bulunur.

'GERETEN SORU

|4cis40° + 2¢is70°)
ifadesinin degeri kagtir?
Cozim:

2, = 4cis40°

z,= 2cis70° olmak lzere

lz, +z) ifadesi |z, = (-2,)| arasindaki uzakliktir.

£

Tarali bbligede cosiniis teoremine gore,

X2 =922 142 _2.2¢4.c08150°

x2=4+16+2-2~4-f
x=+20+83 =25+23
|24 +2, | =] 4cis40° + 2¢is70° |

=25+ 243 br bulunur.

OGRETEN MiNI TEST

1. z, = 2¢is15° ve z, = 4cis75°
olduguna gore, lz1 -z, | kagtir?

A3 B)2 C)V6 D)2/2 E)2/3

2. |6cis45° + 3cis105°%
ifadesinin degeri kagtir?

A7 B)2J14 C)3/6 D)5/2 E)33

£ 3. Kutupsal koordinatlan (2, 25°% ve (4, 115°) olan kar-
8 masik sayilar arasindaki uzaklik kag br dir?
8 A4  BXNZ 028 D26 EVID
1=
=
5G]
o
=
=
B
S
S
4. z, =5~ 6i
z,= ~4 — 5i
olduguna gore, Arg(z1 - 2) kag radyandir?
i 571 4z 3n 53
z e =L Pl Ey——
A B> O% DI B3
5. Yandaki sekilde AY
verilenlere gore, )
IZ1 - zzl Z2
ifadesinin degeri A9
kagtir? X
¢ 20°
8
2
A0 B)2/TT )43 D52 EVIO0

H=E 2-A. 3-C 4B 5-C]




TR vrAlEEK Fasik{lier o KARMASIK SAYILAR

Iz+8l= ’ - tot
dan esa: k'D?ulunu saglayan z karmagik sayilarin-
dirp arglimenti en biiyiik olaninin argiimenti ne-

g:ijlﬁf»'l:

l;;l :i:nti Nesit‘liéi, M(—& 0) ve yangapt 4 br ofan

lzerindegq :Zeﬂ.ﬂdekl noktalan gésterir. Gemberin

olan [oB Mmagik sayllardan argiimenti en bilylik

Karsiic Igininin gembere teget oldudu B noktasina
Ik gelen karmagik sayidir. MBO dik Giggeninde

tanu:._L:_\/i _ano At
433 = a=30°di.

. kBU durumda B noktasina kargilik gelen z kar-
¥k sayisinin esas arglimenti pozitif yéndeki

m(COR (e
(COB)=180° + ¢ = 180° + 30° = 210° dir.

@GRE,.E

www.guryayinlari.com

12-22 21|

Sayilaring 2 esitligini saglayan z karmastk
. an esas argiimenti e {imen-
tini nedirp arg tf en gok olanin argiimen

Qﬁzﬁm: .
122080 /501 o

van 222 =2 esiigl, - M(2v2,242)  ve
“%3P1 2 br ofan gemberin (izerindeki noktalan
GOsterir, B

Ay

23 }mmm

2y C X

'OMI~ /(2B + 243 = 4 br

‘B =P o % —
Mi=r=2 br oldugundan m(BOM)=a =30° dir.

Bug
. ~Ummda B noktasina gelen z karmagik sayisinin
"9Umenti mBOG) = 450+

450 + 309 - 75°

bulunur.

OGRETEN miNi TEST

1. |z—6ij=3
kosulunu saglayan 2z karmasik sayilarindan esas
argiimenti en az olanin argiimenti kagtir?

T 5n

A)g— B)Z o)=L

T 4n
3 6 b B3

2. [2+4]=2
kosulunu saglayan z karmagik sayilarindan esas
argiimenti en ¢gok olanin argiimenti kagtir?

2% 5n T 5t 4z
A) —— —_ —_ —_ —
) 3 B) 5 C) 5 D) 2 E) 3

3. lz—2—2/3i|=2
kogulunu sagilayan z karmasik sayilanndan esas
argiimenti en az olanin argilimenti kagtiur?
A)15 B)30 C)45 D) 60 E)75

4, |z+6i]=3
kosulunu saglayan z karmagik sayilarindan esas

argiimenti en gok olanin argiimenti kagtir?

M

5n T
A 6 B) 3

3 4
—_— D) — —_
C)Z )3 E) 6

5. [2- 42 + 42| =4
kosulunu saglayan z karmagtk sayilanndan esas ar-
giimenti en az olanin argiimenti kagtir?

23r 19x

T BT

Sn Mr Tn
C) == D) -~ i
) 3 ) ) E) 7

[1=B 2-C 3-B 4-B 5B |

" Ogreten Matematik Fasikileri ¢ KARMASIK SAYILAR

Arg(z+3)=-g— ve Arg(z—Si)=.—i;—:E

ise z karmagik sayisi nedir?
Cozim:

z=x+Yyi olsun.

L . _T
Arg(z+3)—-2~ = Arg(x+y1+3)-2
p
oY _.m_sin90°
nﬁ--—-—~—x+ tan2 c0s00° = fanimsiz

Buna goére, x+3=0 => x=-3 bulunur.

Arg(z—6)=1" = Arg(x+yi~6i)="_"
s T
-6 n
tanp=Y"% ~tan F = 1
np " n m
Bunagére, Y-8 _ 1 ¥=8_ 4
x —,

=>y=98 bulunur.
Ohalde, z=x+yi=-3+9i dir.

ki
3
ise z karmagik sayisimn standart bigimi nedir?

Arg(z-4-4i)=— ve |z|=6br
Cozim:
Arg(z -4 —4i)= % ifadesi baglangtig noktasi

(4, 4) ve Ox ekseniile % radyanlik agl yapan yari

dogrudur.

Sekildeki A noktasini bulalim.

IACI =6 br ve AY A

m(ACB) = 60° ise g

[BC|=3br, 1343

|AB| = 343 br apeeeenefiiy B

oldugundan, : 4

A(7,4+3V3) ftir. P
0 4 D %

Buna gdre,

z karmasgik sayist z=7+(4+ 33 )i bulunur,

OGRETEN mini TEST

Arg(z + 1) = ve Arg(z +3) = 2%
oldujuna gbre, z karmagik sayisi nedir?

A~B B3 C—2 D2 E3

2, Arg(z—2—3i)=%ve [z} =4 br
olduguna gore, z karmasik sayisinin standart bigimi
nedir?
A)2+ 242 + (3 + 242)i B)2-2J2 +(3-2/2)i
C) 242 + (3 + 2/2)i D) 2 + 3i
E)2J2 -2+ (3-2J2)i

3. Arg(z-3+4i)—§
esitligini sadlayan z karmasik sayisinin goriintiisii
agagidakilerden hangisidir?

A) AY B)
E
Q
9
8
£
h
g 9
-
@
g
E
S
14
4. Arglz+4-3)=¢

esitligini saglayan z karmagik sayilarnnin karmagik
diizlemdeki gériintiisiiniin baglangig noktasi nedir?

A)z=4-3i B)z=-—4-3i C)z=-4+3i
Dyz=3-4i E)z=4+3i
5. z—-8+4i=2-2i

kosulunu saglayan z karmagik sayisinin arglimenti o
ise tano kagtir?
1

A) -% B) ‘% )5

2 3
D)% E)

hEB 2-A3-A 4-C 5-A]




Ofreéten Matematik Fasikiilleri o KARMASIK SAYiLAR ‘

zeC ve nez* olmak i lizere;
z karmagtk sayisinin n'inci kuvvetten koklenm

w=lzew =z olur.
Bu denklemm koklerine z karmastk sayisinin n’inei kuv-
vetten kekleri denir. :
Bu koklen bulmak i I(;ln z karmastk saylsml kutupsal gekil-
deyazip De - Moivre esitligini kullanacaguz
fozare (cos9+ising)
e

1 , e
Wy =zh =N (oos[w)ﬂsin(%)) olur.
n n
Bu genel 'rfadedén,
o 1
k=0 igin, wy=rn« cis?
, , o

, 1
k=1 igin, w1—r“-0156+n2’c

: ; 1 :
‘k=n—~1 igin. wn_1=rﬁ.cisgi.2_££..ﬁﬁ d

Burada bir karmagik sayimin n'inci kuvvetten n tane kékii
oldugu gorulur Bu koklerin mutlak degerleri birbirine esit
JT{ 1 dir. ,

Bir: 2 karmasgik sayisiuin: n'inci kuvvetten kiklerinin kar-

mastk diizlemdeki gériintdleri, merkezi orinde olan  ¥/1zi

yarigapli cember lizerinde esit araliklarla siralanir.

www. guryayinlari.com

z= -1+ /3] karmasik sayisinin karekékleri nedir?
Cozim:

z=—1++/3i karmagik sayisimin kutupsal bigimi
z=2 ( cos%ﬁ-ﬂsin%ﬁ) ise,

1 1

5 > 2n 21
22 = D22 i [ Tt
(cos 3 +isi 3)
. -2-’5+2k 2t okn
Z cos +isin
3 in 3 olur.
O halde, .
k=0 igin, wq =«/§(cos§+isin—;5)
V2 6
——§-+17 bulunur.

k=1 igin, w1=\/§(cos(g+n)+isin(§+n))
ﬁ(ws~§+rsrn%)
2 B

= 5 :—é— bulunur.

z2=-2-23i
karmagik sayisimin karekoklerinden birisi agagidaki-
lerden hangisidir?
A)2-3i B) 1 ++/2i C)1-3i
D)2-2i E)J/3 ~i
z=-16

karrhas:k sayisinin karekdklerinden birisi agagidaki-
lerden hangisidir?

A)-2i B) i C)i D)2i E)1+i
Z=1+3i
karmagik sayisinin karekokleri w, ve w, ise w,°w,

agagidakilerden hangisine egittir?
A) -2 + 23i B) 1 ~3i
D)1 —+/3i

C)-1+/3i
E) 4 + 2J3i

z ¢ C olmak iizere,
22-2i=
denkieminin kéklerinden biri agagidakilerden han-
gisidir?
A)—i B)1+i C)1 D) -1 E)2i

Z = 16(cos60° — isin60°)
karmagik sayisinin karekdklerinden biri asagidaki-
lerden hangisidir?
A) 16(cos150° + isin150°)
B) 4(cos30° + isin30°)
C) 4(cos330° + isin330°)
D) 4(cos270° + isin270°)
E) 4(cos300° + isin300°)

~B 3-D 4-B 5§~

Ogreten Matematik Fasikiilleri o KARMASIK SAYILAR

z=-3+4i
karmagtk sayisinin karekdkleri nedir?

Cozim: ¢

z = -3 + 4i karmagik sayisinin karektklerinden biri
X+yi ise,
(x+yif’ =-3 +4i
X2 +2xyi-y? =-3+4i
x2-y?=-3 ve 2xy=4
xy=2

2
== bul .
y=> bulunur

2 4
XS e = -3
x2

x*+3x%-4=0 = (% +4)+(x2-1)=0
=>x=%1

x=1 igin y=2 = z5=1+2i

x=-1 igin y=-2 = z;=-1-2i bulunur.

NOT:
2= a+ bi karmagik sayisinin karekdklerini knthpsal bigi-
me gevirmeden agagidaki formiille butabiliriz:

> b>0 igin
( ’ z|+a ZI- )
> b<0 ig:in S L
|zl+a .jz]-a
'*U.““z Vs

Cozim:

z=-3+4i = |z|=5,a=-3 ve b=4>0
O halde,

=[J€;§+i '2'2'3}

Zg =1+2i = 2y=-z5=-1-2 bulunur.

1. z=15+8i
sayisinin karekoklerinden biri agagidakilerden han-
gisidir?
A)-4+i B)3~i C)4—i
D)4 +i E)-3+i
2. z=5+12
sayisinin karekoklerinden biri agagidakilerden han-
gisidir?
A)3+2i B)-3+2i C)2+3i
Dy2-3i E)1-3i
-]
e
o
‘-
z 3 z=3+41
% sayisimin karekéklerinden biri agagidakilerden han-
£ gisidir?
=
o)
] A)—2—i B)2—i C)-2+i
3
2 D)1 -i E)1+i
4. z=7+241
sayisinin karekéklerinden biri agagidakilerden han-
gisidir?
A)4+3i B) 2+ 3i C)4-2i
D)2-i E)4-3i
5. z=6-8i
sayisinin karekéklerinden biri agagidakilerden han-
gisidir?
A) 22 +2i B) 242 ~/2i C)V2 ++2i
D) 2-+/2i E)-2 +2i

=D 2-A 3-A 4-A 58]
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Ogreten Matematik Fasikiilleri ¢ KARMASIK SAYILAR

2=-22 +23 ,
karmagik sq - 1. z=-27 — 1. =—16
Cozim: YISInin kiipkékleri negiry k " kiiokoklerinden biri asatidaki z=16 karmagik sayisinin 4. dereceden kékleri nedir ve o L
karmagik sayisinin kiipkdklerinden biri agagidaki- e N . 2di sayismin 4. dereceden koéklerinden biri agagidaki-
e bu kokleri kdge kabul eden dortgenin alan kag br° dir?
Z karmagik sayisinin kutupsal big; lerden hangisidir? lerden hangisidir?
IGimi -
. - Ozim:
z=4 (Cos%’i+ isin ﬁ) o A3 g) 3-3V3 c) 8=33 ¢ A) 2cis15° B) 2cis65° C) 2cis135°
4 ! 2 . 2 z karmagik sayisinin kutupsal bigimi D) 2cis245° E) 2cis305°
Z% % 2 1 D) 1-+/3i E) 1+ 343 z =16 (cos0° +isin0°)
=4 (CGSTHsinﬁ 8 2 2 101 1
, 3 4 24 =164 (cosO°+rsmO°)4
1 TC
3 — +2kg on 1
23 =43 °°s4\3-—+isin 4 "% bul z4 = 2(mso+jkn+isin0+2kn) bulunur.
4| by ,
3 i 3 2. z=1+i
K=0 ign v _ 3 2. 2 i k=0 igin wg =2(cos0° +isin0°) = 2cis0° karmagik sayisinin beginci kuvvetten kéklerinden
= = T, ey P I
0=V4 (cosz+ |sm§) karmasik sayisinin kilipkoklerinden biri agagidaki- k=1igin wy=2 ( cosg.nsing) = 2cis~725 biri agagidakilerden hangisidir?
k=1 icn w, =7 ( 003%4_ isin e 1n) lerden hangisidir? k=2 igin wy=2(cosn+isinm)=2cisn A) ¥/2cis225° B)&2cis120°  C)'Yacis24°
2 12 V3 1 V3 1
A) X B) X2 4 C) V3-i 3% isin 3T ) = 20is 3F D) 192 cis80° E) 972 cis225°
k=2 igin w, = ‘F( °°S~—+|Sm197t 2 2 2 2 ) V3 -i k=3 igin w3 =2| cos— +isin=> | = 2cis= bulunur. ) W2 cis ) W2 cis
12 ETY bulunur, B 1
D) V3 +i E) X2 .
£ 4 4 W, W, W, kékleri
= 8j Karmagik Saylsm - c°g yandaki diizlemde ]
leri kse kaby o n kupkoklen nedlr ve bu kok- E gosterildiginde olusan - K K diizlemd
e
Céaim: n licgenin afan kag br? dir? £ | dortgen kare olup > -g 3. Karmagik dizlemce,
2 karmagik 5 = __1._‘_[—:_”.; | bir kenari 2y/2 br olur. = z=81
sayisinin kutupsal bigimi E 3 2 2 [ O halde, tarali dértgenin alani E karmagik sayisinin 4. kuvvetten koklerini kdse ka-
Z=8 ( cosgﬂsinﬁj ise, g‘ karmagik sayisinin kiipkoklerinden biri agagidaki- \ (242)? = 8 br? bulunur. =) bul eden dértgenin alani kag br? dir?
2 £ lerden hangisidir? E A9 B)12 C)16  D)18  E)24
_ g 9 | — :
3 _ o3 1 | @éaer Niso 12
22 =83(cos£+isinﬂ)3 A) cis50° B) cis160° C) cis200° ; Bkl =
2 2 | . z=-32 karma§|k sayisinin 5. dereceden kokleri
1 D) cis220° E) cis340°
3 <2 2 +2k1t “+‘2k | nedir?
cosTHsm?—i !

Cozim:

: . diizlemde,
i z karmasik sayisinin kutupsal bigimi 4 Karma§1l;2;z emde
z = 625i

K= 0 }an WO =9 \I
| z =32 (cosn+isinm) dir.
| karmagik sayisinin 4. kuvvetten koklerini kdge ka-

cos%+ isin%) =2cisZ
: 8 4. Karmagik diizlemde z = -27i karmasgik sayisinin | 1 1
cos% lsinF"J - 2C335§ kiipkdklerini kége kabul eden iiggenin alani kag br? 25 =325 [ cosTH2KT L igin® ‘“52““) bul eden dértgenin gevresi kag br dir?

k=1 icin W1=2(

k=2 .

igin w, = 2(cos-+|smg“ =2cis 9% dir? | 1 ok ok A) 18 B)20 C)16J2 D)20y2 E)25/2

6 6 ) 93 213 | z5 =2(ccs +isin ) bulunur.
W w . - A) Y2 B) 343 c) £d ‘: : 5 5
o Wy W, kdkleri bulunur. 4 4

)?ndakl dUZlemde ) AY 27‘/— E 9\/,- k=0 lan wo =2 (Coszt_ + ISIHE)
gdsterildiginge y ) 9V3 5 5

a 1
Olusan tiggen eskenar 2 k=1igin wy=2 ( cos—3-5—+ lsma—;-)
lcgen olup bir ken &

a , - -
2V3 br olur, " k=2 igin w, =2(cosr +isin) 5. Karmagik diizlemde,
7 i .
O halde taral| iggeni, alan; 5. Karmagik diizZemde z = -4 + 4/3i karmagik sa- k=3 igin wy ”2(005‘5_“3'"?) z=6ai
yisinin kiipkéklerini kége kabul eden {iggenin alani

LZ_% _12V3 1243 97:) karmasik sayisinin 6. kuvvetten kéklerini kdge ka-
4

On
7 =3V3 b bylungyr. kag br* dir? k=4 igin w, =2 (cos~5—+|sm—5- bul eden gokgenin alani kag br? dir?

A3E B4A C8 D83 E)12/3 bulunur. A)6  B)4/3  C)63 D)g  E)12/3

[1-B"2-A 3-C 4-D 5-A| ' =C 5-E 3D 4D 5C]




Snnavﬂara ﬁazwluk Ge

1548 418 8
(1-12
igleminin sonucu nedir?

A)—i B)-1 C)i D)1 E)-2

Cozim:

15:4 - kalan 3
43:4 — kalan 3
16:4 — kalanQ

46:4 — kalan 2

15,9, 16,4 3 a3 .
I D I MR o S i1
S

(1- i)z -2 ~9i

..2‘
= =i 1 bulunur,

CEVAP: D

2. B+ 2+(3-i)2
isleminin sonucu nedir?
3 2
A S 2 6
) 10 B3 © % D)“;‘ 4

Coziim:

@B+iy2+(@-i2=

1
(3+!)2 @GP

1 1 1
=-—-—-————.+..“__= 1
9+6i-1" 9-6i-1 8+6i g g
(8-61)  (8+5))

_8-6i+8+6i_ 16

4
64+36 100 25 bulunur,

CEVAP:E

www.guryayinlari .com

nel @ozéﬁm!@ Test

3. 2 . 3a_abi=7-5i
1+i
olduguna gore, a +b nin degeri kagtir?
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

Cozim:

2 i 3a-4bi=7-5i
1+i
(1)
= 2(12 ) + 33— 4bi=7-5i

= 1-i+3a~4bi=7-5i
= 1+3a=7 v -1-4b=-
a=2 v b=1 olur.

a+b=2+1=3 bulunur.

CEVAP: B

4, z=1+j
olduguna gore, 22 +z—2z"1-1 ifadesinin esiti ne-
dir?
A) 1+3i B) ~1+7i ) 2+3i
2 2 2
—2+i 1-i
D E)
) > ) 5
Coziim:
22 rz- A= (iR + (1)1
z 1+i
(1)
1-i
= ———
2i+1+i >
. A-i Bi=1+i
=S
-1+ 7i
= bulunur.
5 bu
CEVAP: B

Ofreten Matematik Fasikiilleri © KARMASIK SAYILAR

_2+3i
T 1-2i

egleniginin sanal kismi nedir?

A) 1 B) __Z_)_ C) .}

Coziim:

243 _2+3i+4i+67°

D)1 E)

(SR

—4+7i

-2 5 "5

(1+2i)

E:

4-7i
5

= Im(z)= ——;— bulunur,

CEVAP: B

6. Z1=3+2i, 22:2—i, Z3 =2+2i

Zy+ 2y
Za - 23

olduguna gére, [

A) 3-2i B) 5-;3i

py —9-40i
9

Cozim:

2
) isleminin sonucu nedir?

-8 - 6i

C)

2 +2Z3 2= 3+2i+24+2i 2= 5+4i)
Zy-23 2-i-2-2i -3i

_ 25+40i+16i2

_9+40i_-9-

40i bulunur.

oi2 )

CEVAP: D

www.guryayiniari.com

7. |z]-8=4i-iz .
egitligini saglayan z karmagik sayisi nedir?

A)4+3i B) 3 — 4i C)2-3i

D)4 -3i E)& +3i

Cozim:

z=X+Yyi olmak (izerg;

[Zz|- 8=4i-iz = |x+Yyi|- 8=4i-i(X+Yyi)
= |/ x2+y? —8=4i-xi+yi
= yx2+y? -8=4i-xi-y

= Jx2+y?=8-y ve 0=4-x

X=4
= 16+ y¥ =64-16y+ y¥
~48 =-16y
3=y
z=X+Yyl = z=4+3i bulunur.
CEVAP: A
8 (J§+ Zi)o(/6 +3i)e(1~+/2i)
' (7 - 3i)e(3+4i)
olduguna gére, z karmasgik sayisinin mutlak degeri
nedir?
a3 ¥ B p2 g3
2 4 4 3 4
Cozim:

;J"+J§;| 16 +3i]e]1~2i|
N7 =3ile|3+4i]

_ 34269142 _ 5415243
J7+9+/8+16

“iBeV25
J—-J—153

|z]=———~=——== bulunur.
* L)

CEVAP: E




Trogreen viaiesmatik Fasikilieri o KARMASIK SAYILAR Oéreten Matematik Fasikiilleri e KARMASIK SAYILAR

9, (1= + (+iP +( —i)* +(1+i)° =a+bi 11. ave b gergel sayilar olmak dzere; 13 2= 4i 15. -2 +i ve 3 +2I noktalanna egit uzakhktaki noktalarin
oldujuna gére, a+b toplan asagidakilerden han- _a-bi 22+ 242 geometrik yerinin denklemi agagidakilerden han-
glsldir? z= a+bi igin, olduguna gore, z karmagik sayisi agagidakilerden gisidir? :

A)-14 B)-13  C)-12 . _ Re(z) =0 kosulunu saglayan baginti agagidakilerden hangisine esittir? .
) ) D)-11  E)-10 ! yan baginti agag A)BX+y=4 B)3x+2y=2 C)x+y=3
hangisi olabilir? A) V2 ++42i B) ﬂ.l_ﬂi C)1+i ‘
D) D)3x+y=3- E)5x+3y=4
Conin: A)a=3b B)a=2b C)b=2a 5B e
D)2a=3b E)a=-b D) V2-+2i B S -5
o Cozim:
(1+)°=2i ve (1-if? =-2i olmak tizere;
) ‘ ' ‘ P Cozim: L )
A=i2 + (4P o(1+1)+ (1= )22 + (1+i)2)? «(1+i)=a+bi Coriim: ~2+i ve 3+2i karmagiKsayilan analitik diiZlemde
2+ 2i(1+)+ (-2 + (2)P(1+)) = a+bi | carmasik ’ ot At-2,1) ve B(3, 2) dir o
! ayri ayn - : S .
~2i+2i-2-4-4(1+i)=a+bi ;. a=bi_(a-bif _a?-2abi-p? | o fomestt SEYISIIR PRV S payRssin yr v Bu noldalara esit uzakliktaki nokda Cix, y) olduguna
6—d-dicaibhi “atbi Zib? 21b? sal forma gevirefim. gére, IAC! = ICBI olmalidrr.
(a-bi) 4 4cis90° 5
-10—-4i=a+bi ’ Z= = Buna gbre,
a=-10 ve b=—4 ti = Re@=5"2 _0 5 2120 | 2/2+221 4cists® L
=-10 ve b=-4 tir. 2 B 5
r a’+b | = Cis(90° - 45°) = 08 45° + isin45° Jx+22 +(y-172 = (x=3P +(y- 22
a+b=-10~4=-14 bulunur. = a-b=0 veya a+b=0 {
= a=b  veya a=-b bulunur. | =%+i—‘—/2—§- bulunur. X2+ ax+4+y? -2y +1=x2 ~Bx +9+y* -4y +4
i 10x+2y =8
CEVAP: A |
CEVAP: E [ 5x+y =4 bulunur.
5 CEVAP: B
E | E
-] i Q
S | ] CEVAP: A
- | =
8 ! 8
= ! &
£ | <
« °
= S
F o i
= =
= 2
S =
2 2
E 2
10. x2-23x+4=0 14, p=riootx o
Ikinel d d 1-itanx R .
ncl dereceden d ko j i - ~ R— 2
. . enklemin kéklerinden biri aga olduguna gore, |z| agagidakilerden hangisidir? -
Gidakilerden hangisidir? -
i . N A) tanx B) sinx C) cosx - 16
A) V2 +i B) V3 -i ¢) N 12. k reel bir say! olmak (zere; 16. z-_-_z_
k(1+1)+3i D) cotx E) secx T T
- . N Z = e -
D) V3 -2i E) 1++/3i K+3+ki olduguna gére, |z -4]z|+ 3 ifadesinin degeri
olduguna gére, z nin orijine uzaklign kag br dir? kagtir?
Cozim: A)1 B)2 C)3 D)4 E)5 Cozim: A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6
i }
2 -
X© - = =h2 o i i
23x+4=0 = A=b2-4ac Corim: ﬁ j0sX sinx +icosx Cozim:
A=12-4e1e4 =4 ; 1z]=|—sinx | sm?('
| .sinx | | cosx—isinx
1-i =2z -
x12=~bi\/1§=2«/§i«/:47 z nin orijine olan uzakhg: Iz dir. cosx cosx |zl=lzl={x* +y*, z-z=16,
’ 2a 201 ; 3 2 =S 2
sin“ x +cos“ x 1 zoz=|z|* ve |z|"=16 ve |z|=4 fir.
=\[3‘ii izl= k+ki+3i|=\’k2+(k+3)2 —1dir sinzx EF).(‘ cosX I l I I ‘ I
k+3+Ki| COE) . =_-————T»—=—1—---=—-,——-=cotx bulunur. Buna gbre,
. . k+3) +k 2 2 sinx
Xy =v3+i, X, =+3-i bulunur. oS X+sim X —— 2
cos? x cosx |zf* ~ 4]z|+ 3=16~4°4+3 =3 bulunur.
CEVAP: B
CEVAP: A CEVAP: D CEVAP: B




1. z2+z2=6

z-2z=2i
olduguna gére, (2+3i) nedir?

A)3+i
D)-3+2i

B)3-2i C)2-3i

E)2+3i

Cozim:

z2+2=6
+z-2z=2
2ez=6+2i
Z=3+i = z=3~j

(z+31)=(B3=1+31)= 3+ 2))=3-2i bulunur.

CEVAP: B

2. m e R olmak lizere;
z=m+(m+ii ve |z-zi|=3
olduguna gére, m degerlerinin toplami kagtir?

A)-2 B)-1  ©)1 D)2 E)3

Cozim:

z=m+(m+)i = z=m+misp
Z=m-1+mi bulunur.
|z~z2i|=3 = [(M-1+mi-i(m-1+mi)|=3
fm-1+mi-mi+i+m|=3 -
[2m~1+i|=3
@m-1?+ =9
4m? - 4m+1+1-9 =0
4m? -4m-7=0 ise

4
my -+, 7= 1 bulunur.

CEVAP: C

RMASIK SAYILAR
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' cOzUMLY

3. ~3+4i ,1+i,-3+2i

noktalarini kége kabul eden figgenin alant kag br?

dir?

A)2 B)3 C)4 D)6 E)8
Cozim:

ABC iiggeninin kogeleri A(-3, 4), B(1, 1) ve

C(-3, 2) olsun. Buna gére bu liggenin alani

A(ABC)=1

|-3+2-12-4+3+6|

|-8|=4br? bulunur.

CEVAP: C

4. z2eC ve z22-4z+4=0

denklemini saglayan z ler igin Im(z) kiimesi aga-
gidakilerden hangisidir?

A) {0} B) {4, 4} C){-4.0,4}

D) {0, -2} E){-1,0,1}

Cozim:

z=a-+bi olsun.
(a+bi)? —4(a—bi)+4=0
a? +2abi-b? —4a+4bi+4=0
= a®-b?-4a+4=0 ve 2ab+4b=0
= (a-2%=b® ve 2b(a+2)=0

b=0 veya a=-2dir.
a=-2 igin (-2-2)% =b?
16=b? = b=4 veya b=—4 tir.
Imz)=b = {-4, 0, 4} bulunur.

CEVAP: C

Ogreten Matematik Fasikuileri o KARMASIK SAYILAR™

5. zy=4-3i ve z;=3+x

noktalan arasindaki uzaklik V10 br olduguna gore, x
in alacagi degerler toplami kagtir?

A)-9 B)-8 C)-6 D)-5 E)-4

Cozim:

|2~25 | =]4=3i—(3+xi)|=+10
|4-3i-3-xi] =410
[1-(3+x)i| =410
1+(3+x)2 =10
(3+xP%=9
3+x=3 veya 3+x=-3

x=0 veya x=-8 dr.

x in alacagi degerler toplami 0 - 6 = -8 bulunur.

CEVAP: C

6. z—-4+43i=1+6i

kosulunu saglayan z karmasik sayisinin argiimenti 6
olduguna gére, tan® kagtir?

1 2 3 2 3

- £ e £ E) 2
mNgy B OoF D B

Cozim:
2-4+3i=1+61 => z=5+3i
z=a+bi ve a>0 ve b>0 iken
Arg(z)=tane=% dir.
. 3
Buna gore, tan= 5 bulunur.
CEVAP:E

7. ]z—-4-3ij=4 ve [2+2+5i]=3
kosullarini saglayan z karmagtk sayilan arasindaki
en kisa uzaklik kag br dir?
A)1 B)2 C)3 D)4 E)S
Cozim:

|z~4-3i|=4 = W(4,3) ve rj=4
[z+2+5i|=3 = My(-2-5) ve i =

@@

Iki gember arasindaki en kisa uzakiik IABI uzunlugudur.
|AB=[M;M; |- (ry +12)

=J@+2P +(3+5P -(3+4)

=10-7 =3 br bulunur.

CEVAP: C

inlari.com

www.gusyayin

8. Yanda verilenlere gore,

Z4°Z, _nin degeri aga-

gidakilerden hangisidir?
A) 6+ 6i B) 12i C) 6i
D) ~12i E) 12 - 12i
Coziim:

2, =4cis30° = 4(cos30° +isin30°)
= 3¢is60° = 3(cos60° +isin60°)
2492, = 4°3((cos(30° + 60°) +isin(30° + 60°))
=12(cos90° +isin80°)
=12(0+i°1)=12i bulunur.

CEVAP:B




Ogreten Matematik Fasikiilleri ¢ KARMASIK SAYILAR

9. z=x-+Yyi olmak lizere;
{z+1|=]z-3]

olduguna gére, z nin karmagik diizlemdeki geometrik
yeri agagidakilerden hangisidir?

A) Gergek eksene dik bir dogru
B) Sanal eksene dik bir dofru
C) 1 brgaph gember

D) 1. agiortay dogrusu

E) 2. aglortay dogrusu

Cozim:

|z+1] ={z~-3| = [x+yi+1]=|x+yi-3]

Jxr12 +y? =J(x-32 +y?
X2 +2x+1+y2 =x2 —6x+9+Yy?
8x=8

x =1 bulunur.

CEVAP: A

10. z = 5in50° (tan40° - 1)
karmasik sayisinin esas argiimenti nedir?
A)130° B)220° C)230°

D)310°  E)350°

Cozim:

sin40° l) -
cos40° )

sin40° —icaos40°
= cos40°(—-—6-0—8260—————)
=sin40° —-icos40°
=co0s50°~isin50° (4. bolge)
=c05310°+isin310°

Z= sin50°(

Buna gore, Arg(z)=2310° bulunur.

CEVAP: D

inlari.com
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11. z; = 3(cos 75°+isin75°)
z, = 2{cos15° +isin15°)

karmagik sayilari arasindaki uzakiik agagidakilerden

hangisidir?
A7 B3 O D)V13 E)J15°
Coziim: .
AY 2,
z; ile z, arasindaki 5
3 X
uzakhg bulmak igin Y
A \
(24 0 z,) de cosiniis 60° *2 %
teoremi yapalim. 0 x
x2 =32 422 ~20392c0560°
2 1
=9+4-120=
X + >
x?=13-6
x? =7 = x=+7 bulunur.
CEVAP: A

12. A, B, C ve D bir dértgenin i¢ agilannin Slgtileri olmak

lzere,

7 =3(cisA) , 2z, =2(cisB)
z3 =4(cisC) , z4=cisD
oldugiuna gbre, z4°Z,°23°2, Garpiminin esiti nedir?
A)-48 C) 24 D) 24i

B)-24 E) 48i

Cozim:

24929°23°24 = 30204+ ecis(A+B + C-+D)
= 24¢is360°
=24(cos 360° +isin360°)
1 0

=24 bulunur.

CEVAP: C

TrUgrelen VIgiematk Fasikulien” o RARIIAPI M iemn

13. z=x+yi olmak {izere,
gekildeki tarall bdlge
agagidakilerden hangisi
ile ifade edilebilir?

A) 4<]z-2-3i|<8
B) 2<{z-2-3i|<3
C) 2<|z+2+3i{<3
D) 2<|z-2-3i|<3
E) 4<]z+2+3i|<9

Coziim:

Sekildeki iki gemberinde merkezleri

ortak ve M(2, 3) tiir.

Kiigiik gemberin yarigapt 1y =2

Biiyitk gemberin yarigapi r, =3 olduguna gbre,

Tarali bolge 2<|z~2-3i]<3 bulunur.

CEVAP:B

14 z = c05220° +isin220°
olduguna gére, z!
sidir?
A) cos40°+isin40°
B) cos140°+isin140°
C) c0s220°+isin220°
D) cos40°-isin40°
E) c0s320°+isin220°

sayis! agafjidakilerden hangi-

Cozim:

z = 008220° +isin220°

= 7z =c0s(-220°)+isin(-220°)
= cos(360° — 220°) + isin(360° - 220°)
= cos140° +isin140° bulunur.

CEVAP: B

www.guryayinlari.com

15. z < C olmak lizere;
|z-8i+6]<2

kiimesinin grafiginin baslangl¢ noktasina olan
uzakhg: en az kag br dir?

A)B B)8 C)9

D) 10 E)12

Cozim:

|z-8i+6]|<2 = |z-(-6+8i)|<2 den

M(-B, 8) ve r=2 alan gember ve ig bblgesi elde edilir.

Bu gemberin orijine en

Ay
yakin uzakh@: |ON] dir.
|OM|—r = |ON] @ 8
10 -2 =8 br bulunur, \
% -5 )
CEVAP:B

16. z = sin70° + {1+ cos70°)i
karmastk sayisinin esas argiimenti agagidakilerden
hangisidir?

A) 20° B)35°  C)45°  D)55° E)65°

Cozim:

z =sin70°+ (1+cos70°%)i

2 = 25in35°0c0835° + (1+ 2c0s? 35° ~ )i
2 = 28in35°¢c0s35° + 2c0s? 35°¢i

z = 2c0535°¢(sin35° +icos 35°)

z = 2c0835°¢(cos55° +isin55°)

z = 2c0835°¢(cis55°)

Arg(z)=55° dir.

CEVAP:D




1. 2y =12(cos10° +isin10°)

2z, =3(cos55° +1sin55°)

-1

sayilari icin, z,°2;' igleminin sonucu nedir?

A) 2J2(1-i) B) v2(1-i)
D) V2(-1+i)

C) 2v2(-1+i)
E) 2v2(-1-1)

Cozim:
2,023" = 2L — 4] cos(10° - 55°) + isin(10°- 55°)]
2

= 4] cos(-45°) +isin(-45°)]

B B
=4['2""'7]

=242 ~i24/2 = 24/2(1-1) bulunur.

CEVAP: A

2. Arg(z~4)=§é’3 ve Arg(z—Zi):%

kosulunu saglayan z sayisi asagidakilerden han-
gisidir?

A) 243 B 3,

3
B) 3
D) 24/3i
Cozim:

z=X+Yyi olsun.

Arg(z-zi)=12‘- = Arg(x+yi-2n=125
B

_y-2_ . m_sin80°
tanB———x —tan2--005900 tamimsiz
Buna gére, x=0dir.
Arg(z-2)=3E = Arg(x+yi-4)=2Z
6 e cum—— 6

y 5t .. o V3
tanf = —2— = tan— = tan150° = ~—
anp .yl an‘_3 n 3
Buna gore,
¥ By B 4By
x—4 3 ~0-4 3 Y73
Buna gbre, z=x+Vyi= 0+$i=%—§-i
bulunur.

CEVAP: C

www.guryayinlari.com

3. =-sin25° -icos25°

karmagik sayisinin esas argiimenti nedir?

A) 155° B) 205° C)245° D)285° E)335°
Cozim:

z = —-5in25° —icos25°
z =—c0865° —isin65°

(Reel ve sanal sayilarin her ikisi de negatif oldugu igin z
3. bolgededir.)

z = cos(180° + 65°)+isin(180° + 65)°
z = c05245° +isin245° oldujundan

Arg(z)=245° dir.

CEVAP: C
4, Sekildeki tarali bolgeyi AY
ifade eden karmagik 4
sayilarn kiimesi )
asagidakilerden T
hangisidir? - 5 %

A) {zlzeC,|z]<4 ve Imz)21}
B) {zlzeC,z°z<4 ve 1<Re(z)<2}
C) {zlzeC,|z[<4 ve Re(z)=1}
D) {zlzeC,|z{s4 ve 1sim(z)=s2}
E) {zlzeC,|z|<2 ve 1sim(z)=2}

Cozim:

Cemberin merkezi M(0, 0), yaricap!

r = 4 ve gemberin i¢ bolgesi tarali alan oldugu igin
|z|<4 olmaldir.

Sanal eksen 1 ile 2 arasinda tarandii igin 1 s Im(z) s 2
olmalidir.

CEVAP: D

Ogreten Matematik Fasikiilleri e KARMASIK SAYILAR

5. f(z)=22-2z+1 ve g(z)=2°~3z+1

oldugunagére, (gof)(—i) agagidakilerden hangisidir?

A)3-4i B) 1+ 14i C) -5+ 6i

D)-4 +7i E)1 - 14i

Cozim:

f(2)=2%-22+1 = (=)= (- -2(-)+1
=1+ 2i+1
=2 dir.

(gof)(-) = g(f(-i)) = a(2i)

9(2)=2>-3z+1 = g(2)=(2i)° ~3(2i)+1
=8 -6i+1
=-8i-6i+1
=1-14i bulunur.

CEVAP: E

6. z = 81+{c0s80° +isin80°)
sayisinin dordiincti kuvvetten koklerinden birisi
agagidakilerden hangisidir?

A) 3{cos40°+isin40°)
B) 9(cos20°+isin20°)
C) 3(063180°+isin180°)
"~ D) 3(cos240°+isin240°)
E) 3(cos290° +isin280°)

Cozim:

w=z = w="%Z=3(cos20°+isin20°)
sayis| verilen z sayisinin birinci kékii kabul edilirse diger
kokleri bulmak igin; -

[wol=lwy|={wy|={w,|=3 tir.

Argw, = 20°+80°=110°

Argw, =110°+90° = 200°

Argwy =200°+90° = 290°

wy = 3(cos110° +isin110°)

w, = 3(c0s200° +isin200°)

w3 =3(cos290° +isin290°) bulunur.

CEVAP: E

7. Sekilde z; ve z, kammasik
sayllan goriilmektedir.

4
Buna gore, (2—2}
24

agagidakilerden

hangisidir?
A)-81i B) -27i

D) 812(1+i)

C)81(1 +1)

E)-81
Cozim:

Arg(z)=0 ve Arg(z,)=06+45° olur.

%:W:Bcis(ﬁue—e)
=3cis45°
4
(-;2.) = (3cis45°)* = 3% o(cis(4°45°))
=81¢(cos180° +isin180°)
=81e(~1+i°0)
=-81 bulunur.

CEVAP: E

www.guryayinlari,com

8. Modiill 3 ve esas arglimenti 20° olan z; sayisi ile
modiilii 4, esas argiimenti 115° olan z, sayisi veriliyor.
Buna gbre, 2422, ¢arpiminin egiti kagtir?

B) 42 -4./2i
D) 12v2 -12V2i

A) 6+6i C) -6/2 +6/2i

E) 3V2-342i
Coziim:

2y =3¢is20° ve z, =4cis115°
= 2y°2; =(3c¢is20°)(4cis115°)

=12ecis(20° +115°)
=12¢(cos135° +isin135°)

V2 2
=12[—-—2-"H-2——)

=-62 +i642 bulunur.

CEVAP: C




9. z+1)=]z+i}
ifadesinin karmagik diizlemdeki geometrik yeri ne-
dir?
A) Cember
B) x eksenine dik bir dogru
C) y eksenine dik bir dogru
D) 1. agiortay dogrusu
E} Il agiortay dogrusu

Cozim:

z=x+yi olmak iizere;

fz+1]=]|z+i| = |[x+yi+1]=]|x+yi+i]

= Y2 +y? = 2+ (y +17
= X2 +2x+1+y? =x® +y? + 2y +1

2% =2y
x =y bulunur.

y = x dogrusu 1. agiortay dogrusudur.

CEVAP: D

10. z= 16i
karmasik sayisinin karekoklerinden biri agagida-
kilerden hangisidir?

A) V2-2i B)V2+2i C) 2J2-2/2i
D) -2V2-2J2i  E) —/2-4/2i
Cozim:

z=16i karmagik sayisinin kutupsal
formu z =16(cos90° +isin90°) dir.

Bu karmagik sayismnin karekoékler,

90° . . 90°
o “ﬁé( 2 2 )
Wq = 4(cos45° +isin45°)

W = [£+|J_J 22 + 242i

Wy=-Wy = Wy=-22-22i bulunur.

CEVAP: D
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41. Bir (x, y) noktasinin orijin efrafinda pozitif yénde 15°
déndiriiimesiyle (5, 1) noktasi elde ediliyor.

Ayni {x, y) noktasi orijin etrafinda 105° dondiiriiliirse
elde edilen nokta agagidakilerden hangisi olur?

A)(5, 1)
D) (-5, 1)

B)(1,5) C)(-1,5)

E) (-1,-5)

Cozim:

T 0 5%

{x, y) noktast 15° déndirilirse z, noktas elde ediliyor.
{x, y) noktasint 105° dénddrlirsek z, noktast elde
ediliyor. Bu iki Giggen birebir benzer l¢genler olup z,

noktasi (-1, 5) bulunur.

CEVAP: C

12 |z+8i|=4
kogulunu saglayan z karmagik sayilarinin esas

argiimenti en fazla kag radyandir?

111:

Tr n 3n 5n
— B) —— C) — D
) )2 p

4

Cozim:

Z=X+Yi olsun. /0 -
AN X
| X+yi+8i|=4 3
|X+(y+8)i|=4 4]
1
VP +(y+8P =4
X2 +(y+8)2 =16 -8
M(0,-8)ve r=4
~12

Esas arglimenti en fazla z olup,

Arg(z)=o = Arg(z)=300°= —53£ bulunur.

CEVAP: E

-C‘)Qreten Matematik Fasikiilleri e KARMASIK SAYILAR

13. z=x+yi sayisinin gdriintiisti A(x, y) noktasidir.
Arg(z-2)=—
olduguna gbre, x ile y arasindaki baginti nedir?
A) y=3(x-2) B) y=v3(x+2)
3
)] y=-—‘é—_-(x—2) D) y=g(X+2)

E)y=(x-2)
Cozim:

z=X+Yi sayisinin gdrintiisii A(x, y) ve

Arg(z)=0 olduguna gore, AY Ax, Y)

tane = dir.
X

0°<08<90°

Z-2=X+Yi-2=(X-2)+yi 0

xV

z -2 sayisinin goriintiist A(x—-2,y) ve

Arg(z-2 —veta LA -
9(z-2)= =%

= =X_V_§ = y=+/3(x-2) bulunur.

CEVAP: A

14. 2z, ve z, karmagik sayilarinin kutupsal yazimi

) e

olduguna gére, 2z4°z, nin standart bicimindeki ya-

ziligt agadidakilerden hangisidir?
A) 3V2(-1+i)  B) 6J2(1-)
D) 3v2(1+i)

C) 4/2(-1-i)
E) 6v2(~1+1i)

Cozim:
2= (6. -E) = 6cis% = B(c0s45° +isin45°)
Zy= (a -’25) = Zcis-g— =2(cos90° +ising0°)

2402y =12(cos135° +isin135°)
z1°zz=12( J—+IJ——-) 642 +642i
=6v2(~1+i) dir.

CEVAP: E
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15. z =cos:;—n+isin%§ saylsi igin,

i « 2 sayistmin esas argiimenti agagidakilerden han-

gisidir?
6r 8n 117r. 13n 111r.
A)— B) — —_— i —
)5 BF O D B
¢cozim:
z; =i olsun.

Buna gbre, z, sayisinin kutupsal formu
2, =1 cosZ +isinZ | olur
1 2 2 ’

T 3n
jez=2,92 = cis—scis =
1 2 5

n 3
oz42)
11in
-Cls( 10)

isz sayisimin esas argiimenti % bulunur.

CEVAP: C
16. Sekildeki z karmagtk AY
sayisi pozitif yonde
{ok yoniinde) IS5 >
140° dbndiiriiliirse,
ondiriiliirse 8 Y
hangi noktaya gelir? z
A) (-3,343) B) (-1,43) C) (—3,1)
D) (-2, 23) E) (3,3V3)
Cozim:

z = 6cis(~20°) dir.
Olugacak yeni karmagtk sayt z; olduguna gare;
2y =ze(cosa +isina)
= B¢is(—20°)*(cos140° +isin140°)
2, =6cis120°
= 6(cos120° +isin120°)

z,= 6(——2—+|£J=—3+3\/—|

=(~3,34/3) bulunur.




1. Asagidakilerden kag tanesi karmagik sayidir?
l. 3~i . 8 L. 4i

V. 0 V. -7i VL 1+85i

A)6 B)5 C)4 D)3 E)2

2. V16 +-1-/-36
ifadesinin degeri kactir?

A)-11i B)-8i C)-6i D)i E)~i
3. J-362/-25

ifadesinin degeri kagtir?

A) 30 B) —-30i C)30 D) 30i E)-60
4, z= =3 - 6i

olmak iizere Re(z) - Im(z) nedir?

A)-3+6 B)3i c)-3 D)3 E)9
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R(z1) R(z,)

olmak Gzere, ——3———*%—
Im(z,) + Im(z,)
G- 1 kil
A) -2 B)~—8— C)-1 D)8 E) 3
X2 +6=0
denkleminin ¢oziim kiimesi nedir?
A) {-6, 6} B) (6} C) {~/6}
D) {6i} E) {+V/61}
Z-6x+10=0
denkleminin ¢oziim kiimesi nedir?
A {1+2i,1-2i} B){3+i,3~1}
C){2 + 3i, 2 - 3i} D){1+3i,1-3}
E) {3 + 4i, 3 - 4i}

Kdkierinden biri 4 ~ 2i olan reel kat sayili ikinci dere-
ceden denklem nedir?
A2+ 8x+20=0 B)x? +8x~-20=0
C)x*-8x-16=0 D)x®-8x+20=0

E)x®~8x+16=0

Ogreten Matematik Fasikilleri ¢ KARMASIK SAYILAR

9. x2-ax+k+3=0
denkleminin bir kakii x, = 2 — 2i olduguna gére, k kag-
tr?

A)-2 B) -1 c)1 D)2 E)3

10. ave b reel sayilar olmak iizere,
¥-ax+b=0
denkleminin bir kéka X, =2-1 olduguna gbre, a + b
kagtir?

A) -1 B)1 c)3 D)5 E)9

1. xX+6x+m=0
- denkleminin karmagik say1 kdkiliniin olmast igin m
nin alabilecegi en kiigiik tamsayi degeri kagtir?

A8 B)9 C)10 D) 11 E)12

12. X-ax+8=0
denkleminin reel kdkiinilin olmamasi igin a nin alabi-
lecedi en biiyiik tam say: degeri kagtir?

A)-6 B) -5 C)4 D)5 E)6

43. i%=1 olmak {izere
z, =4 +6i, z,=8 ve z;=-5 oldufuna gére,
im(z,) - Re(z,) + Re(z,)
igleminin sonucu kactir?

A)-11  B)-3 C) -1 D) 1 E)4

14. V=25 --9+J-1-¥-64

igleminin sonucu nedir?

A) 1 +5i B)7 + 5i C) 4 +8i
D)4 - 8i E)3+2i
E
e
9
5
=
=
©
=
5 15 z,=a+8-3i
o
3 z,= =4+ (b +2)i
2 Re(z,) = Re(z,)
Im(z,) = Im(z,)

olduguna gore, a*b kactir?

A)-60 B)-30 C)-10 D)30  E)60

16. Kéklerinden biri 2, diger ikisi 2 + i ve 2 ~ i kompleks
sayilari olan giincii dereceden reel kat sayili denk-
lem nedir?

A)xC-6x%-13x+10=0
B) X -4+ 11x+12=0
C)x*-6x2 +13x~10=0
D)X +6x2-12x+12=0
E)x®-22+10x-6=0

-E_11-C 12-D 13:D 14-B 15-E 16-C |




4.

RMAS

ifadesinin egiti nedir?

A)-i B) -1 C)i

i41+i42+i43+i44+i45
ifadesinin egiti nedir?

A)—i B) -1 o)i

Prif+feifa,., +i®
ifadesinin esiti nedir?

A)-i B) -1 C)o D)1

n € N olmak lizere,
i12n+3 + i8n+1 * i16n—-1 + i4n+2

ifadesinin egiti nedir?

A1+i B C)i  D)1-i

D) 1—i

s

SAYILAR

"“i" sayisinin kuvvetleri

E)1

E)i

E)—1 i
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Priteibe. i
ifadesinin esiti nedir?

A)—i B) -1 C)0 D)1 E)i

PP —if .+
ifadesinin egiti nedir?

A)-i B)-1 c)o D)1 E)i

6, <7 9 :39

LR MR |

Eeifei®
ifadesinin egiti nedir?

A)— B)~1 C)o D)1 E)i

P(x) = 2x"% — 3x™ + 4x” — x® + x® ~ 2x
olduguna gére, P(—) degeri kactir?
A)T7i B) —4i C)2+i

D) 3i E)-7i

" Ogreten Matematik Fasiklleri o KARMASIK SAYILAR

9. S =18 4118 {15 4 1

karmagik sayist igin, Re(z) + Im(z) kagtir?
A)-3 B)-2 C)- D)1 E)2

10. i = -1 olmak iizere
1994 (1995 , ;1996

{1900 4 ;1901 ¢ ~1802

isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) i B) -1 c)1 D)i E)2
1 1 1 1 . 73
11. Sttt

ifadesinin egiti nedir?

A)—i B) -1 C)1 D)i E)1—i
12 3™ - 521 + 2% 6"
isleminin sonucu nedir?
A)-3-3i B)2-~4i C)3-2i
D)4 - 2i E)-3 +3i

13. i# =~ 1 olmak lizere,
i, ¥) =X =3P + > —y? —3x + 2
olduguna gére, (i, —i) nedir?
A)3 B)3-6i C)1-6i
D)3 —4i E)1-4i
14. #=-1 olmak {izere,
f(x) = (x + 4)%® - 3(4 - )%
olduguna gore, f(i — 4)'lin degeri nedir?
A)—-1+3i By1-3i C)3-3i
D)1+3i E)-1-3i
£
)
9
=
3
=
=
©
=
b
E
9
2
2
s
15. i? =—1 olmak (zere,
Px)=x*—4C + 632 —4x+ 7
ifadesinde P(1 + 3i) degeri nedir?
A)6—81i B) 6 + 81i C)-75
D) 87 E) 5 + 81i
16. o e TR o
igleminin sonucu nedir?
A)-i B) -1 C)o D)1 E)i




Karmasi
2y =6-2i
2y = -3 —4j

karmagik sayilan sirasiyla analitik diizlemin hangi
bblgesindedir?

Al v Bynv it Cyii, v DY E)HLH

Zy=-3i+2

olduguna gore, ~z; karmagik sayis| analitik diizle-
min hangi bélgesindedir?

A}l B)i C)lll D)V  E)xekseninde

Agagidakilerden hangisi yanlistir?
A) V-2 +8 =4i

B) V(-6)(-6)=86

C) V4 -J8=-i

D) V-5 « J=20 =10

E) V-3 + -5+ J15 = -15i

Yandaki karmagik
diizleme gére,
Re(2z, - 3z,)

ifadesinin degeri

kactir? 5 X
-4 0 ! (Reel)
) SRR 4
A)-23 B) -21 C)-19 Dy -17 E)-15
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6.

z=10-4i
karmagik sayisinin reel kismi ile imajiner kisminin ¢ar-
pimi kagtir?
A) -40i B) 40 C)-20 D)40 E) 40i
2=2x+5~3i sayis! veriliyor.

z-3+i

sayisinin reel kismi 4 olduguna gére, x sayisi kactir?

A) % B) 1 C)% D) —% E)-2
] .

igleminin sonucu agagidakilerden hangisidir?

A) 3i B) 6i C)6 D)-3i  E)-6i

2y =(4-a)+6i ve z=—5+(7~-b+a)i
karmagik sayilan birbirine esit olduguna gére, a<b
carpimi kactir?

A)-120 B)-100 C)-€0 D) 90

E) 100

E
|
|

Ogreten Matematik Fasikiilleri ¢ KARMASIK SAYILAR

9. (1+v-4) - (2-V-25)
igleminin sonucu kagtir?
A) 3-4i

B) 12 +i C)1+i

D) 12 i E)2+i

10. Z=3i—

olduguna gore, z karmasik sayisinin egleniginin
imajiner kismi kagtir?

5 3 1 3 5
2 W2 - Dy 2 E) 2
A B3 O )2 )2
1 1 1
M z=mgrmrg-1
i i i
ifadesinin degeri kagtir?
A)2i B2  C)-1 D) % E)0
i2. x?-6x+10=0

denkleminin kéklerinden biri asadidakilerden han-
gisidir?

A)2+i B)3+2i C)1-i D)4-i E)3+i

13. z=1(y-16 -6 +2i)
olduguna gére, .!T.(E). orani agagidakilerden hangi-
Re(2)
sine esittir?

A) --g B)-1  C) —-2- D) 1 E)

[NTE)

4. (B ( B+ (B-i") (5+i7)
igleminin sonucu asadidakilerden hangisidir?

A)-24 B)-12 C)-12i D)12 E)24
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15. zy=6~-2i, Z, =2+86i

. - z
olduguna goére, | ——=
Z1-22

dakilerden hangisidir?

ifadesinin egiti agagi-

A)-i B) 1 c)0 D) 1 E)i

s4n+1 + Ian+3 +i 12n+2

1
16. 4n-1, :8n-2  :12n+1

1 +1 +1

ifadesinin degeri kactir?
Ay B) -1 C)1 D)i

E)1-i

‘1-32—83-04-A5-86~B7-E8-D +:9-D.10-A.11-B. . 12-E..13-D- . 14-E. . 15-A.. 16-C..




SIK SAY

Karmasik Sayilarda

z,=8-6i ve 2, =3+ 2i
olduguna gére, 2, -2, degeri kagtir?

A)-5 -4 B) 11 - 8i C)5-4i

D) 11+ 8i E)5+4i

z,=5-2i ve z,=-8+3i
olduguna gére, 2z, - 3z, degeri kagtir?

A)32 -4 B) 34 - 13i C)30-11i

D) 28 — 15i E) 36 ~14i

3. (4-20) « (5 + 4i)
ifadesinin degeri kagtir?

A) 20 + 3

B) 26 + 8i C) 30 + 6i

D) 24 + 8i E) 28 + 6i

ifadesinin degeri kagtir?

A)2—j B)1+i C)2+i

D)1—i E)—1 +i
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Dért islem

5.

6.

A+)0-(1 -y
ifadesinin degeri kaghr?

A)0 B)-64i  C)-64

D) 64

E) 84i

(A+P(a-*+@+iB.(1-1°
ifadesinin degeri kaghir?

A)2° B) 28 c)o D) 2% E)-2°

z, = 4-3i
z,=-6+4i
olduguna gére, Im(z, - z,) kagtir?

A)-10 B)-8 C)-7 D)-6 E)-4

V2 +i
J2-i

igleminin sonucu nedir?

J2-i
V2 +i

+

C) 2+§\/§i

2

D) 2 S

" Ogreten Matematik Fasikilleri o KARMASIK SAYILAR

10.

11

12.

10
e o 2 o A1
241 v

igleminin sonucu nedir?

A)6—i B)4 +i Cy6+i

D)2~i E)3+i

3-i  3-i
=%
1-2i 1+2i

ifadesinin egiti aga@idakilerden hangisidir?

6 + 2i
5
24 6-2i

E) —=
5 )5

D)

(18 - 138
ifadesinin egiti agagidakilerden hangisidir?

A)~16 B) 16 C) 16l D) 16l E) 256

z=4i-2
sayisinin garpmaya gore tersinin eglenidinin sanal
(imajiner) kismi kagtir?

1 1 1 1 1
- - C-— D-— E-—
Ag B0 )% % B

u+m+u-v
(- a+iP
isleminin sonucu nedir?
3i 1
A)-—  B)-i Cc)-1 D —
) -3 )i ) )1 E) >
14, =274
3~z
olduguna gore, z karmasik sayisl nedir?
8 + 14i 6+ 12i 3+10i
A B C
) 5 ) 5 ) 5
D)6+141 E)9+15|
5 5
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i5. z1 =1+ )‘[5

Z,°z,= 16
olduduna gére, (22)2 agagidakilerden hangisidir?
B)16(1 +4/3i)  C)32(1+/3i)

E) —16(1 ++/3i)

A)-32(1 +/3i)

D) -32(1 —+/3i)

16. (n-i?
ifadesi tam say1 olduguna gdre, n nin alabilecedi kag
farkh tam sayi degeri vardir?
A)1 B)2 C)3 D)4 E)S

co10:Eaa1=Bae12-A0:18-C o d4-Ac




E) 24

E)2

E)4

E)3

= ASIK SAY TEST
Karmagik Sayilarin Esitligi ve Eslenigi 5
B e e e
1. 2, =(6-x)*8i ve 2,=7+ @B +x+y)i 5. 2% -4 + 6i -8 =x —yi
karmagik saylari esit olduguna gére, x « y kagtir? olduguna gére, x « y degeri kagtir?
A)-21 B)-18  C)-14 D)-12 E)-8 A)-20 B)-16 C)-12 D)16
6. z . =3+6i,
2. Asagidakilerden kag tanesi dogrudur? z,=2~4i
. z,=5-2i = z,=5+2i olduguna gdre,
I z,=3 =  z,=-3 2, +3xi=z,+y-2i
. z;=-6i = %= 6i esitligini saglayan x ve y degerlerinin toplami kag-
V. z,=-4i+2 = Z4=—2+4i tir?
V. z_= ] - Z = i
=-6i-3 = z =3 +6i A)-3 B)-2 C)-1 D)1
A1 B)2 C)3 D)4 E)5 &
9
=
B
E
=
©
b
t s
3
2
2
3
3
7. i,=~-1 olmak iizere,
2=
~3-4i
3. 2, =3-8i = i
A 3" 8i ve—zz 5j 6i karmagik sayisiin ¢arpmaya gore tersinin eslenigi-
olduguna gére, Re(z,) + Im(z,) nedir? nin sanal kismi kagtir?
A)-5  B)-3  C)-1 D)2 E)4 na Bt gl pt
5 5 5
4 ) 8. ave b reel sayilan olmak iizere,
. Z =2 4+ 4j ’
. 4 a(2+1i)+b(3~2i) =6
uguna go i
Guna gdre, z + Im(2) nedir? olduguna gbre, a + b toplami kagtir?
A)-6-4i B)2 -4 C)6+4i 17 18 19 20
A)— B) — C)— D) —
D) -6 + 4i E)-2-4i ) 7 ) 7 ) 7 ) 7

Ogreten Matematik Fasikillei ¢ KARMASIK SAYILAR ™ |

0. z=(3+0)~(@4-10)

olduguna gére, z agagidakilerden hangisidir?

A)13-i B) 13 +i C)10+i

D) 11 =i E)10-i

10. z2-2Z2=2-4i
esitligini saglayan z sayis1 agagidakilerden hangisi-
dir?

A)-2+i B)-3+2i C)-Z—%i

D)-—4+%i E)2+3i

11. z=1+]

- olduguna gbre, 22 « Z igleminin sonucu kagtir?
-1 i 1+i -1 =i
A) —— B) —— C) —me
) 5 ) ) ) 7
1-i 1+i
D) — E) ——
)5 )=
12. a+bi=(1+3i)% - (2-4i)
olduduna gre, a» b carpim kactir?
A)-120 B)-100 C)-80 D) 80 E) 100

13. jez—2=jez+2Z
olduguna gbre, — z agagidakilerden hangisidir?
A)-2 B)-2+i C)2-2i D)2 E)2—i
14. 2a+6+(@+b-5)i=3a+2+7i
olduguna gore, b kagtur?
A)6 B)7 C)8 D)9 E) 10
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8 7
15. Dl ()i

(1-0
karmagik sayisinin eslenigi agagidakilerden hangi-
sidir?
A)2-6i

B)6+2i C)-6+2i

D)4 -2i E)-6 - 2i

16. z=2+i
olduguna gore, z™1+ 2 carpiminin sonucu kagtir?

A)3—4l B)2+3! 3-i

5 5 5
4 -2i

D) —— E

) 5 ) 5




[

i'

yilarda Dért Islem

1. Zy=—6+2i
Zy =4 .+3j
olduguna gére, 32; - 45; igleminin sonucu agag:-
dakilerden hangisidir?
A) 20 +4i B) —18+8i C) -34 +6i
D) 20-3j E) 18 +6i
2. Zy=2a+b+5j
Zy =11-(b-2a)i
karmasik sayilari birbirine egit olduguna gbre,

3.

4,

Re(zy+2,) ifadesinin degeri kagtir?

A) 80 B) 88 C) 96 D) 116 E) 121
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P(x) = 6x* - 3x3 — 4x2 4+ 3x 12
olduguna gére, P(i) asagidakilerden hangisidir?

A) 8i~12 B) 6i-10 C) 6i+2

D) 2i-6 E) 6i-2

Z bir karmagik say; olmak Uzere;
2% +2(1~i)+ 2a+ 4i=bi

denkleminin kéklerinden biri 1 +1i olduguna gére, a+h
kagtir?

A7 B)6 C)5 D) 4 E)3

z+2i=2i-4

esitligini saglayan z karmasik sayisi nedir?

A) -1-3i B) 1-2i C)2-i
D)1 +i E) 3-2i
z=3-i)* - (3+i)®
olduguna gére, Re(z) + im(z) kagtir?
A) 14 B) 10* c)2-10*
D)3+ 10* E)4 - 10*

(X+2)+(y~2)i=3

X-yi

olduguna gére, z= - ifadesi agagidakilerden
X+yi

hangisine esittir?

A) 3-4i 2-3i
5 3 3

f)=x8 +2x% - x* - x% +1

olduguna gore, f(1 i) nedir?

A) 14i-3 B) 18i-3 C) 12i+3

D) 16i+3 E) 10i+3

Ogreten Matematik Fasikilleri ¢ KARMASIK SAYILAR

9. A+ + 1+ +(1+)* —(1+)° =x+vi

olduguna gére, x +y kagtr?

A)-10 B)-8 c)2 D)4 E)6

10. a, b e R olmak lizere;
x2+(a-2)x+b+1=0
denkleminin kdklerinden biri 3 - 2i ofduguna gbre,
a-b kagtir?

A)-18 B)-16 C)-8 D)-6  E)—4

11, @=10)2 - @3+ - (141191 - (11101

isleminin sonucu kagtir?

A) 5225 B) 10° c) 52-27
D) 5%+ 28 E) 5628
101 1.1 1
12. z=i—6-+7+,—2—+3+...+-_§§-

olduguna gére, z karmagik sayist agagidakilerden

hangisine egittir?
A)0 B)-i

C)1~i D)y-1+i E)-1-i

13. @-02+(3+0)7?
ifadesinin egiti agagidakilerden hangisidir?
1 1 4 1 1
— — ) — D) — -
A 5 B) 20 ) 25 ) 20 E) 5
414. n pozitif tamsayi olmak {izere;
(—/2A) 1242
ifadesinin egiti nedir?
A)—1 B)-i c)o D) 1 E)i
£
)
9
=
8
£
=
Q
e
=
b
2
s
15 - 1 _ 1
) 2+3-1 2+/3+i
karmagik sayisinin imajinal kismi nedir?
1 2-43 2-3
- £-N° C) 22
A5 B) = ) =5
2443 2++43
D E
)= ) =5
16, f(x)=(1-x)* (1+x+x% +x° +...+x*®) veriliyor.
f(-i) ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?
A)-2 B)-i-1 C)i-1 D)2 E)O

10-B_11-C_12.C_13-C_14-A 15-C_16-D |




Karmasik Sayilarda D

1. X yeR olmak iizere;
(x+yi)s (3-i)=12+86i

esitligini saglayan x ve y degerlerinin garpimi kag-
tir?

A)3 B)6 C)9

D) 12 E)15
2. ﬂ B i
ao4  ot2
olduguna gére, x + y toplami kagtir?
A9 B)8 C)7 D)6 E)5
3. z=-37 + 6
olduuna gére, \zez degeri kagtir?
A3 B)5Z VB2 D)3 E)2/TE
4, z2=5.2/3j
sayisinin ¢garpma iglemine gére tersi nedir?
A)5+2J§i B)5—2J§i C)5-2J§i
29 29 37
py 5+ ) 5+2f3i
37 39
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ért islem

R

olduguna géire, z nedir?

-9-3i ~9+2 9-2i
A B C) ——
) 2 ) 2 ) 3
-8+ 2 -9+ 3i-
D) : E) !
2
6. z=3-5iolduguna gére,
z~Z
z+z
ifadesinin degeri kagtir?
5i 5 . 5 5i
A)y~— ., B)— C)-2 —— -
) 3 ) 3 ) -2 D) 3 E) 3
7. -+t =) @i+i*~P+1)
isleminin sonucu nedir?
A)3-15i B) 2 - 10i C)1-5i
D) 3 + 151 E)-3 - 15i
8. (6 —2i) = (8 +2i) « (6 + 2i) « (8 — 2i)
igleminin sonucu kagtir?
A) 2440 B) 2620 C) 2680
D) 2700 E) 2720

" Ofreten Matematik Fasikiilleri o KARMASIK SAYILAR

8. P=-1 olduguna gére,

g = =42
1+ /2
olduguna gére, z« z kagtir?
A) —i B) -1 c)1 D)i E)2

10. # =~1 olduguna gére,

z=(3-i) « (J3+if

olduguna gére, Im(2) kactir?

A)2/3 B)-2%/3 ¢)2" D)2y3 E)2'%/3

11. ?=-1 olduguna gére,
(1-1)- (1 +i"-(1-i%)
isleminin sonucu kactir?

A)O B)1 C)i D)1 +i E)1-i
12. 2= -1 olduguna gére,
4= WB-iP
4’

karmasik sayisinin reel kismi kagtir?

1 V3 1 V3 V3
A)-— B)-— O)— D) — E)

-5 B- 0y DS B

13. =-1 olduguna gbre,

VBHi, i
V5 -i  JB+i
igleminin sonucu nedir?
1= B)—= o) A3
2 3 3
4 4
D) — E)—
) 3 ) 3

=i (1+iY
14. Z—(m) +(?-—i)

karmagik sayisinin sanal kismi kagtir?

A)-2 B) -1 c)o D)1 E)2

15. z bir karmasik sayi olmak {izere
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L
z 2+i 2-i
olduguna gére, z karmagik sayisinin sanal kismi kag-
tir?
5 5
A)-3 B)—— C)—-2 D)— E)3
) )-3 ) )5 )

16. i2=-1 olduguna gore,
i-2 _ i+2

i+1 i-1

igleminin sonucu kaghir?

A)-3i B)-2i C)3i D) 2i E) 6i

1-C.2:B. -3-D.4-D. 5-F .6-A .7

D..8E 906 10-E. 11-E.12-E-13-D..14-D-.15-D...16-

Cj;;%:,:.




2,=-3~5i

karmasik sayilan sirasiyla analitik diizlemin hangl

bélgesindedir?
AL IV
Dy, v

B) I, Il

Analitik diizlemde
gosterilen z
karmasik sayisi
asadidakilerden
hangisidir?

A)3-2i B)2-3i
D)-3 +2i

Analitik diizlemde
gosterilen z, ve
z, karmagik sayilan

igin z,+2, nedir?

A)2+3i B) 1 + 2i

D)3-4i

Analitik diizlemde
gosterilen

Zp 2y, Zyvez,

karmagik sayilan igin

E)IV, 1

C)iv, il

E)-2-3i

(=)
=V

C)-2+3i

zZ,+2;~2,~2, nedir?

A)4 - 5j B)3-2i

D)4 - 3i

E)3~&i

C)-2+3i
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Analitik diizlemde Ay

gosterilen z,2, ve 2,
karmagik sayilan igin

Im(z,) + Im(z) ~ Re(z;) T %
nedir? i

A)3 B)4 C)5 D)e E)7

Analitik diizlemde Ay
z, karmagik sayisi
veriliyor. z,, z, ve -z,
karmagik sayilannin
analitik diizlemdeki
goriintiilerinin birleg-
mesiyle olugan iiggenin
alani kag br? dir?
A4 B)6 C)8

[~}
w
=<V

D)10  E)12

z, =-2+4i
olduguna gére, z,, Z{ ve —2z; karmagik sayilan-
nin analitik diizlemdeki gériintiilerinin birlesmesiy-
le olugan iiggenin alani kag b dir?

A)12 B) 16 C)18 D)24 E)32

z,=4+2

z,=2~Ii
olduduna gére, 2,,2Z,, 29 Ve 2, karmasik sayilan-
nin analitik diizlemdeki goriintiilerinin birlegmesiyle
olugan dértgenin alani kag br? dir?

A)12 B) 10 c)8 D)6 E)4

5§reten Matematik Fasikdlleri ° “KARMA$|K SAYILAR

z,=5+i

z,=3-2i
olduguna gore, z,, 2,, Z; Ve 2z karmagik sayilan-
nin analitik diizlemdeki gériintiilerinin birlegmesiyle
olusan dértgenin alani kag br? dir?

A)2 B)4 Cc)e D)8 E)10
10. Yandaki gekilde Ay
verilenlere gore, Djfemenn o2,
2L orani kagtir? |
Zs ' P
[} 12 x
:
] TR 022
A-1  B)- C)1 D)i E)2i
11. Yandaki grafikte Ay
gdsterilen z, ve z, 8fmmmommen 22y
kompleks sayilarinin :
z, *z, garpiminin T N 4 E
sonucu kactir? E i
R 5%
A)-50 B)—40 C)-36 D) 40 E) 50
12. Yandaki sekilde 2, Ay
verilenlere gore, ¢ummn- 6
2z :
2, orani kagtir? ; B 721
3 5 %
A)2(1 +1) B) 3(1-i) C)1
D) E)i
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13. Yandaki sekilde
verilenlere gore,

= orani kagtir?
2

A)-1-if3
D)1-i3

14. Yaricap 10 br olan
merkezil gember iize-
rindeki z, ve 2, nok-
talan y eksenine

B)1+i/3

C)—1+iy3
E) /3 —i

gore simetriktir.
z, ve z, noktalarnina
kargi gelen karmagstk

»V

z Z,

sayllarin garpimi agagidakilerden hangisine egittir?

A)-100i B)-100

15. Yandaki sekilde Ay
A=6+3i
B=8+9i
OABC paralelkenar
olduguna gore,
C noktast nedir?

C)-50i

D)100  E)100i

B=8+9i

A=6+3i

A)1+5i
D)3 +6i

16. Sekilde verilenlere gire, Ay

2,42,+ 2°2%

igleminin sonucu
agagidakilerden 3
hangisidir?

B) 2 + 5i

<V

C)2+6i
E)4+7i

A)4 +6i

D)6~ 9i

B) 6 — 3i

=V

)4+ 10i
E) 4 - Gi




1. Asagidakilerden hangisi yanligtir?
A) z=8-6i ise |z|=10
B) z=6i ise |z|=86
C) z=9+7i ise jz]l=4
D) z=J/6+3i ise |z|=9
E) z=-4 ise |z]|=4

2, z=3+i

4
olduguna gore, (E—%J ifadesi aga@idakilerden

hangisine esittir?
A) 3* B) -3* ) 3% D) -3%  E)-i
3. Zy=2+31 ve Z,=4-2i
olduguna gore, |2FZ2*TH iedesinin degeri
22—21'—2
kagtir?
1 3 5
A = B) 1 o) = D)2 2
) 5 ) )5 ) B3

4. ¢, karmagik sayilar kiimesini gbstermek {izere;
f:Co»C, f(z)=]z-2+i]
g:C—»C, g@)=z+3-i

h:C—C, hz)=2z+Z
fonksiyonlari veriliyor.
Buna gore, (hogof){3+i) ifadesi agadidakilerden
hangisine esittir?
A) 12+45
D) 25

B) 15+6v5
E) 18+9V5

C) 20
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6.

z=(8-15i) (+/3 -i)
olduguna gére, |z™1] kagtir?
1 1 1
A) L B) - 1
) 34 ) 32 ) 2430
1 1
L Ey '
)35 ) Fax
|z]=(2+6i)+2

egitligini saglayan z karmasik sayisiagagidakilerden
hangisidir?

A) 8+6i
D) 6-6i

B) -8 +6i C) 8-6i

E) 3-6i

2i+4=z-|z]

olduguna gbre, z sayisinin reel ve sanal degerlerinin
carpimi kagtir?

A)3 B)2 Cc)- D)-2 E)-3
_ 5-12i
V2 +2/3i
, , [z N .
olduguna gore, ETH agagidakilerden hangisine
esittir?
1 2 1 13 13
A) — = C) = D) — -
) 14 B) 7 ) 7 ) 7 E) 14

Ogreten Matematik Fasikilleri ¢ KARMASIK SAYILAR

9 (5-2i)(-5 +12i) |2
] (21)(-2-5i)
ifadesinin esiti kagtir?
A)5 5)35’- c)i0 D25 E)%

10. f(z)=2|z~1|+2-5

olduguna gére, Re(f{4i-2)) ifadesinin esiti agag:-
dakilerden hangisidir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

1 z=(3+i)?(1-i)*

olduduna gore, | — | nin degeri kactir?
1 1 1 1 1
— — — — E) —
A 2 B) 6 ©) 12 D) 16 ) 40

- 4 .. .
12. z karmasik say: olduguna gére, z=—i— icin Jz| ifa-
desinin degeri nedir?

Az B) z C)1 D)2 E)4

\20
13. z=(——‘/§1:—@]
~i
olduguna gore, |z] nedir?
A) 210 B) 3° c)2* D)3 E)3®
1. o-2Brx20
44+T7i
ifadesinin modill 2 olduguna gére, x in pozitif degeri
kagtir?
A)S B)8 C)6 D)4 E)3
E
©
9
8
£
=
©
z
=
(<))
3
3
2
15. z=2+(@-3)i
—a-3)i+2
olduguna goére, |z| nedir?
1 1 1
- - C) — D)1 E)4
Ny B3 )3 ) )
16. z-272+31
a+2+2i
egitliinde |z|=1 olduguna gbre, a kaghr?
3 5 2 5 3
-2 — £ D)= E) =~
M-S Bz O3 Yg B3




sayismnin mutiak degeri kagtir?

A)3J10

sayisimin mutlak degeri kagtir?

olduguna gére, [2%| - 22| + [2] + 4 ifadesinin dege-

B) 10

C)J110

o (2%30)(1+5)
(5-i) « (10 + J3i)

nY¥2Z gt
2 2
25
Z =
z
ri kagtir?
A) 18 B) 18

c)1

C) 20

2= (4-20"- (/3 - 2i)*

(1+if

D)2J30 E)12

D)2

D) 24

sayisinin orijine olan uzaklgi kag br dir?

A)125

B) 100

C)75

125
D)%~

E)2

E) 26

E)

25

2
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5.

z = X + yi karmagik sayist igin
z2-4-6i=|-z|
egitligini gergekleyen z karmasik sayisi nedir?
A)- 5 +3i
2

3 5
B)—-—+ 6i C) — + 6i
) > i )2+6!

5 5
D)~—+6i E)— +3i
-5 6 )5+

lz+ 1] +2zi=12—6i
olduguna gore, z karmagik sayisinin sanal kismi ne-
dir?

121 119 59 39

N-5; B-5 O-%55 D- B-T

z=x+2yi olmak lizere,
lz| + [z| + 4xy = 25
olduguna gbre, x + 2y nin pozitif degeri kagtir?

A)3 B)4 C)5 D)8 E)10
z =X + yi olmak {izere,
[z+6]=z+z
olduguna gore, Re(z) dederi kagtir?
A) 4 B)-3 Cc)-2 D)2 E)3

Ofreten Matematik Fasikulleri © KARMASIK SAYILAR

=@+znqe-mf

(3 + 4i) « (2~ 4i)

olduguna gére, [z] + {z] * |-z| + |-z| ifadesinin sonu-
cu kaghr?
A)20 B) 36 C) 40

D)72  E)80

40

X+iy
10. \'y—_&

ifadesinin egiti aga@idakilerden hangisidir?

A1 B)x*+y? C) (¢ +y**

11. z=1+i+tano
olduguna gbre, lz[z agagidakilerden hangisine egit-
tir?

A) sec?a B) tana C) seca
D) coseca E) cosec®a
X +iy
12. z= ——— ve [2|=2
V3 -6i

olduguna gbre, x ile y arasindaki badinti agagida-
kilerden hangisidir?

A +yP=6
D)2 +y?=16

B)xX?+y?=36 C)x2+y?’=9
E)x® +y? =64

13. z karmagik saylve i= J=1 din
dlivz]-Jz|+|-i*2z|=2z-2
olduguna gore, [2] kagtir?
A)2 B)3 C)4 D)6 E)8
14. y ASanal
% RO
g i} D, 2,
; PX
a 0 4 Reel
Yukaridaki karmagik diizlemde grafikleri verilen z, ve z,
sayilar arasinda E—%: 2 bagintisi olduguna gore, a
1
kagtir?
£
g A)-4/5 B) 642 c)-8
H D) -2J15 E)-2J13
=
=
o]
£
=
@
3
2
2
15, ?=-1 ve a e R* olmak (izere,
z=a+i
|z +iz} =213
olduguna gére, a kagtr?
A)2 B) 4 C)5 D)6 E)8

16. z=(4-3i) (3 + JEi) karmagik sayisi veriliyor.

jz}=25
olduguna gore, a kagtir?
A) 20 B) 18 C)16 D) 12 E)14




RARNMASIK SAY]

Karmag

1 2,557 ve Z,=4+2
karmagik sayilan arasindaki uzakitk kag br dir?
A .
&2 B)SA  oyagE D)J82 E)JE5
2.

2, =~1+2 ya Z,=5+xi
karmagik sayilan arasindaki uzal

kitk 10 brise -
SInin negatif deferi kagtir? -

A0 Bg ¢ D)5 E)

3. 2, =4+ 17} v Z,=x+5
k
armasik sayilan arasindaki uzaklik 13 br ise x sayi-
SInin pozitif deger; kagtir?
A
)9 B)8 C)7  Dys E)5
4,

2z =3 - 4y -
1=3~4x ve Z, =Y+ 2i olmak iizere,
l2,-z)=4
ile y arasindaki baginty nedir?
A)(y+32+ (4x-2)2=1p

ise x

B) (y—-3)2+(4x+2)2= 16
©) (y—3)2+(4x_2)2=16
D)(V-3)2+(4x+2)2=4
B)y+3)%+ (4x—22=4

iki Karmagik Sayi Arasindaki Uz
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R
abdik,

A=2+i, B=3-i, C=4-3i
noktalan olan ABC iiggeninin ¢evresi kag br dir?

A) V17 + 25 B) 3 +10 C)J15+25
D)6V5 E)4/5
6. z,=2/5-3i
2,=3/5-4i

karmagik sayilanmin gdriintiileri arasindaki uzaklik

kag br dir?

A)2 BlvE  C)V6 DV7T  E)2y2

7. Karmagik diizlemde A ve B noktalannmn belirttigi sayi-
lar sirasiyla,

-5+2i ve 5+85i

olduguna gore, Anin B ye gére simetrigi olan nokta-
nin orijine olan uzakhgi kag br dir?

A)10JZ2  B)15 C)4J15 D)17' E)20

8. Karmasik diizlemde

A=4+8i, Bz~4~i, C=6+5i
noktalan veriliyor. A'min  [BCT nin ortasina olan
uzaklid kag br dir?

A)6 B)2J10 C)V42 D)3V5 E)5/2

Ugreten vatematik Fasikulier ¢ NARNMAJINDATILAK

9, Karmagik diizlemde kosgeleri

A=2-i, B=6+2i, C=4+5i
noktalari olan ABC iiggenin adirlik merkezinin ko-
ordinatlari toplami kagtir?

A)-2 B)2 C)4 D)5 E)6

10. Koklerinden birisi —2 + 5i olan reel katsayth ikin-
ci dereceden denklemin kdkleri arasindaki uzakiik
kag br dir?

A)9 B)3/10 ©C)4/6 D)10 E)12
i1. 2] <3

olduguna gore, |z + 6 — 8i] ifadesinin en biiyiik dege-

ri kagtir? ‘

A)16 B) 14 C)13 D) 10 E)7
12. lz|=3

olduguna gore, |z -5 ~12i] ifadesinin alabilecegi en
biiyiik deger ile en kii¢iik degerin toplami kagtir?

A)20 B) 22 C)24 D) 26 E)28
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13. lz— (7 —24i)| =13
kosulunu saglayan z karmagtk sayilar igin jz| nin
alabilecedi en biiylik deger kagtir?

A)32 B)34 C)36 D) 38 E) 40

14. #=—1 olmak lizere;

z=-4 +6i
karmasik sayisinin modiilii kag br dir?
A7 B)5V2 C)2/13 D)3/6 E)2/15

45. i =~ 1 olmak tizere,
=-6-2i
karmasik sayisimin reel eksene gore simetriginin
orijine olan uzakhgi kag br dir?

A)4 B)2/6 C)/30 D)6 E)2J10

16. Bir kdsegeninin ug nokialar
z, =4 +6i ve z,=k~-2i
olan karenin gevresi 2042 br olduguna gére, k nin po-
zitif degeri kagtir?
A)2 B)3 c)4 D)5 E)6




II

Geometrik Yer

—
e

z-1
z+2i

"Iﬁ(

ifadesinin geometrik yer denklemi nedir?
A)dy+2x+1=0 B4y +2x+3=0
C)2y+x-3=0 D)2x+y+1=0

E)4y-x~3=0

2. z=x+yi olmak lizere;
[2+2]=[z~i]
esithigini saglayan z karmagik sayilarinin geomet-
rik yer denkleminin eksenlerle olusturdugu iiggenin
alani kag br? dir?

9 1 5 9
A) 2 B)-- D 2
16 ) )16 E)s

7
C)-_
2 )16

3. z=x+yi olmak iizere;

z, =60 ve z,=2
noktalarina egit uzaklikta bulunan noktalarin geo-
metrik yerinin denklemi nedir?
A)3x-y-6=0 B)3y—-x+4=0
C)3y+x-8=0 D)2y -x~4=0

E)3y-x~8=0

4. z=x+yi olmak (zere;
2+Z+2z02=0
esitligini gergekleyen z karmasik sayilarninin geo-
metrik yerinin denklemi agagidakilerden hangisidir?

AP+ +x=0 B)x?+y?~2x=0
C)x2+y?—4x=0 D)x®+y?+2x=0
E)x*+y?=0
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{zeC ve [z—(3-20)| =4}
kiimesi kompleks diizlemde asagidakilerden hangi-
sini belirtir? )

A) Merkezi (3, 2), yanicapi 4 br olan gember

B) Merkezi (3, -2), yarnigapi 2 br olan gember
C) Merkezi (-3, 2), yanigap! 2 br olan gember
D) Merkezi (-3, 2), yarigap! 4 br olan gember
E) Merkezi (3,-2), yangap! 4 br olan gember

{zeC ve [z+4-i[=3}

kiimesi kompleks diizlemde agagidakilerden hangi-
sini belirtir?

A) Merkezi (4, 1), yangapt 3 br olan gember

B) Merkezi (4, -1), yangapt 9 br olan gember

C) Merkezi (-4, 1), yarnigap! 3 br olan gember

D) Merkezi (4,1}, yanigapt 3 br olan gember

E) Merkezi (4, 1), yangap! 9 br olan gember

a,b e R olmak tizere;
{z:|lz+a+1-bil=~a-b, zeC}
kiimesi karmagik diizlemde M(3, -5) merkezli gember
belirttigine gbre, gemberin yarigap: kag br dir?
A)6 B)7 Cc)8 D)9 E) 10

A={x:452+259, zeC}
koguluna uyan z karmagik sayilannin olusturdugu
geometrik yerin alani kag br? dir?

A)65 B) 56 C)48 D)13  E)5

|2-3]=5
egitliginin karmagik diizlemdeki geometrik yeri ne-
dir?
A) (x+3+y?=25 B) (x—3)? +y2 =25
C)(x~37+y*=5 D)X+ (y—3)? =25
E)xC+(y+3)2=25

Ogreten Matematik Fasikiilleri ¢ KARMASIK SAYILAR

10. z=x+iy olmak iizere;
|z—4ij =z~ 3]
egitsizliginin belirttigi dogrunun denklemi agagida~
kilerden hangisidir?

A)Bx+8y~-7=0
C)4x-3y+4=0

B)6x+5y-3=0
D)3x-2y+5=0
E)6x-8y+7=0

i1. lz+2]2jz+1+]
esitsizliginin karmagik diizlemdeki geometrik yeri
nedir?

Ayx-y+1=20
C)x-y+1<0

B)x+y-120
D)x-y+220
E)y-x=20

12. [2+3-2i|<5
egitsizliginin karmagik diizlemdeki geometrik yeri
nedir?

A x-3P+(y-2)2<5
B)(x+3)2+(y+2P2<25
C)(x+30%+(y-2%2<25
D) (x-3 +(y+ 272 <25
E) (x+3)° +(y-2<5

43. Sekildeki taral iy
bolge agagidaki 0

egitsizliklerden hangisinin
¢oziim kiimesidir?

A)lz-4-i|s1
C)lz+4-i|s1

B)z—4+i|<1
D)z +4+i[<1

E)J4-z+i[<2
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14.

15.

16.

z-1zfz+i]
egitsizligini saglayan z=x +yi karmagik sayilaninin
belirttigi bdlge agatiidakilerden hangisidir?

A) Ay B) Ay yex

% e %
©) Ay D) Ay
y=1 - ) e
0 X 0 7
y=-x
E)
AY
%
y=—x
lZl=jz+1

denklemini saglayan z karmasik sayilarinin karma-
g1k diizlemdeki goriintlisii agagidakilerden hangisi-
dir?
A) Parabol

D) Gember

B) Hiperbol C) Dogru

E) Dogru Pargasi

z=x+yi ve [zgj=|z~3]
oldugiuna gore, z nin karmasik diizlemdeki geomet-
rik yeri agagidakilerden hangisidir?

A) Gergel eksene dik bir dogru
B) Sanal eksene dik bir dogru
C) 3 birim ¢aph bir gember

D) Birelips

E) Bir parabol




zZy=x+yi sayisinin sanal eksene gdre simetrigi,

Zp =-4+61. sayisinin y=-x dofrusuna gére simetri-
gine egit olduguna gére, x +y degeri kagtir?

A) 10 B)6 C)2 D)2 E)-10

z-2
z+3i

ifadesinin geometrik yer denklemi nedir?

A)x+y-5=0 B)By -4x-5=0

C)4x—-6y-5=0 D)4x+6y+5=0
E)2x+3y+1=0

{z|zeC ve |z-(2+i)|=5|}
kiimesi kompleks diizlemde agagidakilerden hangi-
sini belirtir?
A) Merkezi (1,2), yarigap! 5 bralan gember
B) Merkezi (-1, 2), yarigapi 5 br olan gember
C) Merkezi (2, 1), varicapi 25 br olan gember
D) Merkezi (2, 1), yaricapi 5 br olan cember
E) Merkezi (-2, -1), yarigapt 5 br olan gember

2y=6+2i ve 2zy=k-2i
noktalari arasindaki uzakhigin 5 br olmasi igin, k nin
alabilecegi degerlerin kiimesi nedir?

A) 3} B) {9}
D) {3, 9}

C){3, -3}
E) {9, 10}
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A={z:2<2-254, zeC}

kosuluna uyan z karmagik sayilarinin olugturdugu
geometrik yerin alani kag = br? dir?

A)14 B) 12 c)8 D)4 E)2

z=X+yi olmak izere;
1z+3[|=]z+i]

egitligini saglayan z karmastk sayilarinin geomet-
rik yerinin eksenlerle olusturdugu iiggenin alani kag

br? dir?

A)-g- B)2 C)z—i D)1 E)

o)

{z:]z+1]=|z+i], zeC}

kiimesine karmagik diizlemde karsilik gelen nokta-
lar kilmesi agagidakilerden hangisidir?

A) Il agiortay
B) [. aglortay
C) x eksenine dik olan dogru
D) y eksenine dik olan dogru

E) Merkezi orijin ve yarigapi 1 br olan gember denklemi

a,b e R olmak lizere;

{z:|z-a+2-bi|=a-b, zeC}
kiimesi karmagik diizlemde M(4, —3) merkezli cember
belirttifine gére, gemberin yarigapt ka¢ br dir?

A)S B)8 C)6 D)3 E)2

Ogreten Matematik Fasikiilleri o KARMASIK SAYILAR

9. |z|<4
olduguna gore, |z-6i+8]| ifadesinin en biiyiik de-
geri kactir?

A)6 B)8 c)12 D)14  E)16

10. |z-5+12i]<7
egitsizlidini saglayan z karmasik sayilarindan, oriji-

ne en uzak olanin, orijine uzakhgi kag br dir?

A) 21 B) 20 c)18 D)15  E)13

11. z=x-+yi olmak {izere;
Zy=4i ve 2, =3
noktalanna esit uzakhkta bulunan noktalarin geo-
- metrik yerinin denklemi nedir?

A)Bx -8y =-7 B)3x—-4y=3
C)2x-3y=6 D)6x—-8y=3
E)3x~4y=-5
12. jz-2+i|<1

olduguna gbre, |z+ 4 +3i| ifadesinin alabilecedi mi-
nimum deger kagtir?

C) 210 +1
E) 35 -1

AT B) 2410 -1
D) 35 +1

13. z bir karmasik say olmak tizere;

Z_3=«[2_

z+2

esitiigi bir cember denklemi gdsterdigine gbre, cembe-
rin merkezinin apsisi kactir?

A7 B)

N~

C) ——;— D)-7 E)-8

14. z=x+yi olmak {izere;

Zez-z-2=1
egitligini gergekleyen z lerin geometrik yerinin
denklemi aga@idakilerden hangisidir?

A) X +y?-1=0 B) X2 +y2-2x-1=0

C) x*+y?-2y-4=0 D)x-y=1

E) X2 +y? —x~y=0
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z+1+i

15. z—1-~1

<1

kosuluna uyan z karmagik sayilaninin geometrik yeri
agagidakilerden hangisidir?

A)x+y+2s0
C)x+y—-1=0

B)x+y-2<0
D)x+ys0
E)x-ys 0

16. z=x+yi olmak iizere;
|z~4+2i{=4 ve |z+1+14i|=5
¢emberlerinin arasindaki en kisa uzaklik kag br dir?
A)3 B)4 C)5 D)6 E)7

A=A..2-D...3-D..4D..5-E. 6-A.  7-B 8A.9D 10-B. 11-A-12-B.--13-D.14-B--15:D.. 16-B..




6. Sekildeki tarali blgeyi Ay 9. A={]z-3+i]>4, ze c}
kiimesini karmagik diizlemde agagidakilerden han-
gisi tanimlar?

|
i
} ifade eden karmagik sayi-
i

1. Sekildeki boige Ay 4. {z:25]z-1]<3, zC} ; larin kum.es'l ::¢§agldak|ler N\ A) Merkezi (-3, 1) olan ve yarigapi 16 br olan gemberin
agagidakilerden . ’ : den hangisidir? 7 5 2% dis balgesi
hangisi ile ifade kiimesinin karmagtk diizlemdeki goriintiisii nedir? . .
aili? A {z 2124 vo Re(@)0, z¢ C} B) Merk?ZI (3., ~1) olan ve yarigap: 16 br olan gemberin
5/-2 [0 % e = dis bolgesi
| B) {z:|z|<4 ve 0<Re(z)<2, ze c} C) Merkezi (3, —1) olan ve yarigap! 4 br olan gemberin
| _ dis bélgesi
1 C) {z:z+ 2 54 ve 0<Im(z)<2, z¢ C} D) Merkezi (-3, 1) olan ve yarigapi 4 br olan gemberin
A) |Z—5i[23 B) |2+5i[<3 O) 12+2]<3 | D) {z:lzl<4 ve 0<5Im{z)s2, ze C} dis bolgesi
D) | 2—51 <3 E)|z+5]<3 < E) {z: [l <4 ve 0<Refa). Im(z) 20, 2 <G} i ign::l(::;i(& el veyansEp bran sember

7. $ekildeki karmasgik
i diizlem ile gésterilen
! kiime asagidakilerden
% hangisidir?

2. Re(z)21 bolgesinin karmasik diizlemde gosterimi
agagidakilerden hangisidir?

A) Ay B) AY — j 10. A={z:|z+1]<2, zeC}
- l I
| [ B={z:Im{z)>1, ze C}
Bl o ; A) {z:1<|z|<3,zeC} olduguna gire, An B kilmesinin karmastk diizlemde
L : e e e -
5 ;; o % 8 : B) { z:1<]z|<3,z¢ C} g gbsterimi agagidakilerden hangisidir?
g ’ X o
= f ) {z:1<]z|<3,zeC '~ A c
c) AY D) y L : { } 5 ) )
‘% | D) {z:1<|z|<9,zeC} .i
= i [
L i E) {z:12]z|<3,zeC} T -Q
1 .= % Y
E) g ; e AY
0 ! 8. {z:lz+1l<|z~i] ve [2]22, zeC}
5. {z:]z+3+3i|2|z-2-2i], zeC} ‘ v
I * kiimesinin karmagik  diizlemdeki  goriintiisii
kiimesinin gériintiisii agagidakilerden hangisidir? | asagidakilerden hangisidir?
A) Ay B) Ay ;
o110 -
NN X
. h i 11. Sekildeki tarah Ay
3. Yandaki noktalar kiimesi Ay ) bl sndaki
ile gosterilen grafigin kar- C) I D) Ay b:;st:::;na ' y=Xx
magik sayilarda tanimlan- <f\ o A hangisi ile ifade
mis sekli agagidakilerden Mg----- 3 ~OY // ais
: : > NG M edilebilir?
hangisidir? W 0 X 0 \\ *x " / 1/ 3 >
<D </ >

A) {z:]z-5+3i|=25, zeC} A) |z—-4-5i]<4 ve Re(z)2Im(z)
B) {z:|z+5-3i|=5, zeC} B) |z +4 +5i| <4 ve im(z) 2 Re(z)
C) {z:|z+5-3i|=25, zeC} C) |lz—-4-5i|s2 ve Im(z) 2 Re(z)

D) {z:|z-5-3i|=5, zeC} D) |z—4—5i| <2 ve Re(z) 2 Im(z)

E) {z:]z-5+3i|=5, zeC} E) [z—4 -5i| <2 ve Re(z)=Im(z)
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12,

13.

(x+2)2 +(y~3)2 =9
cemberinin, karmagik diizlemdeki noktalar kiime-
siyle tammlanmig gekli aga@ldakilerde'n hangisidir?
A) {z:|z+2+3i|29, zeC}

B) {z:]z+2-3i]29, zeC}
C) {z:|z-2-3i[23, zeC}
D) {z:|z+2-3i|23, zeC}
E) {z:1z+2-3i|>3, zeC}

{z:(32]z-i)n(lz-1] <3), zeC}
kiimesinin karmagik diizlemdeki goriintiisii nedir?
A)

=V

C)

=V

14. A={z:|Re(2){<2, zeC}
B={z:Im(z)>0 ve |z|s4, ze C}

bagintilar veriliyor. Buna gore, An B agagidakilerden
hangisidir?

£
)
9
=
L
£
=
Q
by
=
;ﬁ' 15. Yandaki gekilde Ay
E] verilenlere gore,
= 121+2] 2
ifadesinin dederi kagtir? 3
Z
1
60 = (] _
0 x
A7 B)5Z 02415 D)37  E)VT0
16. Yandaki sekilde Ay
verilenlere gore,
Iz, =2z, 2, %
ifadesinin degeri kactr? 2 A
50° —
0 x
A6 B)2JI0 C)3/8 D)4  E)43

> 8 E 9-C 10-B 11-C 12D 13-D 14-B 15D 16:E_

1. z=-1+i

karmagik sayisinin kutupsal bigimi nedir?

Fis s =
A)cis — B)V2cis — C)J2cis —
)crs4 Y J2ci y Y2 2
3n 3n
D) v2cis — E) cis —
)V2¢is — ) cis
2. z=1-/3i
karmagik sayisinin kutupsal bigimi nedir?
M 5z Tn
A) 2¢cis — B) 2cis — C) 2¢cis —
)w::rs6 )0133 )014
4r 51
D) 2cis — E) 4cis —
) 3 ) 3
| 3. z=2i
karmagik sayisinin kutupsal bigimi nedir?
‘ A)4dcis = B) 2cisn C) 20is =&
2 2
D) 2cis g E) 4cis2n
4, z=-6
karmagtk sayisinin kutupsal bigimi nedir?
A) 6cis = B) 6is C) 6cist
2 2
. 3
D) VBcisn E)JBcis —2£

Karmasik Sayisinin Kutupsal Gésterimi
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5. Kutupsal koordinatlan (2, —135) olan karmagik sayi

agagidakilerden hangisine esittir?

A)1=3i B) 1 +4/3i C)V3 ~i
D)3 +i E) 1 +/3i
6. z =1 + cos70° + isin70°
karmasik sayisinin esas arglimenti kag derecedir?
A) 35° B) 70° C) 110° D) 115° E) 165°
7. z =1 ~cos50° + isin50°

karmagtk sayisinin modiilii ve esas argiimenti sira-

styla nedir?
A) (sin25°, 65°) B) (2cos25°, 25°)
C) (2¢c0s25°, 65°) D) (2sin25°, 65°)

E) (sin25°, 25°)

6i—4
z=
3+2i
sayisinin kutupsal bigimde yazilis) agagidakilerden
hangisidir?

A) cis80° B) 2cis180° C) 2cis30°

D) 4¢is270° E) 2¢is90°
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9. S$ekilde z karmasik sayi- Ay
sinin diizlemde gosteri-
miverlmigr. TN 2

Buna gére z karmagik
sayisimnm kﬁtupsal bi- 0
¢imde gosterimi agagi-
dakilerden hangisidir?

xV

A) 443 (cos150° +isin150°)  B) 4(cos80° + ising0°)
C) 4(cos120° + isin120°) D) 4(cos130° + isin130°)
E) 4(cos150° + isin150°)

n T
10. z=-—gos — +isin —
6 6

karmagik sayisinin kutupsal bigimi nedir?

A)cis = B) cis — C)cis =
6 4 3
D) cis kil E) cis In
6 6
4
1. z=
V3 #i
karmagik sayisinin kutupsal bigimi agagidakilerden
hangisidir?
A)cis = B) 4cis 1~ ¢) 20is 1™
6 6 6
D) 4cis Min E) 2cis S
B 6
3z .. 3xn
12. z= 2[cos—‘i-- lsm—4—]
karmagik sayisinin kutupsal bigimi agagidakilerden
hangisidir?
3n 5n T
A) 2cis — B) 2¢is — C) Zcis —
) 7 ) 2c¢i n ) 2cis 7
D) 2cis In E)cis kil
4 4

13. Yandaki grafikte veri- Ay
Ien noktanin kutupsal
koordinatlarn agagida-
kilerden hangisidir?
30°L7]0 %
6
Z
A) (6, 240°) B) (6, 60°) C) (6, 150°)
D) (6, 210°) E) (62, 210°)
1 n
4, z = sin ——icos —
1 i 5 i o
karmagik sayisimnin kutupsal bigimi nedir?
51 2n 4z
A) cis — B) cis — C)cis —
) cis 5 ) 3 ) ¢ 3
E D)cis = E)cis St
- 6 3
Tae
&
£
=
@
o
]
2
2
2
2
15. z=6c(cos%’i+isin%§)

sayisinin egleniginin sanal (imajiner) kismi kagtir?

A)-842 B)-6 C)-3V2
D)3/2 E)6
16. z=12-(cos%§+isin%’£)
karmagik sayist z =X * yi big;iminde yazildifinda
y —x kactir?
A)6-63 B)6J/3 -6 C)-6J/3 -6
D)6J3 +6 E)-1243 - 12

8B 9 F..10-D.11-C..12-B..13-D- 14-FE. - 15-C-.16-C-=

ASIK SAYI

2= 3(cos15° * isini59)
karmagik sayisinin standart bigimi nedir?
A)1-3i B) 1 +/3i C)~1+J3i
D)3 —i E)4/3 +i

(6¢is100°) « (4cis20°)
(2cis40°) « (3cis50°)
karmasik sayisinin standart bigimi nedir?

A3 +i B) /3 —i C)2J3 +2i
D)2 + 2J3i

E)2J3 -2

3. (2 - 2i) - cis15°
ifadesinin egiti nedir?

A)J2 - JBi B)1+43i
D)6 —2i E)3 -1

C)—/6 —/2i

karmagik sayisinin kutupsal bigimi agagidakilerden

hangisidir?

B) 4/2cis300°
E) 8cis240°

A) 42¢is330°
D) 8cis210°

C) 8cis330°

Karmasik Sayisinin Kutupsal Gésterimi

TES

16 =
5. Yandaz,vez, sayilari- z, Ay
nin kutupsal koordinatla-
i verilmigtir. 4 é
z 0 -
-1 ifadesinin standart 80° =
% 2
bigimi nedir? z,
AVB +i B)/3 —i C)—V3—i
D) 1-/3i E)—/3 +i
6. z=43 +i
olduguna gére, 2° ifadesinin degeri kagtir?

B) =27 (1 +/3i)
D)-27 (~1+ 31

A)27 (1 +30)
c) 28 (1 +3i)
E)-27 (1-+3i)
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7. z,=1-/3i ve z,=/2 +2i
olduguna gére, zf °z'2'4 sayisinin standart bigimi ne-

dir?

A)-16 B) -4 C)-2i D) -4i E)4

8. z =42 « cis30°
olduguna gére, z'2 ifadesinin degeri kagtir?

A) 25 B)-2%  ¢)2*? D)-2% E)2°
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9. 2, = 18cis >
3
K
= Beis—
2773

olduguna gére, 21 ifadesinin kutupsal bigimde gbs-
z

terimi nedir?

. 21 4n 2n
A) 3cis — B) 3cis — Acis =
) 3¢ 3 ) 3cis 3 C) 24cis 3

D) 3cis2n E) 6cis2n

T .. T
10. Zy = Zﬁ(cosz+ 'st)

2, =62 (cos%‘- + isini})
karmagik sayilari igin, 2, + 2, kactir?

A)—4 +2i B)8-2i C)8-4i

D)4 +8i E)8 +8i

1. z1=8cis§ s zz=4cis~5£-
karmagik sayilan igin, z, —-’z2 kagtir?
A) 842 +6/2i
C) 62 ~ 2\/2i

B) 442 + 44/2i
D) 82 + 4/2i
E) 22 + 2J2i

{(~cos54° — isin54°)
(~cos20° + isin20°)

ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?

A) cis174° B) cis224° C) cis24°

D) cis74°

E) cisb4°
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{sin18° + icos18°) « (sin100° — icos100°)
{cos20° + isin20°)

13.
ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?

A) cis52°
D) cis72°

B) cis60° C) cis62°

E) cis82°

14. z = 2(cos50° + isin50°)
olduguna gére, (~i * 2) carpiminin sonucu nedir?

A) 2cis240° B) 2cis280° C) 2cis330°
D) 2¢is320° E) 2¢is300°
15. Yandaki gekilde 2, Ay
verilenlere gore, 9 z,
%1% ifadesinin \A 8
2 500 -
egiti agagidakilerden 0™N\s0° “x
hangisidir? 8
Z3
A)-23 +2i B) 2 - 24/3i C)—4J3 - 4i
D) 2/3 ~2i E)-23 ~2i
16. Yandaki gekilde Ay
verilenlere gore, 2
22 . . 4
< jfadesinin
z, o _
esiti agagidakilerden £ 0 x
hangisidir? 8
22
A)2 B)1 C)2i D) -2i E)i

C..

z=-2+23i

sayisinin kutupsal bigimi aga@idakilerden hangisi-
dir?

4n . . 4n 2n .. 21
A) z(cos—3~+|sm-3—) B) 2(005—3—-+|sm—3-)

C) 4(cos—~2:;t +isin~—2:) D) 4(cos—g+isin—g)
5z .. bm
B)4 — fuad
) (cos 3 +isin 3)

1++3i
1+i
b&Ime isleminin sonucu agadidakilerden hangisine
egittir?

A) if-cis15° B) %cis15° C) J2cis15°
D) 2cis105° E) V2cis105°
24 « {c0s59° +isin59°) %(cosZﬂ° +isin20°)
2=
144 « (cos38° +isin38°)
ifadesinin degeri kactir?
1 43, NCERE 1 3.
—— By X2 C) —+
A 5=t ) 273 )3t !
V3 1. 22,
D) —é-+-2—l E) -—2—+7—|
zz-z—?ﬁi

i
karmagik sayistnin kutupsal gdsterimi agagidakiler-

den hangisldir?

B) z(cos—sg-ﬂsin@)

4 . . 27m
A) 2[ms—3~+lsm?) 6

C) 4(cos§ér-c-+isin-5—n-)

5 D) z(coszéfﬂsin%)

E) 4(coszg—+isin—7§)
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(4 + 4i) - cis15°
ifadesinin esiti nedir?
A) 206 +42i B) -2/6+242i C) 4/2+242i
D) V6 -2i E) V6 +42i

~1++/31 °
(%)

karmagik sayisimin kutupsal bigimde yazilis1 agagi-
dakilerden hangisidir?

A) 2°cisi20° B) 23cisa0° C) 23cis270°
D) 28cis60° E) 25cis90°
_ 6(cos315° +isin315°)

2= 2 (cos255° + isin255°)

karmagik sayisi igin, [z] kactir?

A2 B)Yv3  ©)2 D)3 E)23

o
15

An

z; =12cis 15

, Zp =4cis

8
karmagsik sayilari veriliyor. Buna gére, Gl) in degeri
2

agagidakilerden hangisidir?

A) —Zi(—mﬁ) B) 3 (1-iv3) C) -ga—u—i«/?T)

D) ~gi(—1-i\/§) E) —32—3(—14\/5)




Ogreten Matematik Fasikiilleri o KARMASIK SAYILAR

9. z =2 ++/2i
olduguna gbre, —14— aga@idakilerden hangisidir?
¥4
A-2% B-2% o©)-2¢ D24  E)-2%
10. 2, =-2J3+2i ve z, =2 -2i
olduguna gore, Arg(zs*z,) kag radyandir?
13xn 11r 1M 7w 57
A) —— B) — — — =
) 12 ) 12 © 4 D) 12 E) 2
E
o
<
-
&8
E
=
Q
T
3
o
dr S
1. =|3,Z =[6%
“ (32J"”2 (6’3) 2

kutupsal koordinatian ile verilen z; ve z, karmagik

. 1 S
sayilarina gore, z? *— karmagik sayisinin imajiner
2 :

2

kismi kagtir?

A) --g. B) —% c)

| w

D ®

N

12' (‘/—3: - “/5)
kartezyen koordinatlarinin, kutupsal koordinatlara

cevrilmisi agagidakilerden hangisidir?

A) (/3,310°) B) (v/3,135°%)

D) (3v2,135°)

C) (+/6,300°)
E) (v/6,315°)

13. z=(-/3+0)%

sayisinin esas argiimenti agagidakilerden hangisi-
dir?

A)330° B)300° C)240° D)210°  E)150°

14. z:—::(\/g-i)

olduguna gére, z'® sayisinin kutupsal bigimi asag-
dakilerden hangisine egittir?

- n .. Tn
) cos 5 +isin 5
B) 278 cos=Z
) 5
C) 2—15

(
(

D) 2 (cos%n- + isiniﬁ)
(

3

— 4dn . . 4n

E) 276 —+isin—
) 0053+|m3)

3 3n
15. Arg(z1)-1—2 ve Arg(zz)_.;

olduguna gbre, Arg(zi’ * Z,) esiti nedir?

5n in 3n b3
2

16. 2= Cos40° + isin40°

olduguna gdre, z karmagik sayisinin esas argiimen-
ti kag derecedir?

A) 40° B) 50° C) 140° D) 210° E) 320°

8- A..8-C..10-0 . 11-C . 12-E .13-B .14~

1. Z =4+7" ve Arg(z) = 150°

olduguna goére, z karmagtk sayisi nedir?

A)—/3 +i
D) 2-2J3i

B)1-+3i C)—243 +2i
E)2/3+2i

2. Arg(2z-4) —Arg(z+1)=0
esitliginin belirttigi dogru denklemi nedir?

A)y=0 B)x=0 Cyx+y=0

D)y-x=0 E)y-2x=0

3. Arg(z,) = 80°, Arg(z,)=40°, Arg(z,) = 50°

Z1°23
Z

olduguna gére, AI’Q( } kag derecedir?

A)70° B) 80° C)90° D) 100° E) 110°

4. Arg(z,) =110°, Arg(z,) =50°,

o Z1°Z3 | _ 2o
Arg(z,) =20°, Arg(zz-zﬂ—m

olduguna gore, Arg(z,) kag derecedir?

A) 16” B)20° C)30° D) 40° E) 50°
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Yanda verilen AY

z, , 2, Ve 2, %

saytlarn igin

Q
TN
N
N
2
N—’
fe]
2
O
[4,}
o
2
N

9,

kag derecedir?

Z

A)180° B)190° C)200° D)210°  E)220°

1-2i
V2 +i

sayisinin esas argiimenti asagidakilerden hangisi-
dir?
A) 45° B) 90°

C) 135° D) 180° E)270°

Modillleri birbirine egit ve 4 br olan z, ve z, karma-
sik sayilan igin

Arg(z, * z,)= 120° ve Arg(z, 1z,) = 60°
esitlikleri veriliyor.

Buna gbre, z, *+z, nedir?

A)2J3 +2i B) 2 + 2/3i C)2/3 +6i
D) 43 +4i E)2 +4/3i
Yandaki gekilde z, AY
z, ve z, sayilannin
baslangic noktasina
olan uzakiiklari birbirine o 3>
" a0 3
esit olduguna gdbre,
-:—12- orani agagidakiler- =
den hangisine esittir?
A) cis80° B) cis(180° — 2a) C) cis(2a}
D) cis(-2a) E) cis(390° + o)
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kil
4'
z,=(n-2)+23mi sayisimn argiimenti -gtﬁr.

9. =z .= (m+2) +(m—n)i sayisinin argiimenti

Buna gére, m +n toplam kactir?

A-6  B)-5 C)—4 D)-3 E)-2

10. Arg(z? » 2,)=120° , Arg(:i):sm
2

olduguna gére, Arg(z,) kag derecedir?

A)20° B) 25° C)30° D) 40° E) 50°

WWwW. guryayiniari.com

Mo AgE )= A z)=T

olduguna gére, Arg(z,+z;') kag radyandir?

PR St gk D) 2% =
5 B o )2z Bl

12. z = cos130° + Isin130°

karmasgik sayisi igin, Arg(m:-) kag derecedir?

A)Y70° B) 60° C) 50° D) 40° E) 30°

13. . B
c0s70°—isin70°

olduguna gore, z karmastk sayisinin esas argiimen-

ti kag derecedir?

A)20° B) 110° C)200° D)320° E)340°

o3
14 Argle)=3, Arglz-2)=F
gartlanint saglayan z karmasik sayisi nedir?
A) 2cis45° B) 2¢is30°

D)V2cis135°

C) J/2cis45°
E) V2cis225°

15. =6 T oisi E)
z (0036+ISln6

olduguna gére, (-i=z) karmagik sayisinin esas ar-
giimenti kag derecedir?

A)120°  B)150° C)210° D)240° E)270°

16. 2= -1 olmak iizere,
z2=4-6i

karmagik sayisinin esas arglimenti o olduguna gore,
cos2a kagtir?

a-3 g4

3 2 1
- C)-= D -
13 13 ) 13 ) E)

13 13

1. z =sin20° ~ icos20°

olduguna gore, Arg(z) kag derecedir?

A)70°  B)160° C)200° D)29%0°  E)340°
2. 2= ~c0s50° —isin50°
~sin10°+icos10°
olduguna gore, Arg(z) kag derecedir?
A)100° B)130° C)140° D)160° E)220°
‘ 3 lz,=8 . Arg(z1)=§- ve z,+2,= 162

olduguna gére, z, asagidakilerden hangisidir?

A)2+2i B)2-2i C) 4 + 4i

D) 4 —4i E)1+i

4. Arg(z + 2) = —’25 ve Argz—4i) = .52’3
olduguna gore, z karmagik sayist nedir?

A)-2 + 4i
D)2~ 4i

B)-2+2i C)4+2i

E)-2-2i

www.guryayinlari.com

= ASIK SAYILAR TEST
Karmasik Sayisinin Esas Argliimenti /[

6.

Arg(z—6—4i)=g- ve |z =4

olduduna gére, z karmagik sayisinin standart bigimi
nedir?

A)6 + di B) 8 + 6i

D)6 + 2.3 +4i

C) 6 + 23+ 6i
E)4+2/3 +8i

Arg(z+2+2i)=§4ﬁ ve |z| =6

olduguna gbre, z karmasik sayisinin standart bigimi
asa@idakilerden hangisi olabilir?

A)3J2 —i3J2 B) 32 +i3.2 C)3+3i
D)6 + 6i E)3J2 +i3/2

Arg(z—-1+i)=n ve |z]|=2
olduguna gtére, z karmastk sayistnin standart bigimi
agagidakilerden hangisi olabilir?
A)3-i
Dy/3 —i

C)-1+iV3
E)V3 -iV3

B)1-i3

Modiilleri birbirine egit ve 12 br olan z, ve z, karma-
sik sayilari igin,
Arg(z1 . 22) =150° ve Arg(z1 122) =90°

esitlikleri veriliyor. Buna gore, z, +z, karmagik sayist-
nin reel kismi nedir?

C)-6 +6/3
E)-6-6/3

A)-12 + 123
D)6-643

B)6 + 643
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9. lz,/=8, Arg(z,)=a 13. [z+2 - J2i| =1 _
lz,]=2, Arg(z,)=8 esitligini saglayan z karmagik sayisinin esas argii-
a-p=TT menti en az kag derecedir? ‘
6 : 5. |z-8i]=4
A)95°  B)100° C)105° D)120° E)135° ; 1 (sina ~icoso)?

= . A .
eldugna s B orant nedir? ) kosulunu saglayan z karmasik sayilarindan, esas
ifadesi agag@idakilerden hangisine egittir?

. ; . ; timenti en kiigiik olan ile esas argiimenti en bii-
A)4(3 +i) B) 2(/3 —i) C)2(J/3 +i) . - argu
D)2 +1) e ! A) cos2a.+isin2a B) cos2a ~isin2a yiik olan arasindaki uzakiik kag br dir?
-2(J3 +i E)—4(/3 +i ‘ - ) .
- 2 D) sin2a +icos2a
: C) —cos2a +isin2a ) o A4 B)4v3 )443 D) 12 E)8y3

E) —~cos20 —isin2a

0

! 6. 2= e —
14, lz+10|=5 ! 3 3
. kogulunu sajlayan z karmagik sayilarindan argii- ' sayisinin garpmaya gore tersinin kutupsal bigimi
K3 P - . . 8 ge
10. z= —é{cosé— +isinz) menti en biiyiik olanin argiimenti kag derecedir? , 2. Z—B—j=2 agagidakilerden hangisidir?
olduguna gére, z! sayisinin standart bigimi nedir? A)120° B)150° C)210° D)225° E) 240° . kosulunu saglayan z karmagik sayisinin argiimenti 0 ol- A) ﬁ (cosﬁ+ ;sinﬁ)
3 4 4
. . . duguna gére, tan® kactir?
A) 3(1 -3i) B) 3(3 -1i) C)-3(1 ++/3i) ‘ gunag Bl o n .
i i 1 1 1 1 1 B) --—(cos-—+isin—)
D) 6(1 - /31) E}-6(1-/3i) A) —— B) —  C)—— D) - E)- g 3 4 4
E 6 8 4 8 6 8
8 G 33
% E C) -2——(cos—~+xsm—)
2 E
= £
3 5 D) -—£(cos-—+nsm-—)
£ z 2
2 g 5
E § E) = (COS——--HSIH—)
g H
2
1. Z“=4ci8%’-‘- 15, |z+1+ /3 =1 .
olduguna gére, z karmagik sayisinin standart bigimi kosulunu saglayan z karmagik sayilarindan argii- 3. Zz=-1~i
nedir? ‘ menti en biiyik ve en kilgiik olaninin toplam: kag olduguna gére, z* asagidakilerden hangisine esit-
1 N . derecedir? ‘ tir? 7. z = -cos40°(tan40° —j)
5 J_( +i) ) Z\E‘( =) ) - J—(1 i) A)380°  B)400° C)420° D)440°  E)460° py 220 By 22 o) 220 karmagtk sayisinda z nin esas argiimenti kag dere-
D)~ ¢t4i) ) cedir?
1+i E) ——=(1-1) 20, 20 0 4+
v v D) 2% B) 271+ M4 BSOS C)130° D)1 E)320e
T T
i 4. =424+421, Z;=2¢I8=, Z =(4,—)
. 16. lz2—~1~i]= ‘/_E__ 2 ‘/— \/— 2 8 3 3 .
i2. z = c0s40° » (tand0° + i) . 8. Z =4-4i
olduguna gore, z karmagik sayisinin esas arglimen kosulunu saglayan 2 karmagik sayilarindan esas den h :
. . argiimenti en bilyiik olaninin argiimenti kag derece- : olduguna gére, Arg| Z1%2 2 agagidakilerden hangi- 2z, =—/3-i
ti ka¢ derecedir? dir? ?
i ; sine esittir? 5 - kac derecedir?
A)20°  B)40°  C)50°  D)130°  E)140° NE BT 0w Dy B | Buna gore, Arg(z,)-Arg(z,) kag der
i T s
A) %’1 B) 34’-‘ C) -275 D) & E) 2 A) 105° B)90°  C)75° D)Bo®  E)45°




* Ugreten Matematik Fasikilleri o KARMASIK SAYILAR

9. 2= icos80° + sing80°
c0s40° +isin40°
sayisinin sanal kismi kactir?
V3 1 1 V3
A) ——— B) ~—— - ¥
> B3 O3 D B
10. Arg(z~2)=150° ve Arg(z+2)=60°
olduguna gére, z karmagtk sayisi kagtir?
A) ~4-2f3i B) —1+i;§~i C) 1—[34
D) ~1++/3i E) 2+3‘3/—§i
£
o
]
k=
5
£
. A=10(cosa +isina) K
=
B =5(cosB +ising) 3
2
3n 2
o—-B=-=
P=Z :
aldug . A .
uduna gore, g orani nedir?
A) 2 +42i B) V2 -/2i C) —/3 +i
D) 1-+/3i E) —1+/3i

12. Kéklerinden biri (cos%-&isjn—’é} olan reel katsayih

ikinci derece denklem agagidakilerden hangisidir?

A) x2-3x+1=0 B) x®+x+2=0

C) x®-x-1=0 D) x®+3x+1=0

E) x®-{3x-1=0

13. Karmasik diizlemde

2 2

(cosx —~isinx)? = cos® x +isin? x
olduguna gdre, x in dederi agagidakilerden hangisi

olabilir?

A)

ola

B) -;E (o) -3’5 D) 12‘. E)n

14. Arg(z+2+2i)=§—

egitligini saglayan z karmagtk sayilarinin karmagik
diizlemdeki goriintiisiiniin baglangig noktas nedir?

A) z=2+2i B) z=-2-2i C) z=-2+2j
D) z=2-2i E) z=-1-i
15. z =sin20°—icos20°

olduguna gdre, Arg(z) kag derecedir?

A)160° B)250° C)280° D)290° E)320°

16. z=—1——(cosa+isina)

V3
karmagik sayisinin argiimenti %75 olduguna gore, z72

ifadesinin degeri kagtir?

A ] J3,

) 3 3‘/§s
2 2

B) ¥4
3 2 2 2

D) -2.28, g2 7

ASIK SAYI

Karmasik Sayinin Goérintisi, Déndiirme

1. - |2| £ 2 olduguna gore,
jz+5~12i
ifadesinin en biiyiik degeri ile en kii¢lik degerinin
toplam kagtir?
A)20 B)22 C)24 D) 26 E)28

2. |z| <3 olduguna gdre,
[z + 6 + 10i]
ifadesinin en kiiciik degeri kagtir?

A)2J34 -9 B)2/34-3 C)2J15-3
D)7 E)5
3. |z—4 +4i| £ 2 olduguna gore,
|z + 4 - 2i|
ifadesinin alabilecedi minimum deder kactir?
A)6 B)7 C)8 D) 10 E)12
4. jz+4-3i|=5 ve [z—-2+5i|=2

kogullarini saglayan z karmasik sayilan arasindaki
en kisa uzaklik kag br dir?

A)B B)5 C)4 D)3 E)2
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TEST
21

5. z, = 5(cos80° + isin80°)

z, = 4(c0s20° + isin20°)
karmasik sayilan arasindaki uzaklik kag br dir?

A3 B)2y3 C)J15 D)V  E)V21
6. Yandaki gekilde verilen- Ay
lere gore, 5
Iz, * z,| ifadesinin de- 4 %
geri kagtir?
80° 40° .
0 x
A243 B)2E C2/6 D27 E42
7. jz—6-8il=3

esitligini saglayan z karmagik sayilannin drijine en
yakin uzaklig kag br dir?

A)S5 B)6 C)7 D) 10 E)13

8. [z+4~i|=3 ve [z-2]|=2
cemberleri arasindaki en kisa uzakhik kag br dir?

A 37 B)V35~-5

D)37 -5

C)J37-3
E)J35-3
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9. z=2_3i
sayismin orijin etrafinda pozitif yénde 30° déndii-
riilmesi ile elde edilen karmasik say! nedir?

i V3 i 33 i

N 2f3-3 AT 9%t
3J3 3, 33 i
D=5 +3 =23

10. Bir z(x, y) noktasi orijin etrafinda 40° déndiriildii-
giinde (1, 4) noktasi elde ediliyor. Ayni (x,y) nokta-
simn orijin etrafinda 220° dondiiriilmesi ile elde edi-
len noktanin kaordinatlari nedir?

A) (-4, 1) B) (4, -1) C) (-1,-4)

D) 4, 1) E) (-1, 4)

1. z=4-3i
sayisinin orijin etrafinda pozitif yénde 90° déndiiriil-

mesiyle elde edilen sayi nedir?

A)4+3i B) 3+ 4i C)-3—4i

D)-3+ 4i E)3—4i

12. z=3+2i

sayistnin orijin etrafinda negatif yénde 60° déndii-
riilmesiyle elde edilen sayinin reel kuismi kagtir?

13. z = Bcis80°

sayisinin orijin etrafinda pozitif yénde 140° dén-
diiriilmesiyle elde edilen say: Z,, z, sayisinin orijin
etrafinda negatif yonde 40° dbndiiriilmesiyle elde
edilen say: nedir?

A)3+3J3i B)-3+3i
D)-6 E)-3

C) -6 + 6i

14. z=2J3+2i
sayisinin orjjin etrafinda pozitif yénde 120° déndiiriii-
mesiyle olugan sayi Z,, z, sayisinin orijin etrafinda 120°
dondiiriilmesiyle olusan sayi z, oldujuna gbre, kdge-
leri 2,2z, ve z, olan {iggenin alam kag be? dir?

A) 12 B)12/3 C)16 D)16y3 E)24

15. z=~6+ 8
sayisinin orifin etrafinda negatif ydnde 90° déndril-
mesiyle olusan sayi z,,z, sayisinin orijin etrafinda ne-
gatif ydnde 90° déndiiriimesiyle olugan sayi z,, z, sa-
yisinin orijin etrafinda negatif yonde 90° déndiriilmesiy-
le olugan sayi z, olduguna gdre, kdgeleri z, z,,z, ve
z, olan dortgenin alam kag br? dir?

A) 100 B) 120 C) 160
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D) 200 E) 240

16. z =12 (cos50° + isin50°)
sayisinin orijin etrafinda pozitif yénde 70° déndii-
rillmesiyle elde edilen sayr agagidakilerden hangi-

A) 2 +3J§ B) 3+ 22J§ o) 24 23J§ sidir?
A) -6 + B3] B) 6 + 6/3i C)-12 + 8J3i
D) 3+43 £) 3-243 ) V3 ) )
2 2 D)-12 + 12J3i E) 6~ 643i

Karmasik diizlemde Alm 5. Sekilt;le &
z -
verilen z; ve z, { 3 Zy =gty
z N80° o Re karmagtk sayisi ile
saytlaniigin 2 e 90° lik ag1 bulunan 4 »
sonucu asagidaki- 6 2, karmagik sayisi W
gidakilerd
lerden hangisidir? z, asagidakilerden
hangisidir?
~(1++3 B) —(1-+/3i C) =(1=~/3i) 193 1 ¢ -¥3.1
A)2(+~/-l) )4( ) 2 A) >~ B)2+21 ) 75
D) 3630 B -1-43) o 24 E) -1+ i

8. z=sina«(tana—i) karmasik sayisinda

T
. si O<a<—
z:-—-—4'|smx 2

karmagik sayisinda sinx in en bilyiik ve en kiigiik olduguna gbre ,z ninesasargiimentiagagidakilerden

degerleri igin argiimentleri toplam: agagidakilerden hangisidir?
hangisidir? E A) n—a B) n+a ) n—%
3]
A)S90° B)180° C)270° D) 330° E)360° .
' 2 D)3 a E) a4+ 38
= 2 2
=
6]
=
Lo
-
: 4 4x
5 - cos 2 4isindE
g 7. Z=C0S 7 +isin Z
Yandaki gekilde AY olduguna gére, 2’ (in karekéklerinden biri agagji-
Z. Ve zZ Say"armm dakilerden hangisidir?
17= 2 0 >
X 3 3.
baslangic nokiasina X )1 B Ci D) -;:-%i E) %‘__%:l
clan uzakliklari birbirine
esit olduguna gore,
21 oram agagidakiler- 1 %
Z2
den hangisine esittir? 8. .o 16(cos 4_: risin 4%)
~i B) -1 C)1 D)i E)1+i 5 )
A ) ) ) sayisinin karekéklerinden biri agagidakilerden han-
gisidir?
A) 16(ws%+isin~52£)
50 .. bmu
Sekildeki karmagik diizlemde Ay B) 16("05?‘“5‘”‘5)
z, ve z, karmagik sayilan 2 . . T
gbsterilmigtir. Buna gore, Z, 7 C) cos~é—+|s 3
4,3 4
o= WA D) 4 cos§E+isin§E)
kag derecedir? [i] “x 3 3
4dn . . 4xn
O n_._
A)80° B)150° C)270° D)290°  E)320° E) 4(005 3 Hisi 3)
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9. Hangi karmagtk sayimin karesi ~12i dir?

A) 243 +3i B) —24/2 - 24/2i
D) —/3 ++/3i

C)-3+3i
E) ~/6 ++/6i

10. z € C olmak lizere;
2 +1=0

denkleminin koklerinden biri agagidakilerden han-

gisidir?
A)1—i B) V3 -i o -1 B
2 2
1 .43 1,43
D) ——jYo LR A
Y3713 B -3*15
E
o
K]
8
£
=
]
£
=2
11. z € C olmak {izere; ;.‘"
24 2-2i=0 §
denkleminin  kéklerinden biri agagidakilerden
hangisidir?

A) YZcis % B) Y2cis 2" 43 cis
) % ) \/_cus16 C) Jicwﬂ
17z
16

23n

D) 42cis TS

E) s

12. ¥-81 sayisi agagidakilerden hangisine esit degildir?

A) -3—‘2/2(1“) B) §2£(4+i) c) ?’%5-(44)

D) 3v2(1-i) E) %(14)

13. Z.z=16 ve Argz=150°

olduguna goére, z karmasgik sayisi agagidakilerden
hangisidir?

A) —3+i
D) —1+/3i

B)-243 +2i C)V/3 -2i

E)-4/3 +4i

14, z = 2(cos10° +isin10°)

15.

16.

olduguna gére, (-2)° ifadesinin sonucu nedir?
A) 25(cos50° + isin50°)

B) 2%(cos120° + isin120°)

C) 25(cos230° + isin230°)

D) 25(cos310° +isin310°)

E) 2%(cos350° + isin350°)

z2=6-8i

sayisimin karekoklerinden biri agadidakilerden han-
gisine egittir?

A) 242 -2i B) V2 -2i C) 242 +/2i
D) 242 -+2i E) 2-242i
z=——«/§i

noktasinin pozitif yénde orijin etrafinda 60° dén-
diirtiliirse goriintiisiin esiti nedir?

3 3 3,438, 6_+6.
A) —5- B)-5+51 O 5-i
D)1~i E) i—i?_g—i

{-B _2E 3 A 4C 5C 6E 7-A 8D 9E 10D 11-D 12.D 13-B_14-D_15-C_16.E ]

z = 2./3 + 2i karmagik sayilar veriliyor.

% sayisi orijin etrafinda negatif yénde 270° déndii-

ritldiigiinde olugan karmagik say! asagidakilerden
hangisidir?

A) -1 +./3i
D)~ 1—+/3i

B) 1 +4/3i C)1-4/3i
E)/3 +i

z=3+4i
karmagik sayisiin karekoklerinden birl agagidaki-
lerden hangisidir?
Ay1+2i B)2+i C)4—i
D)3 -4i E) 5i

a ve b reel sayilardir.

2% +ax+b=0
denkleminin kéklerinden biri 4 + 2i olduguna gbre,
a+b kagtir?

A)16 B) 18 C)20 D) 22 E)24

X -8x+25=0
denkleminin kdkleri x, + x, dir. Buna gdre, [x,| + I,

toplami kagtir?
A)6 B)8 C)10 D)12 E) 14
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z = Bcos3x + 6 isin 3x

olduguna gére, z * Z ifadesinin esiti asagidakilerden
hangisidir?

A)-36 B)-18 C)0 D) 18 E) 36

z = sinx + icosx

olduguna gére, z1 asagidakilerden hangisine egittir?
A) cis{~x)

B) cis(90° — x) C) cis(180° —x)

D) cis(80° + x) E) cis(x — 90%)

z, = 62(cos135° + isin135°)

Z, =X~ 4—yi
karmagik sayilan veriliyor. z, = z, olduguna gore,
% + y toplami kagtir?
A)-10 B) -8 C)-8 D)7 E)-6

Karmagtk dlizlemde

(cosx — isinx)? = cos2x + isin2x
olduguna gore, agagidakilerden hangisi x'in degerle-
rinden biridir?

Az

T 3 M=
d T D) 5% gy T
3 B) 5 C)n )2 ) 5
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9, Arg(z,) = 65°
Arg(z,) = 95°
[z,]=4 ve [z,]=12

olduguna gbre, ;2_ orani kagtir?
1

3By BB oda-E)
D) ;";-(1 +J3)  E)3E +i)
10. z, = cosBa + isinba

4
z,= cos2a. + isin2a. .

z, = cos3a + isin3a

1
olduguna gére, (ﬁ;ﬁ)z ifadesinin egiti agagidaki-
3

lerden hangisidir?

A) cis_;. B)ciso C)cis2e D)cis3a E) cisdo
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1. =
PX)=(C~1)~56ix2+4
olduguna gore, P(1 + i) degeri nedir?

A) 11— 4i B) 12 - 6i C) 11 -6i

D) 13- 2i E)13+2i

12. z, ve z, karmagik say! olmak lizere, agagidaki ifade-
lerin hangisi yanhgtir?

(z; z karmasik sayisinin eglenigidir.)

Az *+z,=2,+2, B)z*2,=2,3,

o) (ZJ_}—Z__J.— D) Z=2

2 Z

E)z,—z,=2, -2,

13. z=1+if3

olduguna gére, agagidakilerden hangisi tam sayidir?
A 2 B) 2 c)z* D)2° E)2°

i4. Arg Gi) + Arg(—1+i/3) = 5613

olduguna gore, k kagtir?
A)16 B) 14 C)13 D)12 E) 10

15. jz+2-4il=2 ve [w-6+2i|=1
olmak lizere, |z — wj ifadesinin alabilecegi en kii¢iik
deger kagtir?

A6 B)7 C)8 D)o E) 10

16. Zz = 1 —cosd4® + isind4°

karmasik sayisinin esas argiimenti kag derecedir?

A)16° B) 22° C) 44° D) s6° E)68°

l1,~A 2-B . 3%E 4C 5E 6E 7-C.8B 9A 10-C 11-E 12D 13-B. 14-C..15-

B 16-E..

—
——
et
—
| —
——

-t
"

2.

|6cis85° — 2¢is25°
ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?

A)2y7 B30 C)2J/10 D)4/3 E)2/13
|6cis40° + 8cis310%

ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?

A2 B)4 C)6 D)8 E) 10
z=a+ib

karmagtk sayisinin baglangig noktasina uzakhgr 16
birim olduguna gore,

|zl+JT?z—l

Iz|+]z°z]

igleminin sonucu kactir?

5 3 3 5
2 = g D) = E)1
A 58 B )5 )8 )
1 T .. T
Z= ':—3'(008'5 + lsln‘g)
olduguna gére, 27 ifadesinin degeri nedir?
9 93, 9 943, 5 53
A) §+T| B) 3772 i C) 2+ 2 i
9 943, 5 5J3.
D) 273 i E) 5" i
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|

z =1+ c0s40° +isin40°
karmagsik sayisinin mutlak dederi agagidakilerden
hangisidir?

A2 B) V2 C) cos40°
D) 2cos20° E) 2sin20°
{1417 _j204
%4 4 3§20
ifadesinin imajiner kismi kagtir?
1 1 1 1 - 3
= — C)— —_— -2
Ny B3 O3 Dz B3

2 = -1 olmak lizere;

oz 34
egitligini gergekleyen (x,y) noktatarinin geometrik
yeri analitik diizlemde ne belirtir?
A) Dogru
B) Paralel iki dodru

C) Kesigen iki dogru
D) Cember
E) Parabol

2z, ve z, karmagik sayilari igin,
Zy+Zy=0 ve zy°2; =4-443i
bagintilan gercekiestigine gdre, 24 sayilarmdan biri
asagidakilerden hangisidir?
B) v2-6i ) V6 -2i
E) —/2 - /6i

A) —2-2V3i
D) 243 +2i
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Z=—3+i ve Zy =4 4 4

karmagik sayilari veriliyor. Buna gbre, Arg(z
kactir? 1

A)145°

- 23)

B) 160°  C)19s0 D)240°  E)250°

0. z-203-¢

sayisinin arglimenti o alduguna gére, cos2¢, nin
degeri kagtir?

A3 B) "'? <) ‘";- D) 1 E) _@
2 2

1. (-2+235)-4
karmasik sayisinin reel kismi kagtir?

Ay -L

V3
2 B) % c) -

2, 28

3

12. z§-i=0 .

de"k'e"““l" kck'e“"de" b"l a§agldak"e'de" ha“

A) -~
)1 B)1 C) 1+iV3

P) %“ig E) -1—+i—‘{2-§

www.guryayiniari.com

13. z=x-+iy olmak iizere;
[z+4-2i=9

esitligini saglayan z karmagik sayilarinin goriintiisi
agagidakilerden hangisidir?

A) (x+4P+(y-2/=9
B) (x—4Y +(y—2) =81
C) (x-4P+(y+2?=9
D) (x—2)®+(y—4)% =81

E) {x+4Y2+(y—2)* =81

14. Karmasik diizlemde
zy=4+4i, 2,=-2-8i, 23=6-2i ve ;=8
karmasik sayilarinin belirttigi noktalar sirasiyla A, B, C
ve D dir.

Buna gore, [AC] nin orta noktasinin [BD] nin orta
noktasina olan uzakhdi kag br dir?

A) V10 B)v28 C)430 D)4J/2 E)6
15. (2-))rz=3-1i+z

esitligini saglayan, z karmagik sayisi agagidakiler-
den hangisidir? (z, z nin eslenigidir)

A) 4-3i B) 5-2i C) 4+3i

D) 5+2i E) —4-3i

1 i
16. I
1431 27150

esitligini saglayan z karmasik sayisi igin 2] nin
degeri kagtir?

A)1 B)2 C)3 D)4 E)5

Grafikte goriilen AX
z karmagik sayist
icin agagidakilerden z
hangisi dofiru
degildir? / bor _
—4 i [1] Ty
A) Arg(z)=60° B) Arg(z+4)=30°
C) Arg(z-2)=90° D) |z+4|=5V2
E) Im(z) =23

_ —cos60° -isin60°

~ —cos30° +Isin30°
sayismin egiti nedir?
A)—i B) -1 Cc)o D)1 E)i

|z-8ij=4

olduguna gore, z karmagik sayisinin esas argiimenti
en gok kag radyandir?

o=

A) 5

5n 2 (374
P py = EY —
B) 5 ) 3 ) 5

x
3

z=8i karmagik sayisinin kiip kéklerinden biri agagi-
dakilerden hangisidir?

A) 2(cos60°+isin80°)

B) 2{cos270°+isin270%)
C) 2(cos300°+isin270°)
D) 2(cos330°+isin330°)
E) 2(cos210°+isin210°)
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6.

2 = -1 olmak lizere;

R

ifadesinin egiti agagidakilerden hangisidir?

1+
1-i

A)0

B)1 o)i D) -i

Karmastk dilzlemde AY

1241=5l2,|
olduguna gdre,

21 jifadesinin

Zp

dederi nedir?

A)5

Z1=

E) -1

B) -5i C) 5i D)-5

4 oosljf—+ isin-“—")
12 12

n .. 7%
2y = 2| cos—+isin—

12 12

karmagik sayilan veriliyor.

Z;

B) 2"

D) 22(1+1) E) 2%2(1-i)

z,=8i ve Z;=-6

karmasik sayilan: veriliyor.

=V

E) —i

12
(—zl) nin degeri agagidakilerden hangisidir?

c) 2%

Arg(z,) - Arg(z;) =0 olduguna gore, siné kagtir?

Ay -1

B gl

1
B3 € 3 2

E)1
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8. A={z:]z+3i-3]<3, zeC}

kiimesinin grafigi agagidakilerden hangisidir?

E
8
10. Arg(z+2)= z 'z
3 @
; £
Arg(z-2)=2C g
6 &
alduguna gére, z karmagik sayisinin reel kismi kag- a
tr? g
I s

A-4 B Q) -—39 D)1 E) V3

11. Arg(z-3+4i)=7

gartim safilayan z = x + yi karmagik sayllarin
goriintiisiiniin  grafigi asagidakilerden hangisi
olabilir?

A) y B) AY C) Ay

12. Karmasik diizlemde

13.

14.

15.

16.

z—-4 cerres s s
;_-_-_3’4 egitligini sag-

layan karmagik sayilann geometrik yerinin

denklemi nedir?

A)x=-3 Byx=-1 C)x=2
D)x=4 E)x=5
2, =c0s50° - isin50°
Zy =c0s20° +isin20°
22
karmagik sayilan veriliyor. Buna gére, Arg —; kag
22
derecedir?
A)120° B)140° C)150° D) 170° E)180°
\2 v
(2 -3 |) (2+i)
B (10 + 5i)
olduguna gore, |z| kactir?
7 V3 7 3 J7
A)— B) — C)— D) — —_—
) 3 ) 5 ) 5 ) 25 E) 15

z2=4+4i
karmagik sayisinin orijin etrafinda 135° déndiiriil-
mesiyle elde edilen yeni karmasik say! agagidaki-
lerden hangisidir?

A) 42 B) ~4v2 +442i C) 442i
D) —4v2i E) —4v2 - 4/2i
Sekilde verilenlere AY
22
gore, |2y—2, | nin
degeri kagtir? N z,
2
4sNINTE
0 x
A4 BT 035 D)7  E)43

1. 1985-0YS:

—l:+a+bi=1-i
1+i

olduduna gére, a+b nin dederi kagtir?

A)2 B) 1 c)o D) -1 E)-2

2. 1988-0Ys:

2

olduguna gére, (1+i){1 +i®)(1 +if) igleminin sonu-

cu nedir?
A)3 B) 1 C)0 D) -1 E)-3
3. 1988 -0YS:
(1+0)5+(1~i)® toplam kagtir? (i2=—1)
A)-8 B)-5 C)0 D)5 E)8
4. 1989-0YS:
3J3 3.
HT I

karmagik sayisinin kutupsal bigimi agagidakilerden
hangisidir? (i%=-1)

A) 9(cos%+isin%) B) 9(cos%+isin%§J

C) 3(cos-2-313+isin%) D) 3(0051675+isin1675)

T, . T
E) 3(cos§+(sm—3-]
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5.

OYs - 0ss
YGS -LYS

1990 - OYS :

z=3+2, z=3-2

—\4
olduguna gére, [i“‘__z_) asafidakilerden hangisine

z-2
egittir?

81. 81.
C) —~1—6-t D)—i

16 E)~i

81 81
81 B) ——L
A 16 ) 18

1991 - OVYs :
Z=—1 olduguna gére,
(1 + D1 +B)(1 + 51 +77)

carpimi asadidakilerden hangisine egittir?

A)2 B)4 Cyt+i Dy1-i E)4i

1991 - OYS :
Karmasik dlizlemde A(4 + 6i), B(-2~1), C(4 + 5i) nok-
talan veriliyor.

A nin [BC] nin ortasina olan uzaklig kag birimdir?

A)5 B)4 C)3 D) 342 E)3v3

1992 - OYS :
i2 =

Lo (14 —
olduduna gére, 1= sayisi agadidakilerden han-

gisidir?

E)2i

A)-2i B) i c)—1 D) 1
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9. 1993 -0YS:

Karmagik dizlemde z=3-i olduguna gore, |2°Y]
kagtir?
Jio .. V10 Ji5 J15 J10
ALY vio vie v1o vid
) 10 B) 20 ©) 20 D) 30 E) 50

10. 1994 - OYS:
Karmagik diizlemde

(cosx + isinx)?= cos?x ~ | sin®

olduguna gdre, asagidakilerden hangisi x in de-
gerlerinden biridir?

o

A>g B) 3

T T
7 D)3 E)n

11. 1994 - OYS :
[z+2-1=10

esitligini saglayan z karmagik sayilaninin geometrik
yerinin denklemi agagiidakilerden hangisidir?

A) (x—1P+(y-172=16

B) (x—372+(y-12=64

C) (x+ 2P+ (y—-1)2=100

D) (x—4)2+(y—1)?=81

E) (x—4P+(y—4)2=121

12, 1995-0vYs:

i=yJ=1 ve n pozitif tam say olmak iizere;
‘811-1 +i4n

i4n~1

ifadesinin kisaltiimig bigimi agagidakilerden hangi-
sidir?

A)i B)i+1 C)i—-1 D)1 E)2
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13. 1995-0YS:
z=x+iy ve [z]=]|z-2|
olduguna gére, z nin karmagik diizlemdeki geomet-
rik yeri agagiidakilerden hangisidir?
A) Gergel eksene dik bir dogru
B) Sanal eksene dik bir dogru
C) 2 birim g¢aplt bir gember
D) Birelips
E) Bir parabol

14. 1996 - OYS:
z-5-i=1

~ kosulunu sadlayan z karmagik sayisinin argiimenti 8
olduguna gére, tanf kactir?

N B2 C)O Dl B
15. 1997 - OYS:
z=2+4i ve u=3i
karmagsik sayilar olduguna gdre, ;:_; gi degeri agagt-
dakilerden hangisidir?
A2 B-1 c©2 plrd gil-2

3 3

16. 1998 - OYS:
2=-1, z=i2~§-+-;-i
olduguna gére, 2? asa@idakilerden hangisine egittir?
A)-i B)1 0 1.%,
D)£_4 B 2.4

Ogreten Matematik Fasikileri © KARMASIK SAYILAR

17. 2006~ OSS (MAT2) :
2| +2=3-2i
esitligini saglayan z karmagtk sayisi agagidakiler-
den hangisidir?

A) -g-—zi B) Z-2i

g C) Ej-+zi

2 3
D) £.3i E) 2
)331 )5+31

18. 2007 -0SS:
Karmasgik sayilar kiimesi Gzerinde % iglemi,
z,%2,=2) 42, +|2,°2)
biciminde tanimlaniyor.

Buna gore, (1~ 2i)% (2 +i) igleminin sonucu nedir?

A) 1+8i B) 1-8i C)8+i

D) 8—i E) 2—i

19. 2008 -0SS:
z, ve z, karmasik sayilarn 2% = i denkleminin kékleridir.

Karmagik diizlemde 2z, ve 2, noktalan arasindaki
uzaklik kag birimdir?

A):l— B)%— C)1 D)2 E)4

20. 2009-0SS:

"~ cos15° +isin15°

karmasik sayist agagidakilerden hangisidir?

-3 1+iW3
D) —— E) —
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21. 2010-LYS/1:
z=1=]z+2|
denklemi agagidakilerden hangisini belirtir?
A) x = 1 dogrusu
B)x= Tél dogrusu
C) x = 2 dogrusu
D) (x ~1)2 + y? = 1 gemberi
E) x2 + (y + 2)2 = 1 gemberi

22. 2010-1LYS/1:

z ile z nin eslenigi gbsterildigine gore, z=2 +i
karmagik sayist igin -z y ifadesi agagidakilerden
Z...
hangisine esittir?
1,3, .
A) —+= C)1+3i
) >t5 )

E)3+i

23. 2010-LYS/1:

z=1+K3
karmasik sayist agagidakilerden hangisine esittir?

A) 2(oos—g+ isin%) B) 2(cos%~isin—g)

T .. T T E
C) 2(cos§+|sm§) D) 4(cos3 +isin 3)

E) 4(cos§-isin§)

24. 2010-LYS/1:
b ve ¢ gergel sayilar olmak Uzere, P(x) = x2+bx+c
polinomunun bir kékii 3 ~2i karmagik sayisidir.
Buna gore, P(-1) kagtir?

D) 25

E) 30

A)5 B) 10 C) 20
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25, 2011 -LYS/1:

Bag katsayist 1 olan, ~i ve 2i karmagik sayilarini
k&k kabul eden dérdiincii dereceden gergel katsa-
yilt P(x) polinomu igin P(0) kagtir?

A)2 ‘B)4 C)6 D)7 E)8

26. 2011 -LYS/1:
z=a+bi (b # 0) ve w = ¢ + di karmagik sayilan igin
z + w toplami ve z » w garpimi birer gergel sayi oldu-
Guna gdre,
1.z ve w birbirinin eglenigidir.
ll. z-w gergeldir.
. 22+ w? gergeldir,

ifadelerinin hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalimiz il C)lvell

D)livell E)l, livell

27. 2011 -1L¥S/1:

z ile 'nin eslenigi gosterildigine gére 22 = Z egit-
ligini saglayan ve argiimenti 12‘. ile = arasinda olan

sifirdan farkh z karmagik sayisi nedir?

A):E1-+(f3-)i B):él*‘(%é: i
oLy oL
935-(1)
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28. 2012-LYS/1:
Karmagsik sayilar kiimesi {izerinde
fiz)=1-22°
fonksiyonu tanimlaniyor.

0= cos(%) + isin(%) igin (zy) kactr?
AY1+i B) 2i C)1-i

D) ~1 E)3

29. 2012-LYS/1:
(zl+2)(z|-2) =i

denklemini saglayan z karmagik sayilaninin sanal
kismi agagidakilerden hangisine egittir?

2 1 —|z]
2] & '3

1
D —
)32

A)

E) ~|z|

30. 2012-LYS/1:

1 sayisina olan uzakligi 2 birim ve i sayisina olan
uzakh@ 3 birim olan z=a+ib karmagtk sayilan igin
a~-b farki kagtir?

A)Q 5
2

B) 3 C)

LNIEN

D) E)

w4
W~

-C. | 2C | 3-A | 4D | 5A

08s - OYS -LYS CEVAP ANAHTARI

6B | 7A | 8D | 9-A | 10-E

1-C|12-B | 13- | 14D | 15A

16-A | 17-B | 18-D | 19-D | 20-E

'21-B'| 22-A | 23-C | 24-C | 25B

26-C | 27-B'| 28-D | 29-D | 30-B

Giizel ve basarili bir galigma hazirladidi igin Gliray Kiiglik'e
tegekkiirler. Bu kaynaklarda Matematigin teme! konulan
tek tek ele alinmig ve her soru tipi pekistirilerek verilmistir.
Bu galigma kaynaklan dgrenci merkezli olup, matematik-
le sorunum var diyen her kesime hitap etmistir. Ogrencile-
rin sikilmadan ve zevkle ¢ozebilecedi bu kaynaklar herke-
se tavsiye ediyorum.
Hakan Simsir - Yiiksek Matematikei
Matematik Ogretmeni - ORDU

Degisen sinav sisteminde basanli olmanin kosulu her
derste en ince ayrintiyi kavrayabilecek kadar bilgi birikimi-
ne sahip olmaktir. Bu birikimi saglamanin ilk adimi da size
tim bu kazanimlan saglayacak kaynaklarin neler oldugu-
nu bilmektir. Son sene kullanmaya bagladigim Giir Yayin-
lan ile Matematik - Geometri adina higbir kavram karga-
sasl yasamadan tiim konulara hakim olacak kadar bilgi
edindim ve ayni zamanda her konuyu ayr ayri dlgen test-
lerle eksiklerimi giderme sansi yakaladim. Agik ve kalict
anlatim tarziyla 6grencilik hayatimda ilk kez karsilaghgim
konulan bile kisa zamanda kavrama firsatini yakaladim.

- “YGS ve LYS ‘de elde ettijim basarilara sagladidi degerli

katkilarindan dolayt Giiray KUCUK’ e tesekkiir ediyorum.
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Gr Yayinlarinin dgreten Matematik fasikiilleri bana gore
piyasadaki en iyi fasikiller diyebiliim. Ciinkii piyasada-
ki fasikiiller bilgiyi 6gretip uygulamayi 63renciye birakir .
Ayrica konuyu bir biitiin olarak anlatir ve bu zaman za-
man konsantrenizi azaltir. Oysa bu fasikiillerde hiicreleme
teknigiyle 6nce konuyu parga parcga ve saglam bir sekilde
6grenip, ardindan hemen altinda ki émek sorularla soru
¢oziim teknikleri ile konuyu pekistirirsiniz. Hemen yanin-
da bulunan mini testle de uygulamasini yaparsiniz ve ko-
nuyu cok daha iyi kavrarsiniz. Ben bu 6zellikleri nedeniy-
le bu kaynaklardan gok fayda gordim ve istedigim bolimi
kazandim. Bu nedenle basarimda bilyilk katkisi olan Giir
Yaymcilida ¢ok tesekkiir eder YGS - LYS sinavina hazirla-
nan tim 6grenci arkadaslarima bagarilar dilerim.

Omerhan GAKMAK - Hacettepe Universitesi Elektrik
ve Elektronik Mithendisligi - Ankara
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Giiray KUGUK sanirim biz dgrencilerin égrenim seklini ge-
gekten bilen Gfretmenlerimizden birisi. OGRETEN FASI-
KULLER 6gretmekie.Sinav déneminde bana yardimer ol-
dugu icin Gir yayinlarina sonsuz tesekkirlerimi sunuyorum.

M. Glizin KAYA - Ankara Anadolu Lisesi

Bu fasikiiller Matematik ve Geometride 6zellikle en ¢ok
takildigim konularda bana ¢ok yardimei oldu.Bir konu
Gizerindeki her soru tipiyle konuya hakim olmami ve daha
iyi kavramami sagladi.Herkese tavsiye ediyorum.

Hazel KAZKAYASI — Gazi Anadolu Lisesi

Hiicrelenmis konu teknigi, konulara uygun 6mek sorular
ve gliniimiiz stnav sistemine uygun pekistirme testleriy-
le bu fasikdilleri kullanan her &drenci artik kendisinin 6g-
retmeni olabilir.

liksen HAYIRLIEL - Matematik Ogretmeni - Ankara

Egitim sistemimizde senelerdir siire gelen ezberci yap,
Matematik ve Geometri derslerini, 6grencilerin en gok
zorlandit dersler haline getirmistir. Inaniyorum ki, sun-
dudu yenilikler sayesinde elinizdeki kitaplar bu ényargi-
lart ortadan kaldiracaktir. Sevgili Guray Kigik'e “ezber
bozan” yayinlarindan dolay) tesekkiirlerimi sunar bagari-
larinin devamini dilerim.

Ayben Tas - Matematik Ogretmeni - Ankara

5 yili agkin stredir yayinlarini kuflandigimiz Gir yayin-
larinin son yayini olan 6greten fasikiiller serisi, 6gren-
cilerimizin bu zorlu maratona bir adim dnde baglamasi-
na yardimei olmustur. Adim adim &greten teknigi , 6mek
¢dzUmli sorulari, konuyu kavratan testleri ile 6grenciden
dgretmene kadar herkesin faydalanabilecedi bir yayin ol-
mustur. Emegi gecen herkese tesekkiir ederim.

Uit CEVIK - Matematik Ogretmeni — Antalya

Ogreten fasikiller adi Gstinde gergekten 6gretiyor. Basit
konu anlatirmi bol ¢dziimlil sorulari ve diizeyli testleri her
diizeydeki &grenci seviyesine hitap ediyor ve bu ybnleri
ile biz egitimcilerin isini kolaylagtiriyor. Herkese siddetle
tavsiye ediyorum.

Mehmet Konyalioglu - Matematik Ogretmeni - Ankara
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M . .

m:rhatba arkadaslar. Giiray KUGUK fasikiillerinin gret-

Zorlype( eneg[r.m? yiiksek oldugunu uygulayarak &grendim.
UK gektiginiz konularda size de yararli olacagina ina-

nl o0 s . . .
.yoru;:n_ Biitiin kitaplarini ¢ézdiim ve sizlerinde ¢ézmesi-
Nitavsiye ediyorum,

Fatma GUvEN — Kirkkonaklar Anadolu Lisesi

gg::,i :(‘(i;lculk’e ait Matgmatik Geometri ve sinav dene-
dim, Bilh:p arinu 98¢mis senelerde dershanede kullan-
Sarencila Ssa ikinci dénemde eksik konu analizierinde
n gereks'e cok faydasinin oldudunu, bilgi dagarciklari-
rularia IIZ sorularla c}oldurmak yerine hedefe varan so-
Sikﬁ"e”@a tstiklarin .g?rdiim. Gegen sene yeni gikan fa-
cagim, ehgall§t|m. Ogrencinin konuya nerden baslaya-
da ve ’;estlangl sorularla konunun pekistigini, yazihilarin-
8drendiu ef _e vaklagsiminin ne olacagini ve sonunda da
ip yap:lmercljnt nas;'l. uygv:l!ayacaglm pekistirmenin yapi-
vel adigini gdrecegi bir kaynak olmustur. Genis bir

Pazede ele alinan sorularin Matematik Ogretmeni ar-

ki
rlada§lara da yardimg; olacagina inaniyorum, calismala-
Nizin devam etmesi dilegiyle,

Biilent Mutlu - Matematik Ogretmeni - Kocaeli

Hepsi b i ;

Ieriﬁs‘ blrden kitap halinde kargilarina gikinca 8grenci-

rakaglozunu korkutan konular kiiglik lokmalara ayira-
Slinda ne kadgar kolay oldugunu gdstermis . Simdilik

HZO I
R” konulardan baslayan serinin diger konularini da
sabirsizikig bekliyoruz,

Murat CET . Matematik Ogretmeni - Balikesir

———

Giray Hocam'in hazirl
nular; en temelden aly
da ¢62lilmiis sory ol
nz? calismaya korktu
mis ve bjr 6grencinin
v.e Pekistirmesine va
siklesmis sory tarzl
da, dahg yaratici h
] bakig acilarin k
haznrlanmlg bu ka
Yaralaring Mmerhe
Hocam'y tesekkii
dada basaniarin

amis oldugu konu fasikallleri ko-
P, her alt baghkla ilgili bol miktar-
nekleriyle &grencilerin tek baslan-
Kiari konulan bile 6drenciye sevdir-
tek bagina bir konuyu égrenmesine
rdimer-olmustur, Ayni zamanda kla-
annin diginda orjjinal ve bol miktar-
azirlanmis sorularla 6grencilerin fark-
azanmalanini da sadlamistir. Titizlikle
ynakiardan yararlanan ve bir anlamda
m bulan tim Ggrencilerim adina Giiray
r ederim. Bundan sonraki galismalarin-
n devamini dilerim.

Janberd POG - Matematik Ogretmeni - Alanya

www.guryayinlari.com

Her seviyedeki &grenciye matematigi Sgretebilecek, ko-
nularin tim alt baghklariyla ilgili 6gretici, ¢éziimld soru

barindiran 6zel bir kaynak.
Volkan CEYLANGUDEN - Matematik Ogretmeni -
Ankara

Gir yaymnlarinin kitaplarini ve dergilerini okulumuzda 6g-
rencilerimize daha iyiyi vermek adina kullaniyoruz. Her
6grenci seviyesine hitap edebilen bol ¢éziimlii 6mekli ,
¢ok sorulu bu fasikilleri Matematik Ogretmeni olarak her-
kese tavsiye ediyorum.

Sezgin UYSAL- Matematil Ogretmeni - Balikesir
CGonen

Siz degerli égrencilerime, sizleri hayalinize bir adim daha
yaklagtiracak olan bu milcevheri takilmamis ama bilgi-
si eksiksiz bu fasikiilleri cani génilden tavsiye ediyorum.

Erding DUNEN - Matematik Ogretmeni - Batman

Bu fasikiilerin her soru gesidini ve ¢dziimiinii igerme-
si onlari, hem bizler hem &grencilerimiz igin gok degerli
bir kaynak haline getiriyor. Matematigi kavramak isteyen
herkese tavsiye ediyorum.

Ebru OLGUN AY - Matematik Ogretmeni - ANKARA

Gur yaymlarinin 6greten fasikdller serisi bu giine kadar
fasikiil seklinde haziflanmis yayinlar arasinda égrenci
diizeyine en uygun konu anlatimi ve kaliteli sorulari ile
tim &grencilere ilk tavsiye ettigim kaynakhir.

Ahmet YILDIZ - Matematik 6§retmeni - Antalya

Ogreten fasikiiller grenciye konuyu en iyi sekilde &gret-
mek igin iyi konu analizi ile moddil igerisinde parca ayril-
mig soru kaliplari ve soru gesitliligi ile ayn tiirdeki diger
yayinlar arasinda ilk bakista farkini hissettiriyor. Eksik-
siz bu yayin her konunun anlatimi, ¢dz{imli soru testle-
i ile hem biz &3retmenlerin hem de &drencilerin is yiik-
ni azaltiyor. Herkese tavsiye ediyorum.

Kamber BEKTAS - Matematik Ogretmeni - Ordu

TUREV
VE

_UYGULAMALARI

OGRETMEN VE OGRENCI GORUSLERI

Fasikiiller gok anlagilir ve agiklayici .Yeni gordiigiimiiz
konulart rahatga anlayabiliyoruz.Universite hazirlikta gok
ideal bir kaynak.Herkese éneriyorum.

Aysenur USLU - Bagkent Anadolu Lisesi

Tim alan derslerinde faydalanimasi gerekilen , konularn
kolaya indirgeyerek 6grenimi kolaylagtirmay! amaglayan
harika bir kaynak.Herkesin faydalanmasi gereken esiz bir
kaynak.Herkese tavsiye ederim.

Mert GOKDUNMAN- Aydinlikevler Anadolu Lisesi

Bilmiyordum &drendim. Bilmedigim konularin hepsini bi-
lir hale geldim.
Naz BUDAK - HOTAL

Ozellikle Analitik Geometri fasikillii muhtegem. Neredey-
se hi¢ bilmedigim Analitik Geometri den artik bir proble-
mim kalmadi . Tesekkiirler.

A. Utku SAHIN - Cumhuriyet Anadolu Lisesi

Giir yayinlarinin kitaplari sinavda gtkabilecek zorlukta so-
rularla dgrenci egitimine biiyiik katki sagliyor.Geometri-
de sadece dogruda agt konusunu yapabilen biriyken ar-
tik diger konularda da fikir Gretebiliyorum. Tesekkiirler
Giiray KUGUK.

S.Can YUCEL - Aydintikevier Anadolu Lisesi

Bu fasikiillerle hazirlanan dgrencilerin hepsi bence YGS-
LYS de g¢ok basarili olur. Uygun ﬁjiati yliksek dgretim
glicii bu fasikiillerin en énemli dzellikleri . Herkese tavsi-
ye ediyorum. Ben bagardim sizde bagarabilirsiniz.

Berkay SAHINER - Milli Piyvango Anadolu Lisesi

Zorlandigimizda her konuda bize yardime: olan bu fasi-

kiiller 6rnek ¢bzimleri ve sinava yénelik sorulariyla her

6grenciye ydneliktir.Bu ylizden herkese 8neriyorum.
Sema Miray GELIK- Kurtulug Lisesi

www.guryayiniari.com

Dértler dershanesi olarak ddrencilerimize énerdigimiz fa-
sikiil kitaplar sayesinde 6grencilerimiz, gerek konu isle-
nigi gerek sorulann kalitesi agisindan gok yararlandik-
larini sGylediler. Dederli meslektagim Giiray KUGUK'e
bu 6zgiin calismalarindan dolayi tesekkiirlerimi sunuyo-
rum...
Kuttuhan ERKTAN, Dériler Dershanesi Kurucusu

Matematik Ogretmeni

Sayin Giiray hocam, ne kadar sanshyim ki Antalya'daki
arkadagimin tavsiyesi iizerine sizinle ve dolayisiyla ki-
taplarimizla tanigtim.

Hatay'da oldugum 4 yil boyunca hem ben hem 6grenci-
lerim kitaplarinizdan gok faydalandik, hele ki fasikiiller
ogrencilerin vazgegilmezi oldu.

Kitaplariniz ele alindig: anda igindeki diizen, konularin
anlagilabilir gekilde ifade edilmis olmasi,secilmis 6zen-
li 6rekler ve sinav sorulariyla birlegince zenginligini or-
taya koyuyor.
Artik Adana’dayim, buradaki Ggrencilerim ve 8gretmen
arkadasglarimin yayinlarinizi beyenecegine eminim, her-
kese tavsiye ediyorum. Emeklerinizi takdir ediyor, devamin-
da basanlar diliyorum.

Meltem GULLE, Matematik Ogretmeni - Adana

Her seyi ile miikemmel bir yapit. En ince ayrinti bile géz-
den kaciriimamig. Calisirken zevk veren. Disiindiirlr-
ken &greten, hizll kavrama ve uygulama Gzerine kurul-
mus emsallerinin {izerinde bir eser. Eee tabiki Gliray KU-
CUK imzasi kaliteyi markalagtiryor. Sevgili kardegim 13
yillik tecriibeme kattigin 1 yillik etki beni yillann dtesine
ath, artik hangi soru tipini hangi kitapta bulurum endigesi
yok. Tek adres Giiray KUCUK... Dostluumuzun sonsu-
za kadar stirmesi dilegi ile

Halil Ibrahim NURSEL ve Ogrencileri

DUZCE FEN LISESI
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BIiREBIR SORUDUR.
GURAY Kﬁ(}UK
= f OC//BD
12 [AB| = [80] B
[OCl=12¢cm

Yukaridaki verilere gore, tarali bélgenin alani

kag cm? dir?
A) 4(37 + 4¥3) B) 6( + 4+3)
. C)6(2x +3V3) D) 12(x + 2V3)

E) 12(21 + V3)

OéreTEN SORU~ 82

O merkezli geyrek dairede
[DC] L [0A]
[OCI=]|AC|=6br
olduguna gére

tarali alan

kag br® dir?

{ODj=12br ve [OC|{=6br ise

KONU A NLATIMLI

. o~
m(DOC) = 60° ve m({DOB) = 30°
O halde tarall bdlgenin alan

/
30° 2 A
———ar* + A{OCD
. 360~ +AOCD)
> Hﬁcreleme:feknigi ile Anlohlmug 102 Bslim 1 omeq22s 6.6/3
> Ggreten 103 Cozomls Grmek ST

> Ojreten 102 Miri Test = 12r+ 18+3 br?bulunur.

> 34 Tarama Testi ve 950 Soru -




